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SAFETY INSTRUCTIONS

may result in electric shock, fire and /or serious personal injury. Persons, who are not familiar with the instructions, may not operate the

@ WARNING! READ THROUGH THE INSTRUCTIONS FOR USE BEFORE STARTING UP THE EQUIPMENT. Failure to follow all instructions listed below,
equipment. Keep the instructions for use in safe custody. Children and youths are not permitted to operate the equipment.

Do not use the pump when there is someone in the water.

The pump must be connected with a current type leakage current breaker which carries a rated leakage current of no more than 30 MA.

The device is suitable for children at eight or older. People with sensory or physical disabilities or deficiencies are required to use under supervision or
knowledge of safety, use and danger. It is forbidden for children to use water pumps for play. Children are not allowed to wash or maintain equipment
without supervision.

If the power line is damaged, it must be replaced by the manufacturer, the agent or the relevant technical personnel to avoid any danger.

Please contact technical staff.

Please check the equipment before use. Do not use any electrical appliances if safety equipment is damaged or worn. It is forbidden to use safety devices.
The equipment shall be used only for purposes specified in this instruction.

You are responsible for the safety within the working area of the equipment.

The power supply voltage shall conform to the AC voltage specified on the nameplate.

It is forbidden to use power cord to move, transport or fix water pump.

Ensure the equipment free of risk of water and humidity.

Before any maintenance or repair is performed on the pump, you must always pull the plug out of the socket.

It is forbidden to connect the water pump with direct flow.

Equipment operators shall be responsiblé for any safety and installation related matters (consult with professional personnel).

Take proper measures to avoid any indirect damages like water soaking that may cause water pump errors (e.g., alarm systems, standby pumps etc.).

If the water pump breaks down, any maintenance can.only be performed by professional personnel.

Itis forbidden for dry running and operation'when the water pump is energized. Because the damage caused by dry running is not covered by the warranty.
The water pump must not be used in swimming poals.

During continuous operation, the maximum temperature of the liquid
in the pump shall not be higher than 35°C.

The pump shall also not be used for pumping corrosive fluids (acids,
alkalis, seepage, etc.) and abrasive substances (sand).

The pump shall not be used for pumping flammable, gaseous or
explosive substances. Substances that can be extracted are clean
water and rain water.

Intended use

T

his pump is designed for watering parks, vegetable fields, gardens, lawns, working with pre filters and for drawing water from ponds, streams, waterfalls and

wells.

SPECIFICATIONS

Technical Data

Model NP2120
* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice
VoItage/frequency 230V / 50Hz unless these changes significantly affect the performance and safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of
the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features and
Rated power 1100W may not be included in the product you just acquired.

‘ * To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection, repair or replacement work,
Max. he|ght 45m including maintenance and special adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service department of

the manufacturer.
Max. suction height 8m
* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause

Max. conveying amount 4600 L/h malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and damages resulting
from the use of non-conforming equipment.
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BEFORE OPERATION

We suggest to use the pump with pre filters and water purification equipment with inlet hoses to avoid prolonged maintenance on check valve and other
unnecessary damage.

Electrical connections

e There are reliable ground connections for power supply which is connected with a leakage current protection switch with a maximum leakage current of
30mA.

e The pump should be switched on and off by touching the ON/OFF button.

e The pump comes with a thermal overload protector. In the case of overheating, the thermal overload protector will automatically turn off the pump. After
cooling, the water pump will restart automatically.

Preparation

e Itis possible to place the pump on a level solid ground or fix the pump to the ground.

e Connect suction pipe.

¢ Install suction pipe. When necessary, please wrap teflon PTFE tape on the threads, to prevent air leak at joint.

Tips
¢ In order to shorten time of sucking water, it is recommended to fill the suction pipe with water before connecting to the pump.

¢ If transport substance contains sand in water, we strongly recommend installing pre filters so as to prevent access of foreign matter. The inlet pipe’s diameter
shall be at least 3/4”, and the pipe shall be a vacuum proof hose with reinforced threads or a pressure proof tube.

The inlet pipe shall be provided with a water inlet valve to prevent the evacuation of the suction pipe after use.

If the inlet pipe is not sealed, the air in.the pipe will block the flow.
¢ The intake should be immersed enough in water to prevent the water pump from being stopped without water flow when the water level drops. The
installation of inlet pipe and pressure pipe shall avoidany mechanical twisting of the pump.

The inlet pipe shall be connected to the pump under water. The pipeline shall not be higher than the pump. Otherwise, bubbles in the pipe will block the flow.

Connect the pressure pipe.
e The pressure pipe shall be able to bear the maximum pressure of the pump.

1/2” pressure hose can also be connected with the appropriate bolts, but it will reduce the output flow.

In order to shorten the suction time, raise the pressure hose by-about 1m:.

Any slight unsealing will lead to error, so it is recommended to install a pressure balance component (e.g. a pressure tank) at the pressure side, which

will reduce the number of starting the pump.

¢ In order to simplify emptying and decompression of system, it is recommended to install a stop switch between the pump and the pressure pipeline. When
emptying the pump, the stop switch could be switched off to prevent water fromoverflowing in the pressure pipeline.

e Insert power supply.

¢ All the shut-off devices (jet nozzles, valves, etc.) on the pressure pipe must be fully'turned on during water injection and suction, so that the air in the pipe
can completely escape.

¢ Add water to water inlet of the pump head and fill it up until it overflows.

e Screw the valve cover over the water inlet and screw it tight.

OPERATION

e Plugin the power plug.
e Power on through turning ON/OFF. (If there are not turn on /off on some pumps, plug in to switch'on the power supply, without affecting the function).
* Press the “Restart” key on the electronic pressure switch panel with your fingers and then the pump starts to work and pump water.

After finishing work

e Turn off the pump by turning on / off. (if there is no turn on/off key on some pumps, then unplug the plug to turn off the pump directly, without affecting
the function).

¢ Unplug the plug from the socket.

e Check if there is pressure at the pressure side. In case of pressure, relieve pressure by turning on the faucet.

DESCRIPTION OF LED INDICATOR LIGHTS
No indicator lights up

It means that no electricity is in the line.

Indicator light "Power on" is on

It means that there is power in the line, but the pump is not working. Press the “Reset” button to turn on the pump. It is also possible that the pump is in a
constant pressure shutdown status. When the pressure at the pressure side line is lower than the starting pressure, the pump will automatically start pumping
water.

Indicator light "Power on'" is on, the "Pump on" lights up

It means that the pump is pumping in normal operation.
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Indicator light “Power on” is on;The “Pump on” lights up and the "Failure" lights up

It means that the pump is pumping at work, but there is no water flow in the pipe. If it lasts for 30 seconds without water, the pump will come into shutdown
mode.

Indicator light “Power on” is on ;The “Failure” indicator lights up

It means that there is a fault and the pump has stopped working. This may be caused by no water, leakage in water inlet pipe or damage of pump parts.

MAINTENANCE

e Warning: Please turn off the pump and remove the plug from the socket before any maintenance procedures are carried out. Risk of electric shock.

¢ In order to guarantee a longer service life, we recommend regular inspection and maintenance.

¢ If the water pump is out of use for a long time or is used after a winter, please clean the pump thoroughly with water and dry it up.

o If there is a risk of frost, the pump must be completely emptied.

o After the pump is not working for a long time, make sure the rotor is running normally when the pump is turned on and off.

¢ If the water pump is blocked, connect the pressure pipe to the water pipe and remove the suction hose. Turn on the water supply and start the pump several
times for about 2 seconds. Most blocks can be removed.

Replacing the mains cable
If the power line is damaged, it must be replaced by the manufacturer, the agent or the relevant technical personnel to avoid any danger.

TROUBLESHOOTING

In most cases, you will be able to troubleshoot problems easily by yourself.

Before any attempt to repair the device, ensure that the device is turned off and that the plug is removed from the socket.

If you are unable to remove the faults, please contact with the local suppliers directly. Please remember that the repairing of laypeople will invalidate your
warranty and claims for compensation and give risé to extra costs.

Attention: To avoid damage and to minimize the risk of electrocution, electrical problems must only be repaired by authorized repair personnel.

(Please see the troubleshooting table on the next page)
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Problem

Causes

Solution

The pump fails to
operate or the pump
stops suddenly
during operation.

1. Power supply interruption/access failure

of external power supply.

2. The power line or plug is defective.

3. The mechanical seal is sucked.

4. Due to the pressure in the pipeline, the pressure switch
shuts off the circuit.

5. The installation height of faucet has exceeded the
pressure value of pressure switch.

6. Other faults.

1. Check the fuse device and electrical connection and switch on the
external power supply.

2. Ask a professional electrician to make an inspection.

3. Considering that the mechanical seal will suffer form resistance when it
is idle for long period, please switch off the pump and pull out the power
plug.

4. Please open the faucet, at this moment, the pressure switch will power
on automatically after depressurization.

5. When necessary, please adjust the pressure setup value of pressure
switch.

6. Please ask the maintenance department to make inspection.

Insufficient flow
rate/flow rate
absence (or self
absorption failure).

1. Dirty water or grainy wastewater will reduce the suction
capacity of the pump.

2. Hose/pipeline/filter screen blockage.

3. The hose/pipeline system is damaged.

4. The water inlet is excessively soft, as a result, the water
inlet fails to draw water due to the suction flattening
during the pump operation.

5. Due to the air in the pump head, the pump fails to be
completely filled with water.

6. Please immerse the water inlet in water for at least 10
cm.

7. The joint of suction/pipéline is not tight enough.

1. Please clean up the filter screen and replace the damaged spare parts
(such as, the worn impeller and so on).

2. Dredge the pipeline/clean up the filter screen.

3. Replace the pipeline.

4. Please replace the threaded reinforcing antivacuum hose or pressure-
proof hard tube.

5. Please fill the pump head up with water.

6. Please check whether the water source is enough, then, immerse the
water inlet in water for more than 10 cm.

7. Please replace the joint sealing element and completely seal the joint.

Pressure switch can't
be turned off.

1.Foreign matter got stuckin electronic pressure switch
spool.

1. Remove the foreign matter. It is strongly recommended to install
filtering device at the inlet side.

The pump turns off
after a short period
of time.

1. The pipeline or pump suffer from-abnormal obstruction
and the thermal circuit breaker has cut off the electrical
circuit.

2. Due to the excessively high environment or water
temperature, the thermal circuit breaker has cut off the
electrical circuit.

3. Due to the pressure in the pipeline, the pressure switch
shall shut off the power.

4. An obstruction has damaged the impeller.

1. Please remove the obstructing material, then, power on and draw
water after the pump has cooled down completely.

2. Please ensure that the water and environment temperature is less than
35°C, then power on, and draw water.

3. Please open the faucet, at this moment, the pressure switch will start
automatically after deprussurization.

4. Please ask the maintenance department to make inspection.

The pump is started
frequently.

1. Pipeline or joint leakage.

2. The suction culvert fails to be installed with check valve.
3. The air pressure value in the pressure tank is excessively
low.

4. The inner container of pressure tank is sucked.

1. Check'the pipeline and jeint and make the correct installation again to
avoid leakage.

2. Install the check valve on the water inlet.

3. Refer to,the recommended air pressure tank as specified in the tail of
pressure tank and make air inflation according to the labeling value.

4. The inner‘container will be sucked when the internal pressure in the
pressure tank isiextruded for a long period as long as the pump is idle for
a long time, at this moment, draw water and close the water valve slowly,
as a result, the sucked part will be opened after multiple operations,
followed by normal operation.

ENVIRONMENTAL DISPOSAL

In order to avoid damages on transportation, the tool has to be delivered in solid packaging. Packaging as well as the unit and accessories are made of
recyclable materials and can be disposed accordingly. The tool's plastics components are marked according to their material, which makes it possible to remove

environmental friendly and differentiated because of available collection facilities.

Only for EU countries

Do not dispose of electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic equipment and its implementation in accordance with
national law, electric tools that have reached the end of their life must be collected separately and returned to an environmentally compatible

recycling facility.
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OAHTIEZ AZDAANEIAZ

MPOZOXH! AIABAZTE TIZ OAHFIEZ MPIN THN XPHZH THZ 2£YZKEYHZ. H pn tfipnon twv odnywwv mouv avadépovrat akoAoubwe propei va
nipokaAécel nAektpomAnéia, mupkayld f/kaL coBapd MPOCWIKO TPAUMOTIONS. ‘ATopa Tou Sev eival €§oIKELWHEVA ME TIG 08nyieg, Sev
erutpénetal va Xelpifovron Tov e§omAlopd. Atatnprote TG 08nyieg xpriong o acdalr) B£on npokelpévou yia peAlovtikn avadopd. Madid
KOlL VEOLPAL ATOMOL SEV EMLTPEMETAL VA XELPilovTaL.

Mn XpnOLUOTIOLE(TE TNV AVTALQ OTAV UTIAPXEL ATOMO OTO VEPO.

H avtAia npémnel va cuvSEeTal pe SLaKOT PpEUATOC Slappong pEUUATOC, 0 OToi0G HEPEL OVOUAOTLKO peV A SLappong To oAU 30 mA.

‘Atopa pE aoBnTnPLOKEG ) CWHOTIKEG OVOTTNPLEG 1] AVETIAPKELEG TIPETIEL VAL XPNOLUOTIOLOVV TIG avTAleg uTtd emiBAedn ) yvwaon NG Xpriong QUTWV KOl TWV
eVOEXOUEVWY KWVEUVWVY. AtayopeUeTaL O€ TTOLSLA N XPrion KoL OTIOLOGSNTIOTE XELPLOKAE TWV AVTALWY (TOUAdxLoToV Aveu emtiBAeing).

Y& mepintwon BAABNG Tou kahwdlou tpododooiag, Ba mpemnel va aviikabiotatal anod ToV KATACKEUOOTH, TOV TIPOUNBeUTH i avaAOyo TEXVLKO TIPOCWTIILKO
yta tnv anoduyn kK&Be kwdlivou.

Y€ meplmtwaon tuxov BAABNG 1NV POoTIabOETE VA EMLOKEUAOETE TNV AVTALA LOVOL 0aG. ETUKOWWVAOTE WE TO TEXVLKO TPOOWTILKO TOU TtpopnBeuth.
EAéyéte tov e€omAlopd kdBe dopd mpLv TNV Xprion. Mn XpnOLUOTIOLE(TE NAEKTPLKEG CUOKEVEG €AV 0 €§OMALOMOG aodaleiag éxel urtootel BAABN 1 $Oopd.

O g€omALoOUOG Bl TPETEL VAL XPNOLLOTIOLELTAL LOVO YL TOUG TIPOKABOPLOUEVOUG OKOTIOUG OTWG TEPLYPAdOVTAL OTO TapOV EYXELPISLO.

Eiote umebBuvol yla TNV aohAalela otnv eploxn Aettoupyiog tou e€omAtopoU.

H tdon tpododoaiag Ba npémnel va eivat cUpdwvn pe tnv tdon AC rou kabopiletat otnv mvakida tng avtAiag.

AnayopeUeTaL va XpNOLUOTIOLEITE TO KaAwSLo Tpododoaciag yia omoladAIoTe HETAKIVNON, LETAPOPA YLO ETULOKELT) TNG AVTALOG VEPOU.

Atacdaliote TNV LN apoucia vepou Kot uypaciag 6mou eival autd ival anapaitnTo yla tv anpdokomntn Aettoupyia tou e€omAtopou.

Mpwv and onoladAMoTe cuVTPNON/EMLOKEUR oTtnv avtAia pémnel avta va Bydlete to BUoua tpododoaciag anod tnv npila.

AnayopeVetal n cUvSeon NG avrhiag vepou pe dueon por).

OL XELPLOTEC TOU e€0MALOMOU ivat uTtelBUVOL Yl KABe BEpa Tou adopd tv achdaAela KoL ThV eykatdotaon TG avihiag (cupBouleuteite

TO TEXVLKO TIPOCWTILKO TNG TpopnBeltpLag eTatpeiag).

Na AndBoulv ta katdAAnAa HETpa yia TNV aneduyn ERpecwv BAaBwY 6w n avappddnon vepol TOU Uopel evEEXOUEVWG VO TiPOKAAEDEL ohAAUaTa oTNV
avtAia vepou (.. o€ cuoTApATA CUVOYEPUOU, AVTALEG EPESPLKEC K.ATL.).

EGv n avtAia vepoU umootel BAGRN, N cuvtpnon Kal EMLOKEU WITOPEL VO TipayLATOTOLN Ol LOVO Ao EELSIKEVLEVO TIPOCWTTLKO.

AntayopeVeTal n “ev kevw” Aettoupyia Otav n aviiia vepol elval evepyomotnpévn. Evdexdpevn Inuia mou mpokaleital anod “ev kevw” Aettoupyia Sev
KQAUTITETAL OO TNV €yyunon.

AnayopeUetaL n xprion tng avtAiog vepou o€ mioiva.

Katd tnv 8LtdpKeLla cuvexoug Asttoupyiag n HEyLoth Beppokpacio tov
uypoU otnv avtAia Sev npemnel va enepva toug 35°C.

H avtAia 8gv tpéneL va XpnoLUOTOLEITAL YL TNV AVTANON SL1aBPWTIKWV
vypwv (o€€a, aAkdALa, StnONTIKA K.a.) Kat ovoieg Asiavong (appo).

Agv eMITPENETAL N XPRON TG avTAiog yia dvtAnon eUdAEKTwWY, agpiwv
] EKPNKTLKWV OUCLWV.

Mpoopldpevn xprion
Nétopa mapkwy, XwpadLwy Kat KATWY, TOTIopa YAooTamATwyY, gpyacia pe mpodiltpa, AviAnon vepou amd AMUVEG, TOTAULO, KOTAPPAKTEG Kal Tnyddia.
KUpleg ouoieg dvtAnong amotehoUv to kabapd vepd kat To vepod Bpoxnc.

MPOAIATPADEZ

Texvikég mpodiaypadeg

Movtého NP2120 * 0 KOTAOKELAGTAC Slatnpel To SIKAlWHA VAl TIpayHATOMOLoEL SEUTEPEUOUGEC aMAYEC OTO OXESLAGHO TOU TIPOTOVTOG
KOL OTQL TEXVLKA XAPAKTNPLOTIKA XWPLG Tiponyoupevn l50moinan, eKTtog v oL dAAQYEG QUTEG EMNPEALOUV ONHAVTIKA TNV

Tdon/Zuxvétnta 230V / 50Hz anodoon kat Aettoupyia aopdhelag Twv mpoidvtwy. Ta efaptipata mou mepypadovtal / anelkovilovral oTig oehideg
TOU eyxelptdiou Tou Kpatdte ota xépla oag evSEXETaL va adopolv kal o GANA HOVIEAA TNG OEWPAG TPOIOVIWY ToU

|0XOC 1100W KQTOOKEUQLOTH, LLE TIOPOHOLOL XAPAKTNPLOTIKA, KOl EVOEXETAL VA LNV TIEPAQUBAVOVTOL OTO TIPOLOV TTOU LOALG QTIOKTAOATE.

, T, * Na va Slaodalotel n aodddela kat n aflormotia Tou mPoidvTog KaBwG kat n oxUG TG eyyunong OAEG oL epyacieg
MEYLOTO HaVOUETPLKO UPog 45m emuS10pBwoNG, EAEyXOU, ETULOKEUNG I QVTIKATACTAONG OUKTEPAAUBAVOUEVNG TNG CUVTAPNONG KaL TwV ELSIKWY puBuicEwy,

TIPETEL VA EKTEAOUVTAL HOVO QIO TEXVIKOUG TOU E60UCLOSOTNHEVOU TUAHATOG Service Tou KATAOKEUOTH.
Méylato Uog avappddnong 8m

* XpNOLUOTOLE(TE TTAVTAL TO TPOLOV LE TOV TAPEXOHEVO €§OMALOUO. H Aeltoupyia Tou TPOIOVTOG HE UN-TIPOPAEMOUEVO

Méthn uerad}oplkr’] LK(IVétr]T(l 4600 L/h £60MALOPO eVEEXETAL VAL TIPOKAAETEL BAGBN ) aKOpA KAl GOBAPS TPAUHATIOUO 1) BAvaTo. O KATACKEVACTAG KAL O ELCAYWYEQS
oudepia euBUVN dEPEL YL TPAUUATIONOUG Kat BAABEG TTOU TIPOKUTITOUV atd TNV XPoN N TPOPAETIOHEVOU EEOTIAMGHOU.
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MPIN TH AEITOYPTIA

Mpoteivetal va xpnotpomnoleite tnv avtAia podl pe mpodiltpa Kot e€0MALOUO KaBapLopoU VEPOU LE EVKAUTTOUG CWARVEG ELGOS0U WOTE Vo amodpeUyETAL
TOPATETAEVN cuvTrpnon og aveniotpodeg BaABideg kat orotadrmote GAN anpoBAemtn InULd.

HAektpikn cuvéeon

H tpodobdooia loxVog va Aappavel xwpa Le Ipootacio peuIATog SLappong Le Eva PéyLoto pelpa Stapporig 30 mA.

H avtAia evepyormoleital kat anevepyomoleitat pe tov Stakomtn ON/OFF.

H avtAia gival epodilacpévn pe mpootacia Beppikng uepdOPTLONG. TNV MEPUTTWON UTEPBEPHAVONG, N tpooTacia BepUikig untepdOPTLONG EVEpyOTOLEiTAL
QUTOMATWG Kot SLOKOTITEL TNV AELTOUpyia TNG aVTALAG.

Mpostopacia

TormoBetrote tnv avtAia ot eninedo oteped édadog 1 otepewote/ otabepormnotriote Ty avtiia oto £5adog.

Juvbéote tov owlrva avappddnong.

Eykataotriote Tov owAniva avappddnong. Av eivat anapaitnto tulifte tawia tepAov (PTFE) ota onelpwpata wote va anodeuxBel Slappon agpa otnv
olvbeon.

ZNHOVTLKEG 08nyieg

MpokeLpévou va pelwBel 0 xpovog avappddnong Tou VEPOU, CUVLOTATAL VO YEUIZETE TOoV CwANRva avappddnong e VEPO TIPLV TOV CUVOECETE OTNV QVTALQL.
EQv o petadePOUEVO UYPO TIEPLEXEL ALLUO, CUVLOTATOL LOLAUTEPWG VA eykaBioTavTal podiATpa oUTWE WOTE va anodelyeTal N mpocBacn Tou §Evou UALKOU
otnv avtAia. H eloaywyn tng avtAiog Oa npémet va eivat touldylotov 3/4” kat 0 cwhAvag Ba pémeL va eivat £Vag EUKAUITTOS CWANVAG KEVOU [E EVIOXUHEVD
omelpwpaTa ) cwAnvag otabepng mieong.

O owAnvag eLoaywyng Ba mpénet va eivat epodilocpévog pe BarBida eloaywyng vepou TPOKELLEVOU VO aTTOdEVYETAL N EKKEVWOT TOU SwARVa avappddnong
UETA TNV Xprion.

Edv 0 owArvag elocddou Sev eivat odpaylopevos o.aépag otov cwAnvo Ba UAokApeL Thv por.

H ewoaywyn Ba mpémet vo Bubiletal eMapkweg 0TO VEPO TIPOKELLEVOU va. amodelyeTal n Stakortr| Aettoupyiag tng avtAiog Aoyw éNewbng vepou otav n
0TAOuN Tou vepou TEDTEL. H eykatdotacn Tou cwhva £.6080u Kkat Tou cwArva Ttiieong Ba PEMeL va mpaypatonoLeital xwpig ornotadnmote cuotpodn.

0 owAnvag elc68ou mpemet va cuvdéetal pe tnv avehia umoBpuxiwg. H cwhfvwon Sev mpémnel va Bpioketat upnAdtepa amd v avtAia. e avtibetn
niepintwon puoaAlideg Ba PAOKEPOUV TNV POF) TOU PEVCTOU GTOV CWARVA.

JuvS€oTe Tov UTIO Tiieon owARVaL.

0 und mieon cwAnvag Bo TTPEMEL VO AVTEXEL TNV WEYLOTN Ttieon TNG oVTALaG.

Mrtopet eniong va cuveBel eUkapmtog cwAnvag 1/2” pe katdAnheg Bideg aAa.Oa pewwbei n por) e€6dou.

MpokeLpévou va pewwBel o xpovog avappodnong, avuwaoTte Tov UTd THESH OWANRVA KOTA Tiepimou 1 pétpo.

Omnolodnmnote un KaAwg odppaylopévo onpueio propei va 0dnynoeL oe opalpa, cuviotatal va eykabictatal éva e§aptnpa e§loopponnong nieong (rm.x.
Soxeio nisong) otnv UM nicon AEUPAQ, TO OO0 Ba LELWOEL TOV aPLOUWV EKKWVACEWV oTHY avTAia.

Mpokelpévou va amAomnotnBel To ASeLaoHA KAl N AMOCUUTIECN TOU GUOTHHOTOG, CUVLOTATAL Va eyKaBioTatat éva SLaKOTTNG SLOKOTG HETAEY TNG QVTALAG
KoL TNG UTO Tieon cwAnvwong. Katd to adelacpa tng aviAiag, o Stakdmtng Stokomng BaTpemeL va Elval oIEVEPYOTIOLNUEVOG WOTE VAL OTIOTPEMETOL
untepxetAlon vepoul otnv UTO Tieon cwAnva.

TomoBetnote v tpododoacia toxvog.

‘O\eg oL cUOKeUEG SLakorTikol TUTou (akpoduota, BaABibeg k.A.) otov uUTO Tiieon cwhrvayOa TPEMEL Vo elvat TIARPWG AVOLKTEG KATA TNV £yXUGNG VEPOU
Kot avoppodnon, oUTwG WOTe 0 agépag oTov cwAnva va pnopei va Staduyel TARpwG.

MpocBéate vepod otV eL0aywyr TNG KEbDAANG avTAiog Kot yeUioTe Tn WG OTOU UTIEPXELALOEL.

Bibwote 1o KdAuppa BaABidag mdvw amo v eloaywyn vepou kat cuodi&te Tnv ovvdeon.

NEITOYPTIA

Evapén Asttoupyiag

Juvééote to kaAwdio Tpododoaiag otnv mpila.
EVEPYOTOLAOTE TNV CUOKEUN HEOW Tou Stakortn ON/OFF.
MNatrjote To koupnti “Restart” otov mivaka SLakomTwy NAEKTPOVIKAG TiiEoNG KaL n avtAia apxilel va Aettoupyei kat va avappodd vepo.

Awakorm Asttoupyiag

KAelote tv avthia ano tov Stakdnn ON/OFF (edv Sev umdpyxel TéTolog Slakdmtng BydAte to kaAwdio tpododoaciag and thv npila aneubeiag).
BydAte to BUoua amnd tnv npila.
EAéy€te av unapyeL tieon otnv MAeUpd Tiieonc. Ze mepintwon Unapéng ieong, avoifte tv Bpuon.

MEPITPA®H ENAEIZEQN AEITOYPTIAZ (LED)

Aev avaBet kapio £vei§n
H avtAia Sev eival cuvBedepévn pe tnv mpila/Eev umtdpyeL pevpa.
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‘Evéelgn “Power ON” og O¢on “ON”

Yridpxet peVpa aAld Sev Aettoupyel n avthia. Natrote to koupni “Reset” yla va evepyorolioete tnv avtAia. Eival emiong mbavo n avtAia va Bpioketal o
povun katdotaon Slakorrg o otabepn micon. ‘Otav n nieon otnv MAeupd Tieong eivat HikpdTePN Mo thv Ttieon ekkivnong, n avtAia avtopdtwg Ba apyiost
va avTtAel vepo.

‘Evéelén “Power ON” o Béon ON. AvdaBeL n €véelén “Pump ON”

H avtAia Bploketat og kavovikn Aettoupyia.

Evéelgn “Power ON” og Béon “ON”. AvaBeL n £véelgn “Pump ON” ko n €véel§n “FAILURE”

H avtAia Aettoupyei aAAG Sev umtdpxeL pory vepou otov cwAnva. Eav n avtAia Asttoupyroet yia 30 Sgutepodemnta xwpig vepd, n Aettoupyia tng Ba Stakomel
(“shutdown mode”).

‘Evéelén “Power ON” oe B£on ON. Evepyomoinon évéel§ng “Failure”

Yridpyel opdApa kot n avtAio éxel otapatioel va Aertoupyel. Autd propel va mpokaAeital and eAewdn vepol, Stappor) vepol oe cwAriva €l0d50u
(eLoaywyng) N kataotpodn efaptnudtwy tng aviAiag. EAEyETe Kol EMIOKEVAOTE TNV avtAia cUpdwva pe T odnyieg eniluong avadudpevwy mpoPAnUATWY
onwg replypadovtal akohoUBwG (kat epdoov autod eival ediktd).

2YNTHPHZH

e Kivbuvog: Anevepyornotjote tnv avtAia ko ByaAte to Buopa amnd Tt npila npv and Kabe Sievépyeia eAéyxou kat ouvtripnong. Kivéuvog nAektpomAnéiag.

o Mpokelpévou va emteuxBel peyahltepn SLdpkela {wrG CUVLOTATOL TAKTIKOG EAEYXOG KOL GUVTHPNONG.

e EQv n avthia eivat ektog Aettoupylag ylo LeydAo xpovikd Slaotnpa fj TpOKeLTaL va xpnotponolnBel Hetd amod évav Xelwva, mpLv tnv B€oete oe Aettoupyia,
KaBapiote TNV S1e€0BIKA [UE VEPO KA OTEYVWOTE TNV.

* Av umapyxet kivbuvog mayetou, n avihia BapEMEL va EKKEVWVETAL TTARPWG.

o Metd a6 pakpd Stdpketa xwpig Aettoupyla, BeBalwbdeite 6tL 0 pdTopag Aettoupyei KAVOVIKA OTAV N AVTALQ EVEPYOTIOLELTAL KOl QUTTEVEPYOTIOLE(TAL.

o ‘EGv umdpyet eUMAOKN oTnV avtAia, CUVOEGTE TOV 6wArva Ttieon 0Tov CWARVA VEPOU Kol adalpéoTte Tov VKAUTTO cwAnva avappddnong. Evepyornourjote
TNV apoxr VEPOU Kot EKKLVAOTE TNV avTAial HEPLKEG.HOPES yLa Tiepimou 2 Seutepolemta. Ta neplocodtepa epnodia Ba adaipolvral.

Avtikatdotaon kaAwdiou tpododoaiag

Edv 1o kaAwdlo tpodobdooiag unootel PAABN Ba mpémerva aviikabiotatal and Tov KATAOKEUN 1 TO TUAUA O£PPLS TOU TIPOUNBEUTH TPOKELUEVOU VOl
anodelyetal kabe Kivduvog.

EMIAYZH MPOBAHMATQN

STIG TIEPLOCOTEPEG TIEPUTTWOELG Ba PWTOpETETE VA ETUAVOETE TA OTIOLA TEXVIKA TEROPBAR AT LOVOL 00G.

BeBalwbeite mwg o e§oMALONOG ival amevepyomoLnuéVog KaL OTL To BUCHa eiva XL armtoouvdebel arod tnv mpila L POPELTE OTNV CUVTHPNON KOL ETILOKEUN
NG CUGKEUNG.

nuewwote OtL onotadnnote un npoPAendpevn/e€ovolodotnpévn enéppacn

oTnV avTtAia amod pn L8IKEVEVO ATOMO Ba AKUPWOEL TV EyyUNon Kal

UIopel va KATAANEEL OE TIEPALTEPW ETULITPOCHETO KOOTOC,.

Npoooxn: MNa tv anodpuyn npdkAnong INULag otov EOMALOUO Kal TV eAa)LOTOTOiNoN Tou KvdUvou nAektpornAn§iog, poBAfpata NAEKTPLIKAG duong
npéneL va emudlopBwvovtat Hovo amnod e§ouctoSoTtnUEVO TPOOWTILKO CEPRLG.

(Napakaholpe Seite Tov mivaka otnv endpevn oeliba)
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MNpoBAnpa

Autigg

Nuon

H avtAia dev
Aettoupyei

1.Awakomh pevpatoc/aotoyia mpooPacns eEWTEPLKAG
tpododociag pe nA. pedpa.

2. YTLApXEL TIPOPBANKLA LE TNV YPOLUUA 1) TNV Tipila.

3. H unxavikr) oppdylon €xeL avappodnOei.

1. EAéyEte TIg aodANELEG KOl TNV NAEKTPLKT) CUVEEDT KAl EVEPYOTIOLOTE TNV
efwteptkn tpododoaoia toxvog (av UTapxEL).

2. Zntrote é\eyxo amod emayyepatia NAEKTPOAGYO.

3. AsSopévou Ot N unxavikr odppdylon Ba ektedei o tpBr/avtiotaon
OTav To UNxavnua Bpiloketal o€ akvnola ylo Leydin xpovikn nepiodo,
QTEVEPYOTIOLOTE TNV avTAla Kot TtpaBriéte to Buopa tou kahwdiou and thv
npia. Adrjote TNV avtAia va KpuwoeL kat ebappdote éva katoaBidt tinou

otapatd va |4, Adyw Tng rieong otov cwAnva, o SLakomTng rieong OXLOUNG WOTE VO TEPLOTPEWETE TO oUPALO TUAUA TNG ATPAKTOU. OTav n
Aewtoupyel  |KAelvel To KUKAWHA. ATPOKTOG Aokt oeL eukapia, Evepyomotote tnv avtAia.
Eadvika. 5. To Uog eykataotaong tng Bpuong éxeL urtepPei tnv 4. Avoite tnv Bplon, o Stakomtng rieong Ba evepyomnoleital aUTOHATA HETA
T Ttieong tou Stakormtn mieong. Qo AMOCUUTIEDN.
6. ‘AN\ou giboug odpaipara. 5. ‘Otav eivat anapaitnto, pubuiote avaloywe TN T Ttieong tou Stakomtn
niieong.
6. Zntote amo tnv etatpeia npopunBelag va Sie€dyet TuTikd €Aeyxo
ouvtripnong.
1. To BpwHLkd veEPS A Ta KOKKWEN AUOTO LELWVOUV TV
KavoTNTA avappodnong tng aviAiag.
2. O MAaOTIKOG oWAAVAC/cwARvwon/To 8tnBntikd dpiktpo
€xeL ppakel. 1. KaBapiote o 6inONTIKO GIATPO KAl AVTIKOTOOTHOTE TA KATECTPOUMEVA UEPN
3. O MAaOTIKOG CWAAVAG / TO cUOTNUA CWANVWOEWY €XeL | (Omw¢ mapadeiypatog xapwv ¢Bapuévn mrepwth K.o.).
Avenapkiic Kataorp'a¢ei. , - ’ ‘ 2. KaBapiote ?w}\ﬁvsq & 6ul19ntu<c'> ¢U\TDO.
pUBLOC poric/ 4.To or’omo El0050l’1 VEPOU Elval l"[O}\U ua)I\aK'o K(X’L 3. AVTLKC(T&C!U’]GTE mv c(lu}\nvwon/cw%\nvsq. ’ ’
anovsio ouVENWG Sev Umopel va avappodroeL vepod Aoyw EAAeWPNG |4. AVTIKOTAOTHOTE TOV EVKOLUTTTO CWANVOL QVTLKEVOU HLE OTIELPWHLOLTIKN

pubpou porig
(A amotuyia
avappddnong).

EMAPKOUG avappOdPnong KATAE T SLAPKEL TNG
Aettoupyiag.

5. Adyw Umapéng agpa otnv kepahn avTAiag,n avtAia dev
Uropel va yepioeL TARPWCG UE VEPO.

6. BuBiote 10 0TOULO EL0GSOU VEPOU EVTOG TOU VEPOU YL
TouAdyLotov 10 cm.

7. H cuvappoyn tou cwlrfva avappodnong sivewfin
ouodLypévn.

evioyuon.

5. Fepiote TNV kedalr tng avtiiag pe vepo.

6. EAéyéte Katd mdoov n mnyr vepou elval EMApKNG, Kat akoAouBwg, Bubiote to
0TOULO 01O VEPO o€ BABOG peyalltepo Twv 10 EKATOOTWV.

7. AVTIKATAOTAOTE TO OTOLXElO odpdylong cuvappoyng Kat adpayiote evieAws
™v cuvappoyn (appo).

To mpoidv bev
Aettoupyetl
(elval “exktog”)
YLoL LUKPO
XPOVLKO
Sldotnua.

1. H owArjvwon rj avtAia Suchettoupyolv Aoyw eumnodiou/
dpayng and avtikeipevo Kot 0 BepUKOg SLAKOTTNG
KUKAWHATOG €XEL OTIEVEPYOTIOLOEL TO NAEKTPLKO KUKAWUA.
2. Noyw tng e€apetikd LPNARG Bepokpaciag oToV XWPO
epyaociag fj Tou avtAoUpEVOU VEPOU, 0 BEPULKOC SLaKOTTNG
KUKAWHATOG €XEL OTIEVEPYOTIOLOEL TO NAEKTPLKO KUKAWUA.
3. Adyw mieong otnv owAnvwon, o Slakomtng nieong Ba
QroKOTTEL TNV Aettoupyia.

4.Eva ePnOSL0 €XEL KATAOTPEWPEL TNV TTEPWT).

1. EruAUGTE ta tpoBAfaTa EUMTAOKWY UE EEva OWHATA, EVEPYOTIOINOTE TNV
avtAia ke tpafriéte vepo adou n avthia €xel “kpuwoel” TANPWC.

2. BeBawwBeite 6tin Beppokpacia vepou KaL TOU XWPOU £pyaciag eivat
UikpOTEPN artd 35°C, evepyomotfote TV avtAia, Kot tpaBrgte vepo.

3. Avoiéte tnv Bpucn, oto xpovikdenueio autd, o Sakomng nieong Ba
EKKLVAOELQUTORATWG LETA TNV AMOCUITiEDH.

4. MpOXwPNOTE o€ ETUOEWPNTN KA EAV XPELGTIETAL ETILOKEUN OO TO AppOSLO
THApKa ouvtrhphens.

O Sakomtng

AverBUunto UALKO €xel KoAArogL otnv BaABida tou

KaBapiote To avemBupnto UALKO. ZUVIOTATAL LBLAULTEPWE VO EYKOTAOTH OETE

nf;sr:\q’ﬂev NAEKTPOVLKOU SLOKOTTTN TILEDNG. ouokeun GpiAtpou oTHVAITAEUPA ELGOSOU.

1. EAéy€te TNV SWARVWON KoL TNV GUVOPHOYH KOL KAVETE CWOTA TTAAL TV
£YKATAOTOON TPOKELUEVOU va artodeuxBei Stappon.

1. Alappor GwARVWONG A CUVAPHOVHC. 2. Evlfatacrr']tsre BOO\BI'@O‘ EAé\I/xou cTnv eloodo vepoo.’ ’ ,

. . . , 3. EAéyEte TV ouvioTwpevn Tiieon aépa otnv Se€apevr Omwg meplypadeTaL
2. O oxetog avappoddnong dev €xeL eykataotabel pe , N ) i R
BoABiSa eAéyxoU 0TO GKPO TNG SeAPEVG TIiEON G KOL TIPAYLOTOTIOLOTE TAPWON HE 0EPQA OTIWG
H avtiia YXou-. akpLlBwg meplypddetal otnv mvakida.

EKKWVEL OUXVAL.

3. H T mieong aépa otnv Sefapevn) mieong eivat
€EQUPETIKA XaUNAR.

4. To ecwtepLkod Soxelo TG Se§apevng tieang €XeL UTTOOTEL
avappoodnon.

4. To ecwteptkod doxeio Ba avappoddrtal 6tav Adyw e0WTEPLKAG TIiEGNG 0TV
Sefapevn mieong avtr ewOeital yia peyaln xpovikn nepiodo. Edbocov n
avtAia eivat adpavig yia peydho xpovikd Stdotnua, oto onpeio

auto, Tpapnéte vepod kat kAelote tnv BaABida vepou, apyd. Suveneio TouTou
T0 avappodnpévo TUApa Ba avoifel HeTd amod MOAAAAG eyxelprpata,
akoAouBoUpevo amd Kavovikr Aettoupyia.
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ATNOPPIWH ZTO MNMEPIBAAAON

Mpoketlpévou va armodeuxBolv INULES Katd th petadopd, To epyaleio mpénel va napadidetal oe oteped ouokevaoia. H cuokevaoia kabwg kat n povada
KoL TO EEQPTAMATO ElVOL KATAOKEUAOMEVO OO OVOKUKAWOLMO UALKA KOl UIopouv va aropptdBolv avaloyws. Ta mMAQOTIKA e€apTripata Tou epyaieiou
dE€pouv orjpavon avahoya pe To UALKO TOUG, YEYOVOE Ttou KaBLlotd duvath thv amopdkpuven Gulikwy mpog to meptBallov kat Stadopormotnpévwy Adoyw Twv
SLaBECIUWY EYKATOOTAOEWY CUANOYAG.

Movo yia xwpeg tng Eupwnaiknig Evwong
Mnv metate ta NAEKTPIKA epyoAeia padl pe Ta olklokd amoppippota!

SOpdwva pe tnv Evpwrnaikr O8nyia 2002/96/EK yia ta andBAnta nAeKTpLkoU Kot NAEKTPOVIKOU eEOTIALOMOU KoL TNV edappoyr TNG cUudwva
ME TNV €OV vopobecoia, Ta NAeKkTPLKA epyadeia TToU €xouv GTACEL 0TO TEAOG TNG {WNG TOUG TPETEL Vo CUAEYOVTAL XWPLOTA Kal Vol
B cvotpédovial oe pia eptBAANOVIKE cupBATH eykaTtdoTacn avakUKAWonG.
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INSTRUCTIONS DE SECURITE

instructions énumérées ci-dessous peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou des blessures graves. Les personnes qui ne
connaissent pas les instructions ne doivent pas utiliser I'équipement. Conservez le mode d'emploi en lieu sir. Les enfants et les adolescents

@ AVERTISSEMENT ! LISEZ ATTENTIVEMENT LE MODE D'EMPLOI AVANT DE METTRE L'APPAREIL EN MARCHE. Le non-respect de toutes les
ne sont pas autorisés a utiliser I'équipement.

N'utilisez pas la pompe lorsqu'il y a quelqu'un dans I'eau.
¢ La pompe doit étre raccordée a un disjoncteur de courant de fuite de type courant, dont le courant de fuite nominal ne dépasse pas 30 MA.

L'appareil convient aux enfants a partir de huit ans. Les personnes souffrant de handicaps ou de déficiences sensorielles ou physiques doivent I'utiliser
sous surveillance ou en ayant connaissance de la sécurité, de ['utilisation et du danger. Il est interdit aux enfants d'utiliser les pompes a eau pour jouer. Les

enfants ne sont pas autorisés a laver ou a entretenir I'équipement sans surveillance.

Si la ligne électrique est endommagée, elle doit étre remplacée par le fabricant, I'agent ou le personnel technique compétent afin d'éviter tout danger.
¢ Veuillez contacter le personnel technique.

o Veuillez vérifier I'équipement avant de I'utiliser. N'utilisez pas d'appareils électriques si les équipements de sécurité sont endommagés ou usés. Il est
interdit d'utiliser les dispositifs de sécurité.

e L'équipement doit étre utilisé uniquement aux fins spécifiées dans cette instruction.

e Vous étes responsable de la sécurité dans la zone de travail de I'équipement.

¢ Latension d'alimentation doit étre conforme a la tension alternative spécifiée sur la plaque signalétique.

¢ |l est interdit d'utiliser le cordon d'alimentation pour déplacer, transporter ou réparer la pompe a eau.

e Assurez-vous que |'équipement est exempt de tout risque d'eau et d'humidité.

e Avant toute opération d'entretien ou de réparation de la pompe, vous devez toujours retirer la fiche de la prise.

e |l est interdit de connecter la pompe a eau avec un flux direct.

e Les opérateurs de I'équipement sont responsables de toutes les questions relatives a la sécurité et a I'installation (consulter le personnel professionnel).

e Prenez des mesures appropriées pour éviter tout dommage indirect comme I'imbibition d'eau qui peut provoquer des erreurs de la pompe a eau (par
exemple, les systemes d'alarme, les pompes<de secours, etc.)

e En cas de panne de la pompe a eau, tout entretien ne peut étre effectué que par du personnel professionnel.
¢ Le fonctionnement a sec et le fonctionnement lorsque la pompe.a eau est sous tension sont interdits. En effet, les dommages causés par le fonctionnement
a sec ne sont pas couverts par la garantie.

e La pompe a eau ne doit pas étre utilisée dans les piscines.

En fonctionnement continu, la température maximale du liquide dans
la pompe ne doit pas étre supérieure a 35°C.

La pompe ne doit pas non plus étre utilisée pour le pompage de
fluides corrosifs (acides, alcalins, suintements, etc.) et de substances
abrasives (sable).

La pompe ne doit pas étre utilisée pour pomper des substances
inflammables, gazeuses ou explosives. Les substances qui peuvent
étre extraites sont I'eau propre et I'eau de pluie.

Utilisation prévue
Cette pompe est congue pour arroser les parcs, les champs de légumes, les jardins, les pelouses, pourtravailler avec des pré-filtres et pour tirer de I'eau des étangs,
des ruisseaux, des chutes d'eau et des puits.

SPECIFICATIONS
Données techniques
Modeéle NP2120
* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception du produit et aux spécifications techniques
Tension/fréquence 230V / 50Hz sauf si ces modifications affectent de maniére significative les performances et la sécurité des produits. Les pieces décrites ,
illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent également concerner d'autres modeles de la gamme
Puissance nominale 1100W dfe pro(fiqlts du fabricant présentant des caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous vene;
d'acquérir.
Hauteur maximale 45m * Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de réparation, d'inspection, de
réparation ou de remplacement, y compris |'entretien et les réglages spéciaux, doivent étre effectués uniquement par des
Hauteur d'aspiration 8m techniciens du service aprés-vente agréé du fabricant.
maximale * Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non fourni peut entrainer de:
Quantité maximale de 4600 L/h dysfonctionnements, voire def blessures vgre?\{es Qu mlortel\lesj Le fabricant et l'importateur ne peuvent étre tenus responsables de:
blessures et des dommages résultant de I'utilisation d'un équipement non conforme.
transport
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AVANT L'OPERATION

Nous suggérons d'utiliser la pompe avec des pré-filtres et des équipements de purification de I'eau avec des tuyaux d'entrée afin d'éviter une maintenance
prolongée sur les clapets de retenue et autres.
des dommages inutiles.

Connexions électriques

¢ |l existe des connexions de terre fiables pour I'alimentation électrique qui est reliée a un interrupteur de protection contre les courants de fuite avec un
courant de fuite maximal de

30mA.

¢ La pompe doit étre mise en marche et arrétée en touchant le bouton ON/OFF.

e La pompe est équipée d'un protecteur de surcharge thermique. En cas de surchauffe, le protecteur de surcharge thermique arréte automatiquement la
pompe. Apres refroidissement, la pompe a eau redémarre automatiquement.

Préparation

o |l est possible de placer la pompe sur un sol plat et solide ou de la fixer au sol.

¢ Raccordez le tuyau d'aspiration.

¢ Installez le tuyau d'aspiration. Si nécessaire, veuillez enrouler une bande de téflon PTFE sur les filetages, afin d'éviter les fuites d'air au niveau du joint.

Conseils

Afin de réduire le temps d'aspiration de I'eau, il est recommandé de remplir le tuyau d'aspiration d'eau avant de le raccorder a la pompe.

Si le produit transporté contient du sable dans I'eau, nous recommandons vivement d'installer des pré-filtres afin d'empécher I'acces de corps étrangers. Le
diamétre du tuyau d'entrée

doit &tre d'au moins 3/4", et le tuyau.doit étre un tuyau résistant au vide avec des filets renforcés ou un tube résistant a la pression.

Le tuyau d'admission doit étre muni d'une vanne d'admission d'eau pour empécher I'évacuation du tuyau d'aspiration apres utilisation.

Si le tuyau d'entrée n'est pas étanche, |'air présent'dansile tuyau bloquera le flux.

La prise d'eau doit étre suffisamment immergée dans l'eau pour éviter que la pompe ne s'arréte sans débit d'eau lorsque le niveau d'eau baisse.
L'installation du tuyau d'admission et du tuyau de refoulement doit éviter toute torsion mécanique de la pompe.

La canalisation d'entrée doit étre raccordée a la pompe‘sous |'eau. La-canalisation ne doit pas étre plus haute que la pompe. Sinon, des bulles dans le tuyau
bloqueront I'écoulement.

Connectez le tuyau de pression.

Le tuyau de refoulement doit étre capable de supporter la pression maximale.de la pompe.

Un tuyau de pression de 1/2" peut également étre connecté avec les boulons appropriés, mais il réduira le débit de sortie.

Afin de réduire le temps d'aspiration, soulevez le tuyau de pression d'environ 1m.

Tout léger descellement entrainera une erreur, il est donc recommandé d'installer un élément d'équilibrage de la pression (par exemple un réservoir
sous pression) du c6té de la pression, ce qui réduira le nombre de démarrages de la pompe.

Afin de simplifier la vidange et la décompression du systeme, il est recommandé d'installer un interrupteur d'arrét entre la pompe et la conduite de
pression. Lorsque

En vidant la pompe, l'interrupteur d'arrét peut étre désactivé pour éviter que I'eaune déborde'dans la conduite de refoulement.

Insérez I'alimentation électrique.

Tous les dispositifs d'arrét (buses a jet, vannes, etc.) sur la conduite de pression doiventétre,compléetementouverts pendant I'injection et I'aspiration de
I'eau, de sorte que I'air dans la conduite

peut s'échapper completement.

Ajoutez de I'eau a I'entrée d'eau de la téte de pompe et remplissez-la jusqu'a ce qu'elle déborde

Vissez le couvercle de la valve sur I'entrée d'eau et serrez-le.

OPERATION

e Branchez la fiche d'alimentation.

¢ Mise sous tension par la mise en marche/arrét. (S'il n'y a pas de mise en marche/arrét sur certaines pompes, branchez-les pour mettre I'alimentation en
marche, sans affecter la fonction).

e Appuyez avec les doigts sur la touche "Redémarrage" du panneau du pressostat électronique, puis la pompe commence a fonctionner et a pomper de I'eau.

Apres avoir terminé le travail

« Eteignez la pompe en la mettant en marche/arrét. (s'il n'y a pas de touche marche/arrét sur certaines pompes, débranchez la fiche pour éteindre la
pompe directement, sans affecter la fonction).

e Débranchez la fiche de la prise.

o Vérifiez s'il y a de la pression du coté de la pression. En cas de pression, décharger la pression en ouvrant le robinet.

LUMIERES LED
Aucun indicateur ne s'allume

Cela signifie qu'il n'y a pas d'électricité dans la ligne.

)
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Le témoin lumineux ""Power on" est allumé.

Cela signifie qu'il y a du courant dans la ligne, mais que la pompe ne fonctionne pas. Appuyez sur le bouton "Reset" pour mettre la pompe en marche. Il est
également possible que la pompe soit dans un état d'arrét a pression constante. Lorsque la pression sur la ligne coté pression est inférieure a la pression de
départ, la pompe commence automatiquement a pomper de I'eau.

Le voyant ""Power on" est allumé, le voyant ""Pump on" s'allume.

Cela signifie que la pompe pompe en fonctionnement normal.

Le témoin lumineux "Power on" est allumé ; le témoin "Pump on" s'allume et le témoin "Failure" s'allume.

Cela signifie que la pompe fonctionne, mais qu'il n'y a pas de débit d'eau dans le tuyau. Si cela dure 30 secondes sans eau, la pompe s'arrétera.
mode.

Le témoin lumineux "Power on" est allumé ;Le témoin "Failure" s'allume

Cela signifie qu'il y a un défaut et que la pompe a cessé de fonctionner. Cela peut étre di a I'absence d'eau, a une fuite dans le tuyau d'arrivée d'eau ou a un
endommagement des piéces de la pompe.

MAINTENANCE

¢ Avertissement : Veuillez éteindre la pompe et retirer la fiche de la prise avant toute procédure d'entretien. Risque d'électrocution.

¢ Afin de garantir une plus longue durée de vie, nous recommandons une inspection et un entretien réguliers.

¢ Sila pompe a eau n'est pas utilisée pendant une longue période ou si elle est utilisée apres un hiver, veuillez la nettoyer soigneusement a |'eau et la sécher.
e En cas de risque de gel, la pompe doit étre entierement vidée.

¢ Lorsque la pompe ne fonctionne pas pendant une longue période, vérifiez que le rotor tourne normalement lorsque la pompe est mise en marche et
arrétée.

e Sila pompe a eau est bloquée, raccordez le tuyau de pression au tuyau d'eau et retirez le tuyau d'aspiration. Ouvrez I'alimentation en eau et faites
démarrer la pompe plusieurs fois pendant environ 2 secondes. La plupart des blocages peuvent étre enlevés.

Remplacement du cable d'alimentation
Si la ligne électrique est endommagée, elle doit étre remplacée par le fabricant, I'agent ou le personnel technique compétent afin d'éviter tout danger.

DEPANNAGE

Dans la plupart des cas, vous serez en mesure de résoudre les problémes facilement par vous-méme.

Avant toute tentative de réparation de I'appareil, assurez-vous que I'appareil est éteint et que la fiche est retirée de la prise.

Si vous ne parvenez pas a éliminer les défauts, veuillez contacter directement/les fournisseurs locaux. N'oubliez pas que les réparations effectuées par des
profanes invalideront votre

la garantie et les demandes d'indemnisation et entrainent des co(ts supplémentaires.

Attention : Pour éviter tout dommage et minimiser le risque d'électrocution, les problémes électriques ne doivent é&tre réparés que par du personnel de
réparation agréé.

(Veuillez consulter le tableau de dépannage a la page suivante)
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Probleme

Causes

Solution

La pompe ne
fonctionne pas ou la
pompe s'arréte
brusquement en
cours de
fonctionnement.

1. Interruption de I'alimentation

électrique/défaut d'accés a I'alimentation

électrique externe.

2. La ligne d'alimentation ou la prise est défectueuse.

3. La garniture mécanique est aspirée.

4. En raison de la pression dans la canalisation, le
pressostat

coupe le circuit.

5. La hauteur d'installation du robinet a dépassé la

valeur de pression du pressostat.

6. Autres défauts.

1. Vérifiez le dispositif de fusible et la connexion électrique et

mettez en marche |'alimentation externe.

2. Demandez a un électricien professionnel de procéder a une inspection.
3. Etant donné que la garniture mécanique subit une résistance de forme
lorsqu'elle est a I'arrét pendant une longue période, veuillez arréter la
pompe et débrancher la fiche d'alimentation.

4. Veuillez ouvrir le robinet, a ce moment, le pressostat s'allume.
s'allume automatiquement apres la dépressurisation.

5. Si nécessaire, veuillez ajuster la valeur de réglage de la pression.
interrupteur.

6. Veuillez demander au service d'entretien d'effectuer une inspection.

Débit

insuffisant/absence
de débit (ou défaut
d'auto-absorption).

1. L'eau sale ou les eaux usées granuleuses réduisent
|'aspiration.

la capacité de la pompe.

2. Blocage du tuyau/pipeline/filtre.

3. Le systéme de tuyaux/pipeline est endommagé.

4. L'entrée d'eau est excessivement souple, en

conséquence, I'entrée d'eau ne parvient pas a aspirer

I'eau en raison de I'aplatissement de I'aspiration pendant

le fonctionnement de la pompe.

5. En raison de la présence d'air dans la téte de pompe, la
pompe ne peutpas gtre

compléetement rempli'd'eau.

6. Veuillezimmerger I'entrée d'eatidans I'eau sur au

moins 10 cm.

7. Le joint de la canalisation d'aspiration’n'est pas assez
serré.

1. Veuillez nettoyer la grille du filtre et remplacer les pieces de

rechange endommagées (telles que la roue usée, etc.).

2. Draguer la canalisation/nettoyer la crépine.

3. Remplacer la canalisation.

4. Veuillez remplacer le tuyau de renfort fileté de I'antivacuum ou de la
pression.

tube dur résistant.

5. Veuillez remplir la téte de la pompe avec de I'eau.

6. Veuillez vérifier si la source d'eau est suffisante, puis immergez

I'entrée d'eau dans I'eau sur plus de 10 cm.

7. Veuillez remplacer I'élément d'étanchéité du joint et sceller
completement le joint.

Le pressostat ne peut|
pas
étre désactivé.

1.Un corps étranger s'est coincé dans le pressostat
électronique
bobine.

1. Retirez les matieres étrangeres. Il est fortement recommandé
d'installer un dispositif de filtrage du c6té de I'entrée.

La pompe s'arréte
aprés un court laps
de temps.

1. La canalisation ou la pompe souffre d'une obstruction

anormale et le disjoncteur thermique a coupé le circuit

électrique.

2. En raison de la température excessivement élevée

de I'environnement ou de I'eau, le disjoncteur

thermique a coupé le circuit électrique.

3. En raison de la pression dans la canalisation, le
pressostat

doit couper le courant.

4. Une obstruction a endommagé la roue.

1. Veuillez retirer le matériau qui obstrue la pompe, puis mettez-la

en.marche et tirez de I'eau apres qu'elle ait complétement refroidi.

2. Veuillez vous assurer que la température de I'eau et de
I'environnement est inférieure a

35°C, puis mettre sous tension, et tirer de |'eau.

3. Vetillez ouvrir le.robinet, a.ce moment-la, le pressostat se met en
marche.

automatiquement aprésila dépréssurisation.

4. Velillez demander au service d'entretien d'effectuer une inspection.

La pompe est mise
en marche
fréquemment.

1. Fuite d'une canalisation ou d'un joint.

2. Le ponceau d'aspiration n'est pas installé avec un clapet
de retenue.

3. La valeur de la pression d'air dans le réservoir de
pression est trop élevée.

faible.

4. Le récipient intérieur du réservoir sous pression est
aspiré.

1. Vérifiez lai€analisation et le joint et refaites une installation correcte
pour

éviter les fuites:

2. Installez le clapet anti-retour sur I'entrée d'eau.

3. Reportez-vous au réservoir de pression d'air recommandé comme

indiqué dans la queue du réservoir de pression et effectuez le gonflage

selon la valeur indiquée sur I'étiquette.

4. Le récipient intérieur sera aspiré lorsque la pression interne dans le

réservoir de pression est extrudée pendant une longue période, tant que

la pompe est a I'arrét pendant une longue période, a ce moment, tirez de

I'eau et fermez la vanne d'eau lentement, en conséquence, la partie

aspirée sera ouverte apreés plusieurs opérations, suivies d'un

fonctionnement normal.

ELIMINATION ENVIRONNEMENTALE

Afin d'éviter tout dommage pendant le transport, I'outil doit étre livré dans un emballage solide. L'emballage ainsi que l'appareil et les accessoires sont
fabriqués en matériaux recyclables et peuvent étre éliminés en conséquence. Les composants en plastique de I'outil sont marqués en fonction de leur
matériau, ce qui permet d'éliminer les déchets écologiques et différenciés grace aux installations de collecte disponibles.

Uniquement pour les pays de I'UE

Ne pas jeter les outils électriques avec les déchets ménagers !

Conformément a la directive européenne 2002/96/CE relative aux déchets d'équipements électriques et électroniques et a sa mise en ceuvre

conformément a la législation nationale, les outils électriques arrivés en fin de vie doivent étre collectés séparément et remis a une installation de
recyclage compatible avec I'environnement.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

osservanza di tutte le istruzioni elencate di seguito pud provocare scosse elettriche, incendi e/o gravi lesioni personali. Le persone che non
conoscono le istruzioni non possono utilizzare I'apparecchiatura. Conservare con cura le istruzioni per I'uso. L'uso dell'apparecchiatura &
vietato a bambini e ragazzi.

@ ATTENZIONE! LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PER L'USO PRIMA DI METTERE IN FUNZIONE L'APPARECCHIATURA. La mancata

¢ Non utilizzare la pompa quando c'é qualcuno in acqua.
e La pompa deve essere collegata a un interruttore di corrente di dispersione con una corrente di dispersione nominale non superiore a 30 MA.

Il dispositivo € adatto ai bambini a partire dagli otto anni. Le persone con disabilita o deficit sensoriali o fisici sono tenute a utilizzarlo sotto supervisione o
conoscenza della sicurezza, dell'uso e dei pericoli. E vietato ai bambini utilizzare le pompe ad acqua per giocare. | bambini non possono lavare o fare
manutenzione all'apparecchiatura senza supervisione.

e Se la linea di alimentazione & danneggiata, deve essere sostituita dal produttore, dall'agente o dal personale tecnico competente per evitare qualsiasi
pericolo.

Contattare il personale tecnico.

Controllare I'apparecchiatura prima dell'uso. Non utilizzare alcun apparecchio elettrico se i dispositivi di sicurezza sono danneggiati o usurati. E vietato
utilizzare i dispositivi di sicurezza.

L'apparecchiatura deve essere utilizzata solo per gli scopi specificati nelle presenti istruzioni.
e L'utente e responsabile della sicurezza nell'area di lavoro dell'apparecchiatura.

La tensione di alimentazione deve essere conforme alla tensione CA specificata sulla targhetta.

E vietato utilizzare il cavo di alimentazione per spostare, trasportare o riparare la pompa dell'acqua.
e Assicurarsi che I'apparecchiatura sia priva di rischi di acqua e umidita.
¢ Prima di eseguire qualsiasi intervento didmanutenzione o riparazione sulla pompa, € necessario estrarre sempre la spina dalla presa.

E vietato collegare la pompa dell'acqtia con il flusse diretto.

Gli operatori dell'apparecchiatura sono responsabili di.tutte le questioni relative alla sicurezza e all'installazione (consultare il personale specializzato).

¢ Adottare misure adeguate per evitare danni-indiretti, come I'immersione in acqua, che possono causare errori alle pompe dell'acqua (ad es. sistemi di
allarme, pompe di riserva, ecc.).

¢ Se la pompa dell'acqua si rompe, la manutenzione puo essere eseguita solo da personale specializzato.

E vietato il funzionamento a secco e il funzionamento quando la pompa dell'acqua & alimentata. | danni causati dal funzionamento a secco non sono coperti
dalla garanzia.

e La pompa dell'acqua non deve essere utilizzata nelle piscine.

Durante il funzionamento continuo, la temperatura massima del
liquido nella pompa non deve superare i 35°C.

La pompa non deve essere utilizzata per il pompaggio di fluidi
corrosivi (acidi, alcali, infiltrazioni, ecc.) e di sostanze abrasive
(sabbia).

La pompa non deve essere utilizzata per il pompaggio di sostanze
inflammabili, gassose o esplosive. Le sostanze che possono essere
estratte sono acqua pulita e acqua piovana.

Uso previsto
Questa pompa é progettata per I'irrigazione di parchi, orti, giardini, prati, per il lavoro con i pre-filtri e per il prelievo di acqua da stagni, ruscelli, cascate e

pozzi.
SPECIFICHE
Dati tecnici
Modello NP2120
* Il produttore si riserva il diritto di apportare piccole modifiche al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso.
Tensione/frequenza 230V / 50Hz a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le part
descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti de
Potenza nominale 1100W produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

. * Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti i lavori di riparazione, ispezione, riparazione
Altezza massima 45m o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio d
assistenza autorizzato del produttore.

Altezza massima di 8m
irazi * Utilizzare sempre il prodotto con le apparecchiature in dotazione. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione
aspirazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono responsabili per lesioni ¢
Quantita massima 4600 L/h danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
trasportata
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PRIMA DEL FUNZIONAMENTO

Si consiglia di utilizzare la pompa con pre-filtri e apparecchiature di purificazione dell'acqua con tubi di ingresso per evitare una manutenzione prolungata della
valvola di non ritorno e di altri componenti.
danni inutili.

Collegamenti elettrici

¢ Sono presenti collegamenti a terra affidabili per I'alimentazione che é collegata a un interruttore di protezione dalla corrente di dispersione con una
corrente di dispersione massima di
30 mA.

¢ La pompa deve essere accesa e spenta toccando il pulsante ON/OFF.

e La pompa é dotata di una protezione termica da sovraccarico. In caso di surriscaldamento, la protezione termica spegne automaticamente la pompa.
Dopo il raffreddamento, la pompa dell'acqua si riavvia automaticamente.

Preparazione

e E possibile posizionare la pompa su un terreno solido e livellato o fissarla al suolo.

e Collegare il tubo di aspirazione.

¢ Installare il tubo di aspirazione. Se necessario, avvolgere del nastro di teflon PTFE sulle filettature per evitare perdite d'aria nel giunto.

Suggerimenti
e Per ridurre il tempo di aspirazione dell'acqua, si consiglia di riempire d'acqua il tubo di aspirazione prima di collegarlo alla pompa.

¢ Se la sostanza trasportata contiene sabbia nell'acqua, si consiglia vivamente di installare dei pre-filtri per evitare I'accesso di sostanze estranee. Diametro del
tubo di ingresso

deve essere di almeno 3/4" e il tubo déve esseresun tubo a prova di vuoto con filettature rinforzate o un tubo a prova di pressione.
e |l tubo di aspirazione deve essere dotato di una valvola di ingresso dell'acqua per impedire |'evacuazione del tubo di aspirazione dopo I'uso.

Se il tubo di ingresso non e sigillato, I'aria presente nel tubo blocchera il flusso.
¢ La presa deve essere sufficientemente immersa nell'acqua per evitare che la pompa si fermi senza flusso d'acqua quando il livello dell'acqua scende.
L'installazione del tubo di aspirazione e del tubo dijpressione deve evitare qualsiasi torsione meccanica della pompa.

e |ltubo diingresso deve essere collegato alla pompa sotto I'acqua. La tubazione non deve essere piu alta della pompa. In caso contrario, le bolle nel tubo
bloccheranno il flusso.

Collegare il tubo di pressione.
¢ |l tubo di mandata deve essere in grado di sopportare la pressione massima'della pompa.
o E possibile collegare anche un tubo flessibile in pressione da 1/2" con gli apposititbulloni, ma la portata in uscita sara ridotta.

Per ridurre il tempo di aspirazione, alzare il tubo flessibile di pressione dicirca 1 m.
¢ Ogni minimo scollamento comporta un errore, pertanto si consiglia di installare un componente di bilanciamento della pressione (ad es. un serbatoio
di pressione) sul lato della pressione, che ridurra il numero di avviamenti della pompa.

Per semplificare lo svuotamento e la decompressione dell'impianto, si consiglia di installare un interruttore di arresto tra la pompa e la tubazione in
pressione. Quando

svuotare la pompa, l'interruttore di arresto puo essere disinserito per evitare che I'acqua trabocchi nella tubazione in pressione.

Inserire I'alimentatore.

¢ Durante l'iniezione e I'aspirazione dell'acqua, tutti i dispositivi di intercettazione (ugelli,valvele, ecc.) sulla tubazione in pressione devono essere
completamente attivati, in modo che I'aria presente nella tubazione possa essere eliminata.

puo sfuggire completamente.
e Aggiungere acqua all'ingresso della testa della pompa e riempirla fino a farla traboccare.

Avvitare il coperchio della valvola sull'ingresso dell'acqua e stringerlo bene.

FUNZIONAMENTO

¢ Inserire la spina di alimentazione.

e Accensione tramite accensione/spegnimento. (Se non ci sono accensioni/spegnimenti su alcune pompe, inserire la spina per accendere |'alimentazione,
senza compromettere il funzionamento).

e Premendo con le dita il tasto "Restart" sul pannello del pressostato elettronico, la pompa inizia a funzionare e a pompare acqua.

Dopo aver terminato il lavoro

e Spegnere la pompa accendendola/spegnendola. (se su alcune pompe non & presente un tasto di accensione/spegnimento, scollegare la spina per
spegnere direttamente la pompa, senza comprometterne il funzionamento).

e Staccare la spina dalla presa.

e Controllare se c'é pressione sul lato pressione. In caso di pressione, scaricare la pressione aprendo il rubinetto.

DESCRIZIONE DELLE SPIE LUMINOSE A LED

Non si accende alcun indicatore

Significa che non c'e elettricita nella linea.

)
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L'indicatore luminoso ""Accensione" & acceso

Significa che la linea & alimentata, ma la pompa non funziona. Premere il pulsante "Reset" per accendere la pompa. E anche possibile che la pompa si trovi in
uno stato di arresto a pressione costante. Quando la pressione sulla linea di mandata e inferiore alla pressione iniziale, la pompa inizia automaticamente a
pompare acqua.

La spia "Power on" & accesa, la spia "Pump on" siillumina.
Significa che la pompa sta pompando in condizioni normali.

La spia "Power on" & accesa; si accende "Pump on" e si accende "Failure".

Significa che la pompa € in funzione, ma non c'é flusso d'acqua nel tubo. Se I'assenza di acqua si protrae per 30 secondi, la pompa si spegne.
modalita.

La spia "Power on" & accesa ;La spia "Failure" si accende

Significa che c'é un guasto e che la pompa ha smesso di funzionare. La causa puo essere |'assenza di acqua, una perdita nel tubo di ingresso dell'acqua o il
danneggiamento di parti della pompa.

MANUTENZIONE

¢ Attenzione: Spegnere la pompa e togliere la spina dalla presa di corrente prima di eseguire qualsiasi operazione di manutenzione. Rischio di scosse
elettriche.

e Per garantire una maggiore durata, si consiglia di effettuare ispezioni e manutenzioni regolari.

¢ Se la pompa dell'acqua non viene utilizzata per molto tempo o viene utilizzata dopo I'inverno, pulirla accuratamente con acqua e asciugarla.

¢ In caso di rischio di gelo, la pompa deve essere completamente svuotata.

e Dopo un lungo periodo di inattivita della pompa, verificare che il rotore funzioni normalmente quando la pompa viene accesa e spenta.

¢ Se la pompa dell'acqua & bloccata, collegare il tubo di mandata al tubo dell'acqua e rimuovere il tubo di aspirazione. Inserire |'alimentazione dell'acqua e
avviare la pompa piu volte per circa 2 secondi. La maggior parte dei blocchi puo essere rimossa.

Sostituzione del cavo di alimentazione

Se la linea di alimentazione é danneggiata, deve essere sostituita dal produttore, dall'agente o dal personale tecnico competente per evitare qualsiasi pericolo.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Nella maggior parte dei casi, sarete in grado di risolvere facilmente'i problemi da soli.

Prima di qualsiasi tentativo di riparazione, assicurarsi che il dispositivo sia spento e che la spina sia stata rimossa dalla presa.

Se non siete in grado di eliminare i guasti, contattate direttamente i fornitori locali. Si ricorda che la riparazione da parte di personale non qualificato
invalidera il vostro

garanzia e le richieste di risarcimento e dare origine a costi aggiuntivi.

Attenzione: Per evitare danni e ridurre al minimo il rischio di folgorazione, i problemi elettrici devono essere riparati solo da personale autorizzato.

(Consultare la tabella di risoluzione dei problemi alla pagina successiva)
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Problema Cause Soluzione

1. Controllare il dispositivo di fusibili e il collegamento elettrico e

1. Interruzione inserire I'alimentazione esterna.
dell'alimentazione/interruzione 2. Chiedete a un elettricista professionista di effettuare un'ispezione.
L dell'accesso all'alimentazione esterna. 3. Considerando che la tenuta meccanica subisce una resistenza di forma
fa pc.)mpa n9n 2. La linea di alimentazione o la spina sono difettose. quando rimane inattiva per un lungo periodo, spegnere la pompa ed
.un2|ona. o sl arresta 3. La tenuta meccanica viene aspirata. estrarre la spina di alimentazione.
improvvisamente R . . Lo . . . .
durante il 4. A causa della pressione presente nella tubazione, il 4. Aprire il rubinetto, in questo momento il pressostato si accende.
funzionamento. pressostato automaticamente dopo la depressurizzazione.
interrompe il circuito. 5. Se necessario, regolare il valore di impostazione della pressione della
5. L'altezza di installazione del rubinetto ha superato i limiti| pressione
di interruttore.
valore di pressione del pressostato. 6. Chiedere al reparto manutenzione di effettuare un'ispezione.
6. Altri difetti.
1. L'acqua sporca o I'acqua di scarico granulosa riducono
|'aspirazione.

1. Pulire la griglia del filtro e sostituire le parti di ricambio danneggiate
. - come la girante usurata e cosi via).
2. Ostruzione del tubo flessibile, della conduttura e della ( g ) R )
L . 2. Dragare la tubazione/pulire il filtro.
griglia del filtro. o .
Portata 3. Sostituire la tubazione.

. o 3. Il sistema di tubature & danneggiato. o o . . .

insufficiente/assenza " , N ) . . 4. Sostituire il tubo di rinforzo filettato per il vuoto o la pressione.
. 4. L'ingresso dell'acqua e eccessivamente morbido, di o X

di portata (o tubo rigido a prova di bomba.

conseguenza l'ingresso dell'acqua non riesce a prelevare - - )
mancato 5. Riempire d'acqua la testa della pompa.

. I'acqua a causa dell'appiattimento dell'aspirazione L ) ; o o
autoassorbimento). . . 6. Verificare che la fonte d'acqua sia sufficiente, quindi immergere
durante il funzionamento della pompa. ; : o
I'ingresso dell'acqua per pit di 10 cm.

5. A causa dell'aria presente nella testa della pompa, la o - . .
. 7. Sostituire I'elemento di tenuta del giunto e sigillarlo completamente.
pompa non riesce ad essere

completamente riempito d'acquas

6. Immergere I'ingresso dell'acqua per almeno 10 cm.

7. 1l giunto della tubazione di aspirazione non e
sufficientemente stretto.

capacita della pompa.

Il pressostato non 1.Un corpo estraneo e rimasto incastrato nel pressostato |1. Rimuovere i corpi estranei. Si raccomanda vivamente di
puo elettronico installare un dispositivo di filtraggio sul lato di ingresso.
essere spento. bobina.

1. La tubazione o la pompa presentano un'ostruzione
anomala e il disgiuntore termico ha interrotto il circuito 1. Rimuovere il materiale che ostruisce, quindi accendere e

elettrico. prelevare I'acqua dopo che la pompa si e raffreddata
La pompa si |2. A causa della temperatura troppo elevata completamente.
spegne dopo un |dell'ambiente o dell'acqua, il disgiuntore termico ha 2. Assicurarsi che la temperatura dell'acqua e dell'ambiente sia inferiore a
breve periodo di |interrotto il circuito elettrico. 35°C; quindi acéendere e prelevare I'acqua.
tempo. 3. A causa della pressione presente nella tubazione, il 3. Aprireiil rubinetto, in questoomomento il pressostato si attivera.
pressostato automaticamente dopo'la. depressurizzazione.
deve interrompere |'alimentazione. 4. Chiedere al reparto manutenzione di effettuare un'ispezione.

4. Un'ostruzione ha danneggiato la girante.

1. Controllare la tubazione e il giunto ed eseguire nuovamente
I'installazione, corretta per

evitare perdite.
1. Perdite da tubazioni o giunti. P

) o . 2. Installare la valvola di non ritorno sull'ingresso dell'acqua.
. 2. Il condotto di aspirazione non deve essere installato con e . - . .
La pompa viene . R 3. Fare riferimento al serbatoio di pressione dell'aria raccomandato,
una valvola di non ritorno.

avviata . - L come specificato nella confezione del serbatoio di pressione, e gonfiare
3. Il valore della pressione dell'aria nel serbatoio di . - o
frequentemente. . N . I'aria in base al valore indicato sull'etichetta.
pressione € eccessivo. . ) . ) ) .
4. |l contenitore interno verra risucchiato quando la pressione interna del

basso. . . ; } ) N
. . . . . serbatoio a pressione viene estrinsecata per un lungo periodo, finché la
4. 1l contenitore interno del serbatoio a pressione viene ) . S ,
aspirato pompa rimane a lungo inattiva; in questo momento, prelevare I'acqua e

chiudere lentamente la valvola dell'acqua; di conseguenza, la parte
risucchiata verra aperta dopo molteplici operazioni, seguite dal normale
funzionamento.

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, I'utensile deve essere consegnato in un imballaggio solido. L'imballaggio, I'unita e gli accessori sono realizzati con
materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseguenza. | componenti in plastica dell'utensile sono contrassegnati in base al materiale di cui sono
composti, il che rende possibile I'eliminazione dei rifiuti ecologici e differenziati grazie alle strutture di raccolta disponibili.

Solo per i paesi dell'UE

Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita
alla legislazione nazionale, gli utensili elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio
compatibile con I'ambiente.

)
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WHCTPYKL WU 3A BE3OMNMACHOCT

NPEAYNPEXAEHUE! MPOYETETE MHCTPYKUUUTE 3A YMNOTPEBA, NPEAU OA CTAPTUPATE OBOPYABAHETO. Hecna3BaHeTO Ha BCUYKM
MHCTPYKUMKM, M36POEHN MO-A0Ny, MOXKe A3 AOBeAe A0 TOKOB yAap, noxKap M/Wau cepuo3HO HapaHABaHe Ha Xopa. Jluua, KouTo He ca
3ano03HaTU C MHCTPYKLMUTE, He MoraT Aa paboTaT c o6opyaBaHeTo. CbXpaHABaWTE MHCTPYKLMUMUTE 3a ynoTpeba Ha curypHo msacro. Ha geua u
Mnajexu He ce paspeluaBa Aa pabotar c obopyaBaHeTo.
¢ He u3nonsgaiiTe nomnara, KOraTo BbB BOZATa Ma YOBEK.
¢ [omnaTa TpabBa Aa 6bAe CBbP3aHa C TOKOB NMPEKbCBaY, KOWTO MMa HOMUHANEH TOK Ha yTeuka He noseye oT 30 MA.
® YCTPOWCTBOTO € MOAXOAALLO 33 AeLld Ha OCEM MW NOBeYe roAWHW. XopaTa CbC CEH30PHU UM GUBMYECKM YBPEXAAHUA WU HeaoCcTaTbuUyM Tpabea Aa
M3MON3BaT YCTPOMCTBOTO NOA HaA30p UK Aa 3HAAT 3a 6e3onacHOCTTa, ynoTpebaTa u onacHocTUTe. 3abpaHeHo e AeuaTa Aa M3MN0oa3BaT BOAHWUTE MOMMNHK 33
urpa. Ha geuata He e NO3BOJIEHO @ MUAT UK NOAABPIKAT 0bopyaBaHeTo 6e3 Haa3op.

* AKO 3axpaHBalLMAT Kaben e noepeneH, TOWM Tpﬂ6Ba Aa 61:,0,8 3aMeHeH OT npounssoauTena, npeacraBuTensa UAn CboOTBETHUA TEXHUYECKU NepCcoHan, 3a Aa ce
n3berHe BCAKaKBa OMacHOCT.

e Mons, CBbpXKeTe ce C TeXHU4YeCKna nepcoHan.

¢ Mons, nposepete obopyaBaHeTo npeau ynotpeba. He U3non3saiiTe HUKAKBU NIEKTPUYECKU YPeau, ako NpeanasHoTo o6opyaBaHe e NoBpeseHo Uam
M3HoceHo. 3abpaHeHo e 13NoA3BaHETO Ha NpeanasHu ycTpoicTaa.

. OGopy,qBaHeTo Tpﬂ6Ba Aa ce n3nona3Ba Camo 3a uenmte, N0OCoOYeHM B Ta3n UHCTPYKLUUA.
* Bue HocUTe OTFOBOPHOCT 3a 6e3onacHocTTa B pa60THaTa 30Ha Ha OﬁOpyﬂ,BaHETO,

HanpeXeHneTo Ha 3axpaHBaHETO Tpﬂ6Ba Aa CbOTBETCTBA Ha HaNpeXXeHNeTo Ha NPOMEeHNNBUA TOK, NOCOYEHO Ha TabeskaTa.

3a6paHeHo € [a 1n3no/s3BaTe 3axpaHBawma kaben 3a npemectsaHe, TPAHCNOPTUPaAHE UM NONpPaBKa Ha BOAHATa nomna.

VBepeTe ce, ye o6opy,qBaHeTo He € N3/10KEeHO Ha PUCK OT BOAA U B/IAXKHOCT.

MNpeau ga ce N3BbPLIM KaKBATO U Aa e NOAAPBIKKA NN PEMOHT Ha nNomnara, BUHarn Tpﬂ6Ba Aa ce n3Bagun WwencensvT OT KOHTaKTa.

3a6paHeHo € [a Ce CBbp3Ba BOAHATa NommMa C AUPeKTEH NOTOK.

OnepatopuTe Ha 060pyABaHETO ca OTFOBOPHMU 33 BCUYKM BbNPOCK, CBBP3aHM ¢ 6@30MacHOCTTa M MOHTaxa (KOHCyNTUpaiiTe ce ¢ npodecroHaneH nepcoHan).

B3emeTe NoAxoAALLM MePKU, 3a A3 n3berHeTe BCAKAKBU KOCBEHU NOBPeAM, KaTo Hanpumep HaMOKpsAHe C BOAA, KOUTO MOraT 4a NPUYUHAT rPeLwwKmn Ha
BOZHAaTa nomna (Hanp. alapMeHu CUCTEMU, PE3EPBHU MOMMKU U Ap.).

AKO BogHaTa nomMMna ce Nospeau, BCAKAKBa NOAAPBIKKA MOXKE A3 ce M3BbPLUBA CaMO OT I'IpOdJECVIOHaﬂeH nepcoHan.

3abpaHeHo e aa ce paboTu Ha CyxO M KOraTo BOAHATa MOMIA € NMoA HanpexeHue. Tbit KaTo NoBpeauTe, NPUYMHEHU OT paboTa Ha Cyxo, He Ce MOKPMBaT OT
rapaHumaTa.

BopHaTta nomna He TpabBa Aa ce 13noi3Ba B NyBHU BacelHN.

Mo Bpeme Ha HenpeKbCcHaTa paboTa MaKcMMmasiHaTa Temnepartypa Ha
TEeYHOCTTa B Nomnara He Tpa6bBa Aa Hageuwasa 35°C.

Momnata He TpA6Ba Aa ce M3N0/13Ba M 33 U3MNOMMNBAHE HA arPecuBHU
TEUHOCTU (KMCeNnHMU, OCHOBU, TEYOBE U Ap.) M abpasnBHU BeLlecTBa
(nAcbK).

Momnata He TpA6Ba Aa ce M3Non3Ba 3a U3NOMMNBAHE Ha 3anaiMMmu,
razoo6pasHM wauM B3pMBOOMAcHM BeliecTBa. BewjectBata, KOuUTO
MoraT Aa ce U3NOMMBAT, Ca YACTa BOAA U AbXKAOBHA BoAaA.

=

MNpeasuaeHa ynotpeba

Tasu nomna e npefHasHayeHa 3a NoavBaHe Ha NapKoBe, 3e/1eHYYKOBM MoeTa, rpaAvHKU, TPEBHM NAOLLM, 3a paboTa C NpeaBapuTeiHn GUATPU 1 3a U3BANYAHE Ha
BOAa OT e3epa, NoTouM, BOAOMAAMN U KNadeHUM.

CNELIMOUKALIUM

TexHu4ecKkn paHHU

Mogen NP2120
* MpOM3BOANTENAT CV 3aNa3Ba NPABOTO Aa NPaBU HE3HAUNTENIHWN MPOMEHM B AM3aiiHa Ha NPOAYKTa M TeXHUYECKMTe cneLmduKaumm
HanpexeHwve/4yectota 230V / 50Hz OCBEH aKo Te3M NPOMEHM He 3acAraT 3HauMTeNHO paboTata M 6e30NacHOCTTa Ha NPOAYKTUTE. YacTUTe, ONUCAHM/MNIOCTPUPAHN HE
CTPaHWLMTE Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPXKUTE B PbLETE CM, MOXE Aa Ce OTHACAT W 3a APYTM MOAENN OT NPOAYKTOBaTa IMHUA He
HOMMHaﬂHa MOLL"HOCT 1100W npoussoauTena c HUAOGHM XapaKTepUCTUKMU U MOXe [ia He Ca BK/IIOYEHU B TOKY-LLO anAUGMTMﬁ OT BacC NPOAYKT.

* 3a Aa ce rapaHTnpa 6e3onacHocTTa 1 HaAeX/AHOCTTa Ha NPOoAYyKTa, KaKTo U BaZMAHOCTTA Ha rapaHuunATa, BCUYKK ,ELE;IHOCTM nc
MakcvmasnHa sucoumnHa 45m PEMOHT, NPOBEpPKa, MOMPaBKa AW 3aMAHa, BKAKOYMTENHO NOAAPBKKA U CMeLMaHi HacTPOKM, TpAGBa a Ce M3BBLPLIBAT CaMo O
TEXHWUW OT OTOPU3NPaHMA CePBU3EH OTAE/1 Ha NPOU3BOAUTENA.

MakcmmanHa BucounHa Ha | 8m
* BuHaru u3nonsealire NnpoAyKTa ¢ LocTaseHoTo obopyasaHe. Pabotata Ha NpoAyKTa C HEoCUrypeHo 06opyABaHe MOXKe Aa A0Be/E

3aCMyKBaHe A0 Heu3npasHOCTU UKW AOPU A0 CEPUO3HU HApaHABAHMA UAN CMBPT. I'Ipomaso;m‘renﬂ'r W BHOCUTENAT HE HOCAT OTrOBOPHOCT 3¢
MaKCMN\aﬂHO KOJINYEeCcTBO 4600 L/h HApPaHABAHUA W WETK, Bb3HUKHANU B PE3YNTAT HA M3MNON3BAHETO HAa HECHOTBETCTBALLO Ha M3NCKBAHMATA o6opyAaaHe.
3a TpaHcnopTUpaHe
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NPEAU PABOTA

MpenopbyBame Nnomnata Aa ce U3nos3Ba ¢ npeagapuTenHy GuaTpu n obopyasaHe 3a NpeyncTBaHe Ha BOAA C BXOAHM MApKyyu, 3a Aa ce usberHe
NPOABAKUTENHA NOAAPDBIKKA HA Bb3BPATHUA KAanaH 1 Apyru
HEHYXKHU LLEeTU.

EneKTpuyecku Bpb3Ku

MMma HagexaHu 3a3emABalLM BPb3KM 3a 3aXPaHBaHETO, KOETO e CBbP3aHO C NPEeBK/IOYBATEN 3a 3allMTa OT TOK Ha yTeYKa C MaKCMMa/eH TOK Ha yTeuyka oT
30mA.

Momnara TpsabBa Aa ce BK/IOUYBA M M3KNHOUBA Ype3 foKOoCBaHe Ha 6yToHa ON/OFF.

Momnarta e cHabAeHa c TepMUYHa 3aLUMTa OT MPeToBapBaHe. B cnyyaii Ha nperpasaHe TEPMUYHUAT NPeANasuTen oT NPeToBapBaHe aBTOMATUYHO

n3KkntoyBa nomnata. Cnep oxnaxkaaHe BoAHaTa Nnomna Lwe ce pectapTupa aBTOMaTUYHO.

MoarotoBka

Momnata MoXe Aa ce NOCTaBW BbPXy paBHa TBbPAA MOBbPXHOCT MM Aa Ce 3aKPenu KbM 3emaTa.
CebpsKeTe CMyKaTeiHaTa Tpbba.

MoHTupaiiTe cmyKaTenHaTa Tpbba. Korato e HeobxoanMo, yBuiiTe TepNOHOBa NeHTa BbpXy pe3buTe, 3a Aa NpefoTBpaTUTE U3TUYAHETO Ha Bb3AyX B
CbeaMHEHMETO.

CoBetn

3a fia ce CbKpaTU BPEMETO 3a 3aCMyKBaHe Ha BOAa, Ce NPenopbysa Aa Hamb/IHUTE CMyKaTenHaTa Tpbba ¢ BoAa, Npeay a A CBbPMKETE KbM romnara.

AKO TPaHCMOPTMPAHOTO BELLECTBO CbAbPXKA MACHK BbB BOAATA, CU/IHO MPenopbyBame 4a Ce MHCTaMpaT NpeasapuTesiHi GUATPU, 3a 4a ce NpesoTBpaTH
[OCTBMBT Ha YyKaM Tena. [luamersbp Ha BxOAHaTa Tpbba

TpsabBa fa 6bae Ha-manko 3/4", a TpbbaTa Tpsabea Aa 6bae BaKyyMHOYCTOMUYMB MapKyy C NOACUIEeHU pe3bu uam Tpbba, ycToMUYMBa Ha HanAraHe.
Bxoaswara Tpbba TpabBa Aa 6bae cHabaeHa't KnanaH 3a NoAaBaHe Ha BOAQ, 3a A4a Ce NPeAoTBPaTH U3MyCcKaHeTo Ha cMyKaTenHaTa Tpbba cneg ynotpeba.
AKo BxoZHaTa Tpbba He e yNAbTHEHa, Bb3AyXbT-BHes Lie 610KMpa NoToKa.

BxonbT TpsAbBa Aa e MOTOMeH BbB BOAA AOCTaTbYHO, 3 [ja He Ce AOMyCHe CNupaHe Ha BoAHaTa nommna 6e3 NoTok BoAa Npw cnajaHe Ha HUBOTO Ha BOAATa.
MOHTaXXbT Ha BXOoAALLaTa U HanopHaTa Tpbba TpA6Ba AaM36ArBa MexaHMYHO YCyKBaHe Ha NomnaTa.

Bxopswwara Tpbba ce cBbp3Ba KbM NMomnara nog sosa. TpbboNpoBoALT He TpAbBa Aa e No-BMCOK OT nomnarta. B npoTueeH ciyyait mexypyertara B Tpbbara e
610KMpaT NOTOKa.

CebpkeTe TpbbaTa noa HansaraHe.

HanopHata Tpbba TpabBa 4a MOXKe A4a NOHECe MaKCMMAHOTO Ha/AraHe Ha MomnaTa.

MapKyuy 3a HasnAraHe 1/2" cblL0 MOXKe Aa Ce CBbpiKe C NoAXoAALLM BONTOBE, HOTOBA LLLe HAaMa/IU U3XOLHUA MNOTOK.

3a Aa cbKpaTUTe BPEeMETO 33 3aCMyKBaHe, MOBAWUTHETE MapKyya 3a HasstaHe c 0Kos1o 1 m.

BcAKO /IeKOo pasxepMeTUsMpaHe e foBede A0 rpellKka, 3aToBa ce NpenopbyBa 4a ce MOHTMPa KOMMOHEHT 3a 6anaHcupaHe Ha HanaraHeTo (Hanp.
pe3epBoap 3a HasAraHe) OT CTPaHaTa Ha HANAraHeTo, KOETO e Hamanu 6pos Ha MyCKaHUATa Ha nomnara.

3a Aa ce onNpoCTV U3Npa3BaHETO M eKOMMNPECUpPaHeTo Ha cucTemara, ce Npenopbysa Aa ce MOHTVUpPa ClMpaTesieH KoY Mexay nomnata u Tpbbonposoga
nog HanAraHe. Korato

M3npassaHe Ha MoMMaTa, CNMpPaTeNHUAT MPEBK/OYBATEN MOXKe Aa 6bAe U3KNI0UEH;3a Aa CE NPeSoTBpaTH NPEMBaHe Ha BOAA B HAaNopHUsA Tpbbonposoa,.
MocTaBeTe 3axpaHBaHETO.

Mo Bpeme Ha BNPHCKBAHETO U 3aCMYKBAHETO HA BOAA BCUYKM CMIMPATENIHU YCTPOMCTBA (41031, KnanaHu U Apt) Ha HanopHusa Tpbbonposoa Tpabsa aa 6baat
HaMb/IHO BK/KOYEHM, TaKa Ye Bb3AyxbT B TpbHONpoBoaa Aa

MOXe aa 136ara HanbAHO.
,EI,o6aBeTe BOJa KbM BXO/Ja 3a BOAaA Ha rnaBaTa Ha nomMmnaTta U A4 Hanb/1IHeTe, A0KaTO npenee.
3aBuiiTe Kanaka Ha KnanaHa BbpXYy BXO4a 3a BOAA U rO 3aTerHete.

ONEPALMA

BrkAtoueTe Lencena 3a 3axpaHBaHe.

Br/touBaHe Ypes BK/IOUYBaHe/U3KA0UBaHe. (AKO NPM HAKOM MOMMM HAMA Bb3MOXKHOCT 3a BK/IIOYBaHe/U3K/OUBaHE, BKAIOUETE Liencena, 3a Aa BKaounTe
3axpaHBaHeTo, 6e3 ToBa Aa nosivAe Ha GyHKLMATA).

HaTucHeTe ¢ npbcTu kKnasuwwa "Restart” (pectaptupaHe) Ha naHena Ha eNeKTPOHHUA NPeBK/oYBaTeN 3a HaaAraHe 1 NOMMNaTa e 3anoyHe Aa pabotn u aa
M3nomnea Boja.

Cnep npuKnouBaHe Ha pabotata

M3KkntoueTe momnaTa ypes BKAOYBAHE/MU3KIOUBAHE. (aKO NPU HAKOM NOMMM HAMA K/OY 32 BK/OYBAHEe/U3K/IOYBaHe, TOraBa U3KatoYeTe Lencena, 3a Aa
M3K/IIOYMUTE NoMNaTa AMPEKTHO, Be3 Aa 3acAraTte GyHKUMATA).

M3KntoyeTe Lwencena ot KOHTAKTa.

MNpoBepeTe Aann MMa HanAraHe B CTpaHaTa Ha HanAraHeTo. B cnyyalt e ma HanAraHe, ocBoboaeTe HaAraHETo, KaTo 3aBbPTUTE KpaHa.

OMUCAHUE HA CBETOAUOAHWUTE NHOUKATOPU

He csetBa MHAMKaTOp

ToBa 03HayaBa, Ye B IMHUATA HAMA e/IeKTPUYECTBO.

)
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WUHpukaTopHaTta namna "Power on' cBetu

ToBa 03HayaBa, Ye B /IMHMATA UMa 3axpaHBaHe, HO NomnaTta He paﬁOTM. HaTtucHete 6yTOHa "Reset", 3a [Aa BKAK4YMUTE nomnaTta. Bb3MoXKHO e CbLO TaKa
nomnaTta Aa Cce HaMmupa B CbCTOAHME Ha M3K/KOYBaHE NPU NOCTOAHHO HanAraHe. KoraTo HansraHeTo B /IMHMATA OT CTpaHaTa Ha HanAraHeTo e No-HUCKO OT
HaYa/ZIHOTO Ha/sAraHe, NomnaTta aBTOMaTU4YHO LUe 3anovyHe a U3nomnea soAaa.

WHpaukaTopHata namna ""Power on' e BKAtoveHa, a "'Pump on" cBetBa

ToBa 03Ha4aBa, Ye NoMnaTa U3NomMnea B HOPMaEH PeXUM Ha paboTa.

MHaukaTopHaTta namna "Power on" e BkatoyeHa;UHgMKaTopHaTta namna "Pump on" cBeTBa M MHAUKaTopHaTta namna "Failure" cBetsa
ToBa 03HauaBa, 4e nomnara pabotu, Ho B TpbbaTa HAMA BoAeH NOTOK. AKo npoab/ku 30 cekyHamM 6e3 Boaa, MoMNaTa e ce UKoY,

pexXnm.

MHauKaTopHaTta namnuuka "Power on" e BKaoueHa ;UHguKkaTopsT "Failure” cBetBa

ToBa 03HavaBa, Ye e Ha/nLLEe NoBpeaa M Nomnara e cnpsAna ga pabotu. Tosa MoKe [a Ce Ab/KM Ha inNca Ha BOAa, Tey B TpbbaTa 3a nofgasaHe Ha Boda UK
noBpesa Ha yacTuTe Ha nomnaTa.

noaabPXAHE

¢ MpepynpexkaeHune: Mona, U3KAKOYETE NOMNATA U U3BAZETE LENCcena OT KOHTAKTa, NpeAu Aa U3BbPLUBATE KAKBUTO U Aa 6Mno npoueaypu no
noaAapbKKa. ONacHOCT OT eNeKTPUYECcKU yaap.

¢ 3a fa ce rapaHTMpa Mo-Ab/br eKCNA0aTaLMOHEH K1BOT, MPernopbyBame peoBHa NPOBEPKA U NOAAPBIKKA.

e AKO BOAHATa MOMMa He Ce M3M0A3Ba Ab/r0 BpeMe WK Ce U3MOo3Ba C/led 3umaTta, Moif, NoYucTete nomnarta 4obpe ¢ BoAa 1 A noacywere.

e AKO ¥Ma OMacHOCT OT 3amMmpb3BaHe, nomnarta TpsA6Ba Aa ce U3NPasHU HaMb/IHO.

e Cnep KaTto nomnarta He e paboTuna AbaroBpeme, ce ysepere, e poTopbT paboTv HOPMANHO, KOraTo MOMMATa Ce BK/IOYBA U U3KJIHOYBA.

¢ AKo BogHaTa nomna e 6710KkMpaHa, CBBPIKETE TpsOaTa 3a HansAraHe Kbm TpbbaTa 3a BOAA U OTCTPAHETE CMyKaTeHUA MapKyy. Brkatouete
BOA0CHAbAABAHETO M CTapTUPaiTe NOMMNATA HAKO/IKO MbTH 3@ OKO/O 2 ceKyHAM. MoBeyeTo 610KaKM MmoraT A3 6baaT OTCTPaHEeH!.

CmsAHa Ha 3axXpaHBaLwmA Kaben

AKO 3axpaHBalLUAT kaben e nospejeH, oM TpﬂﬁBa Aa 5'b,£l,e 3aMeHeH OT npoussoauTena, npeacrtasuTena UAn CbOTBETHUA TEXHMYECKM nepCoHan, 3a Aa ce
n3berHe BcAKaKBa ONAcHOCT.

OTCTPAHABAHE HA HEM3NPABHOCTH

B noBe4eTo C/lyHau Lie MoXeTe ia OTCTpaHuTe NpobaemuTe NecHO camus

Mpeamn BCEKM ONUT 32 PEMOHT Ha YCTPOMCTBOTO Ce yBepeTe, Ye YCTPOMCTBOTO € USK/TIOHEHO U Ye LENcenbT e U3BaLeH OT KOHTaKTa.

AKO He MOKeTe [1a OTCTPaHMTE HEW3MPABHOCTUTE, MOJISI, CBbPIKETE CE ANPEKTHO.CMECTHUTE AOCTaBuMuUM. Mosis, He 3abpaBAaiiTe, ye PEMOHTBLT Ha
HecrnewumanuncTyu We Hanpasu HeBaMAeH BalnA

rapaHuUMa U MCKOBe 3a obesLeTeHne U BOAM 40 AOMbIHUTENHU Pa3Xxoau.

BHumanue: 3a aa ce usberHat nospeam u Aa ce cBee A0 MUHUMYM PUCKBT OT TOKOB YAap, enekTpuyeckute npobnemu Tpabea aa ce oTCTpaHABAaT cCaMmo OT
OTOpU3MpaH cepBU3eH NepcoHan.

(Mons, BuKTe TabMuaTa 3a OTCTPaHABAHE HA HEM3NPABHOCTM Ha C/efBallaTta CTpaHnLa)

)
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Mpo6nem

Mpuunun

PeweHue

MNomnaTa He paboTn
WAn cnupa
BHe3amnHo no Bpeme
Ha paborTa.

1. MpeKkbcBaHe Ha

€/1eKTPO3axpaHBaHETO/HEAOCTBMNHOCT Ha

BBHLUHOTO 3axpaHBaHe.

2. 3axpaHBalMAT Kaben unu wencen e NospeeH.

3. MexaHW4YHOTO yNAbTHEHUE € 3aCMYKaHO.

4. Mopaaun HanAaraHeTo B TpbOONPOBOAA NPEBKAOYBATENAT
3a HanAraHe

M3KNIOYBa BepwuraTa.

5. BUcoumHaTa Ha MOHTUPaHe Ha cMecuTeNAa e HaaBuwmuna

CTOMHOCT Ha Ha/fATaHeTo Ha NPeBK/OYBaTeNA 33 HaNAraHe.

6. Apyru gedekTtn.

1. NpoBepeTe NpeanasnTens u eNeKTPUYEecKaTa BPb3Ka U BKIOYETE

BBHLUHOTO 3aXpaHBaHe.

2. MomoneTe npodecnoHaneH eNeKkTPOTEXHUK Aa HanpaBu NPOBEPKA.

3. KaTto ce uma npeasua, 4e MEXaHUYHOTO YNABTHEHWE ce CbNPOTUBAABA

npu S4bAbr NPECTO Ha NPa3eH X0A4, MOJIA, U3KAtoUeTe NomnaTa u

13BajeTe Lencena oT eNekTpuyeckaTa Mpexa.

4. Mons, oTBOpETE KPaHYeTo, B TO3M MOMEHT NPeBK/I0YBaTENAT 33
HafAraHe e ce BK/YM

ce BK/I0YBA aBTOMATUYHO C/1e, NOHMKABaHe Ha HafAraHeTo.

5. Korato e HeobxoAnmo, perynnpaiTe CTOMHOCTTA Ha HacTpoliKaTa Ha
HaNAraHeTo Ha

NpeBK/IoYBaHe.

6. Mo, nomonere oTaena 3a NOAAPHIKKA A3 HaNpasu NPOBEpKa.

HepoctatbueH
nebut/oTcbeTBre Ha
£ebut (unmn otkas ot
CaMONOr/bLLAHE).

1. MpbcHaTa BoAa WM 3bpHECTUTE OTNAAbYHM BOAM Lie
HaManAT 3aCMyKBaHETO

KanauuTeT Ha nomnara.

2. 3anywBaHe Ha MapKy4a/Tpbbonposoga/dunTopHua
eKpaH.

3. Cuctemata oT MapKyuu/Tpbbonposoau e nospeaeHa.

4. BxoAbT 33 BOAA € NpeKaseHo MeK, B pe3ynTaTt Ha

KOETO BXOAbT 33 BOAA He ycnABa Aa 3acMyye Boaa

nopagu cniaeckBaHe Ha 3aCMyKBaHeTO Mo Bpeme Ha

paboTa Ha nomnara.

5. Mopaan HannuMeTo HaBB3AyX B rNaBaTa Ha NOMNaTa,
rnommnaTa He Moe Aa ce

HaMb/HO 3aNb/IHEHM C BOAA.

6. MNoToneTe BxoAa 3a BoAa BbB BOAA HAa'MoHe 10 cm.

7. Cbe[MHEHNETO Ha CMYyKaTe/HUA TPBOONpoBoA, He e
[0CTaTbYyHO 34,paBo.

1. MouuncteTe GUNTBPHUA EKPAH U CMEHETE NOBPEAEHUTE Pe3epPBHU

yacTu (HanpMmep U3HOCEHOTO PaboTHO KOMIENOo U T.H.).

2. U3pgbnbaiite Tpbbonposoaa/nouncrete GUNTbPHUA EKPaH.

3. 3ameHeTe TpbbONpPOBOAA.

4. Mons, 3ameHeTe NOACUNBALLMA MapKyy ¢ pe3ba 3a aHTMBaKyyM UK 3a
HanaraHe.

ycToiumnBa TBbpaa Tpbba.

5. Mons, HanbAHeTe rnasaTta Ha Nomnara ¢ BoAa.

6. Mons, npoBepeTe Aann U3TOYHUKBT Ha BOAA € A0CTaTbYeH, Clej,

KOeTo noToneTe BXoAa 3a BOAa BbB BoAa Ha noseye ot 10 cm.

7. 3aMeHeTe YNIbTHUTENHWUA eIEMEHT U YyNbTHETE Hanb/HO dyraTa.

MpesKatoYBaTENAT 33
HasifiraHe He MoXe
aa

na 6bae U3K/II0YEH.

1.Yy>KA0 TANO € 3aCefjHaN0 B eNEKTPOHHNA NpeBKYBaTen
33 HanAraHe
Makapa.

1. OtcTpaHeTe YykauTe Tesia. CUIHO Ce MpenopbyBa Aa ce
MOHTUpPa GUATPUPALLLO YCTPOICTBO OT CTPaHaTa Ha BXoAa.

NomnaTa ce
M3K/OYBA cnep,
KpaTbk nepuog ot
Bpeme.

1. Tpb60npoBOABT UAM NOMNATA Ca 3acerHaT ot

HeobMyaiHO NPENATCTBUE U TEPMUYHUAT NPEKLCBAY €

npeKbCcHaN eneKkTpUIecKaTa Bepura.

2. NMopaayn NnpeKoMepHO BMUCOKaTa TemnepaTypa Ha

OKOJIHaTa cpefia UM BoAaTa TEPMUYHMAT NPEKbCBaYy e

npeKbCcHaN eneKkTpuyeckaTa sepura.

3. Mopaau HanAraHeTo B Tpb6ONPOBOAA NPEBKAOYBATENAT
33 HanAraHe

M3KIOYBA 3aXpaHBaHETO.

4. NpenaTtcTeue e NoBpeauIo paboTHOTO KONENO.

1. Mons, oTcTpaHeTe nNpeyeLLma maTepuan, cies KoeTo BKatoyeTe

3axXpaHBaHETO M U3ToYeTe BoAa, Cnef KaTo NoMnaTa ce oxa1aam

HaflbHO!

2. Mons, yBepeTe ce, Ye TemAepaTypaTa Ha BOAAaTa U OKOJ/IHATa cpesa e
no-HucKa ot

35°C, ‘cnen ToBa BKAOYETE 3aXpaHBaHeTo M NycHeTe BojaTa.

3. Mons, oTBOPETE KPaHa, B TO3U MOMEHT NPEBK/IOYBATENAT 32 HaNAraHe
Le 3aneyHe Aa pabotu

aBTOMATUYHO C/les, pasxepmeTusnpaHe.

4. Mons, noMoneTe 0TAeNa 3a NOAAPBIKKA @ HANPaBKU NPOBeEpKa.

NomnaTa ce
cTapTupa
yecro.

1. Tey oT Tpb6ONPOBOA UM CbEAUHEHME.

2. 3aCMyKBaLLMAT BOAOCTOK He e 060pyABaH C Bb3BpaTeH
Knana.

3. CTOMHOCTTa Ha HaNAraHeTo Ha Bb3Ayxa B pe3epBoapa 3a
HansAraHe e NPekomepHo

HUCKO.

4. BbTPELUHWAT KOHTeMHep Ha pe3epBoapa Noj HanAraHe
ce U3CMyKBa.

1. MposepeTe TpbHOHOMNPOBOAA M CbeAUHEHNETO M HanpaBeTe OTHOBO
NPaBUIHUA MOHTAX, 3a Aa

n3bsArsaHe Ha Teyose.

2. MoHTUpaiiTe Bb3BpaTHMA KNanaH Ha BXoA4a 3a BoAa.

3. O6bbpHeTe ce KbM MPENoPBYMTENHUA pe3epBoap 3a Bb3ayX Nos

HanAraHe, KaKTO € NOCOYEHO B OMALLKATa Ha pe3epBoapa 3a HasAraxe,

M HanomnaiTe Bb3ayxa crnopes CTOMHOCTTa Ha eTUKeTa.

4. BbTpeLHUAT KoHTelHep e 6bae 3acMyKaH, KOraTo BbTPeLHOTo

HanAraHe B pesepBoapa Noj, HansAraHe ce U3T/acka 3a AbAbr Nepuos ot

Bpeme, JOKaTO NOMMATa € B MOKOM 33 AbAro BpemMe, B TO3U MOMEHT

n3TersneTte BoAa v 3aTBopeTe 6aBHO BOAHMA KNanaH, B pe3yaTaT Ha KoeTo

3aCMyKaHaTa 4acT e 6bae 0TBOpEeHa e MHOXECTBO onepaLmm,

nocneaBaHn oT HOpmanHa pabora.

EKOJIOTMYHO OBE3BPEXAAHE

3a pa ce msberHat moBpeaM MpW TPAHCMOPTUMPaHe, UHCTPYMEHTLT TpAbBa fa ce AO0CTaBM B 34paBa onakosKa. OmakoBKaTa, KaKTO M YCTPOWCTBOTO W
aKcecoapuTe, ca U3paboTeHW OT peuuKAMpyemu maTepuanu v morat Aa 6baaT M3XBbP/JEHM MO CbOTBETHUA HauMH. [11aCTMAcoBUTE KOMMOHEHTU Ha
MHCTPYMEHTA Ca MapKMpaHW Cropes maTtepuana, OT KOMTO ca M3paboTeHMu, KOETO NpPaBu Bb3MOMKHO OTCTPAHABAHETO Ha eKONOMMYHU U AudepeHumpaHm
nopasay HaJIMYHUTE CbOPBIKEHNSA 3a CbbupaHe.

Camo 3a cTpaHm ot EC

He n3xBbpnaiTe eNeKTPUYECKM MHCTPYMEHTH 3aeHO ¢ 6uToBM OoTNagbum!

B cvoTsetcTBMe ¢ EBponelickata auvpektnusa 2002/96/EQ OTHOCHO OTMaAbLMTE OT €/1IEKTPUMYECKO U eNEeKTPOHHO obopyaBaHe U HEWHOTO
npunaraHe B CbOTBETCTBME C HALMOHANIHOTO 3aKOHOAATE/ICTBO, €NEeKTPUYECKUTE UHCTPYMEHTU, YUITO KUBOT € WU3Tekbh, TpAbBa Aa ce
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VARNOSTNA NAVODILA

elektriénega udara, poZara in/ali resnih telesnih poskodb. Osebe, ki niso seznanjene z navodili, ne smejo uporabljati opreme. Navodila za

OPOZORILO! PRED ZAGONOM OPREME PREBERITE NAVODILA ZA UPORABO. Ce ne upostevate vseh spodaj navedenih navodil, lahko pride do
uporabo hranite na varnem. Otroci in mladostniki ne smejo upravljati opreme.

Crpalke ne uporabljajte, e je kdo v vodi.

Crpalka mora biti priklju¢ena na tokovni odklopnik, ki ima nazivni tok pu$¢anja najve¢ 30 MA.

Naprava je primerna za otroke, stare osem let ali vec¢. Osebe s senzori¢nimi ali fizicnimi motnjami ali pomanjkljivostmi morajo napravo uporabljati pod
nadzorom ali z znanjem o varnosti, uporabi in nevarnosti. Otrokom je prepovedano uporabljati vodne ¢rpalke za igro. Otroci ne smejo umivati ali
vzdrZevati opreme brez nadzora.

Ce je napajalni vod poskodovan, ga mora zamenjati proizvajalec, zastopnik ali ustrezno tehniéno osebje, da bi se izognili nevarnosti.
Obrnite se na tehni¢no osebje.

Pred uporabo preverite opremo. Ce je varnostna oprema poskodovana ali obrabljena, ne uporabljajte elektriénih naprav. Uporaba varnostnih naprav je
prepovedana.

Oprema se uporablja samo za namene, ki so navedeni v teh navodilih.

Odgovorni ste za varnost v delovhem obmocju opreme.

¢ Napetost napajanja mora ustrezati napetosti izmenicnega toka, ki je navedena na napisni ploscici.

e Prepovedano je uporabljati napajalni kabel za premikanje, prevoz ali popravilo vodne ¢rpalke.

e Poskrbite, da oprema ne bo izpostavljena nevarnosti vode in vlage.

e Pred kakrsnim koli vzdrZzevanjem ali popravilom ¢rpalke morate vedno izvleci vti¢ iz vti¢nice.

e Prepovedano je prikljuciti vodno ¢rpalko.z neposrednim tokom.

e Upravljavci opreme so odgovorni za vsa vprasanja, povezana z varnostjo in namestitvijo (posvetujte se s strokovnim osebjem).

e Sprejmite ustrezne ukrepe, da se izognete posrednim poskodbam, kot je namakanje vode, ki lahko povzroci napake vodne ¢rpalke (npr. alarmni sistemi,
rezervne crpalke itd.).

o (e se vodna ¢rpalka pokvari, lahko vsa vzdrzevalna dela opravi le strokovno osebje.
e Prepovedano je delovanje na suho in delovanje, koje vodna €rpalka pod napetostjo. Poskodbe zaradi suhega teka niso zajete v garanciji.
Vodne ¢érpalke ne smete uporabljati v plavalnih bazenih.

Med neprekinjenim delovanjem najviSja temperatura tekocine v
crpalki ne sme biti viSja od 35 °C.

Crpalka se tudi ne sme uporabljati za érpanje korozivnih tekocin
(kisline, alkalije, izcedne vode itd.) in abrazivnih snovi (pesek).

Crpalka se ne sme uporabljati za érpanje vnetljivih, plinastih ali
eksplozivnih snovi. Snovi, ki se lahko crpajo, so cista voda in
deZevnica.

Predvidena uporaba

Ta ¢rpalka je zasnovana za zalivanje parkov, zelenjavnih polj, vrtov, zelenic, delo s predfiltri ter za ¢rpanje vode iz ribnikov, potokov, slapov in vodnjakov.

SPECIFIKACIJE
Tehnicni podatki
Model NP2120
* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehniénih specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila.
Napetost/frekvenca 230V / 50Hz razen Ce te spremembe bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelkov. Deli, opisani/prikazani na straneh prirocnika, ki ga drZite
v rokah, se lahko nanasajo tudi na druge modele proizvajal¢eve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso vkljuceni v
Nazivha mo& 1100W izdelek, ki ste ga pravkar pridobili.

. .. * Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, lahko vsa popravila, preglede, popravila ali zamenjave
Najvedja visina 45m vkljuéno z vzdrzevanjem in posebnimi nastavitvami, opravljajo le tehniki pooblas¢enega servisnega oddelka proizvajalca.
Maksimalna viSina sesanja | 8m * lzdelek vedno uporabljajte s priloZzeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni priloZena, lahko povzroci motnje v delovanju al

celo hude telesne poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik nista odgovorna za poskodbe in $kodo, ki so posledica uporabe
Najvegja koli¢ina prenosa | 4600 L/h neustrezne opreme.
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PRED ZACETKOM DELOVANJA

Predlagamo, da ¢rpalko uporabljate s predfiltri in opremo za ¢is¢enje vode z dovodnimi cevmi, da se izognete dolgotrajnemu vzdrzevanju povratnega ventila in
drugih
nepotrebno skodo.
Elektricne povezave
e Za napajanje, ki je povezano s stikalom za zas¢ito pred uhajajocim tokom z najvecjim uhajajo¢im tokom
30 mA.
e Crpalko vklopite in izklopite z dotikom gumba ON/OFF.
o Crpalka je opremljena s toplotno zas¢ito pred preobremenitvijo. V primeru pregrevanja toplotna zas¢ita pred preobremenitvijo samodejno izklopi érpalko.

Po ohladitvi se bo vodna ¢rpalka samodejno ponovno zagnala.
Priprava
o Crpalko lahko postavite na ravno trdno podlago ali jo pritrdite na tla.
o Prikljucite sesalno cev.
¢ Namestite sesalno cev. Po potrebi na navoj zavijte teflonski PTFE trak, da preprecite uhajanje zraka na spoju.
Nasveti

¢ Da bi skrajsali ¢as sesanja vode, priporo¢amo, da sesalno cev pred prikljucitvijo na ¢rpalko napolnite z vodo.

Ce transportna snov vsebuje pesek v vodi, priporo¢amo vgradnjo predfiltra, da preprecite dostop tujih snovi. Premer dovodne cevi
je najmanj 3/4", cev pa je vakuumsko odporna cev z oja¢anim navojem ali tlaéno odporna cev.

Vstopna cev mora biti opremljena z ventilom za dovod vode, ki preprecuje izpraznitev sesalne cevi po uporabi.

Ce dovodna cev ni zatesnjena, bo zrak v cevi blokiral pretok.

Sesalnik mora biti dovolj potopljen v voda, da se vodna ¢rpalka ne ustavi brez pretoka vode, ko se nivo vode zniza. Vgradnja dovodne in tlacne cevi mora

prepreciti mehansko zvijanje ¢rpalke.

Vhodna cev mora biti priklju¢ena na ¢rpalko pod vodo. Cevovod ne sme biti visji od ¢rpalke. V nasprotnem primeru bodo mehurcki v cevi blokirali pretok.

Prikljucite tlacno cev.

Tlacna cev mora prenesti najvedji tlak crpalke.

Z ustreznimi vijaki lahko prikljucite tudi 1/2" tlaéno cev, vendar sesstem zmanjsa izhodni pretok.

Ce 7elite skrajsati ¢as sesanja, dvignite tlaéno cev za priblizno I'm.

Vsaka manj$a netesnost bo povzrocila napako, zato je priporocljive, da na tlacno stran namestite komponento za uravnavanje tlaka (npr. tlacno

posodo), ki bo zmanjsala Stevilo zagonov ¢rpalke.

Da bi poenostavili praznjenje in dekompresijo sistema, je priporocljivo namestiti zaporno stikalo med ¢rpalko in tlacni cevovod. Ko
izpraznitve Crpalke je mogoce izklopiti zaporno stikalo, da se prepreci prelivanje vode v tla¢ni cevovod.

Vstavite napajalnik.

Vse zaporne naprave (Sobe, ventili itd.) na tlaéni cevi morajo biti med vbrizgavanjem in sesanjemvode popolnoma vklopljene, da se zrak v cevi

lahko popolnoma pobegne.

V dovod vode na glavi ¢rpalke dodajte vodo in jo napolnite, dokler se ne prelije.

Pokrov ventila privijte na dovod vode in ga dobro privijte.

OPERACIJA
e Prikljucite vti¢ za napajanje.
« Vklopite z vklopom/izklopom. (Ce na nekaterih ¢rpalkah ni vklopa/izklopa, vklopite napajanje, ne da bi to vplivalo na delovanje).

e S prsti pritisnite tipko "Restart" na plosci elektronskega tlacnega stikala in ¢rpalka bo zacela delovati ter ¢rpati vodo.

Po konc¢anem delu

o Crpalko izklopite z vklopom/izklopom. (e pri nekaterih ¢rpalkah ni tipke za vklop/izklop, iztaknite vti¢ in ¢rpalko izklopite neposredno, ne da bi to vplivalo
na njeno delovanje).

e Vti€ izvlecite iz vticnice.

o Preverite, ali je na tlacni strani prisoten tlak. Ce je pritisk prisoten, ga sprostite tako, da zaprete pipo.

OPIS INDIKATORSKIH LUCI LED

Indikator se ne prizge
To pomeni, da v liniji ni elektri¢ne energije.

Sveti indikator "Power on"'

To pomeni, da je v omreZju napajanje, vendar ¢rpalka ne deluje. Pritisnite gumb "Reset", da vklopite ¢rpalko. Mozno je tudi, da je ¢rpalka v stanju izklopa s
stalnim tlakom. Ko je tlak v liniji na strani tlaka niZji od zacetnega tlaka, ¢rpalka samodejno zaéne ¢rpati vodo.

Svetlobni indikator "Power on" sveti, indikator "Pump on" se prizge.

To pomeni, da ¢rpalka ¢rpa pri normalnem delovanju.
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[SL]

PriZzgana je kontrolna lucka "Power on" (vklopljeno);PriZgana je lu¢ka "Pump on" (érpalka vklopljena) in lucka "Failure" (okvara).

To pomeni, da ¢rpalka &rpa, vendar v cevi ni pretoka vode. Ce traja 30 sekund brez vode, se ¢rpalka izklopi.
nacin.

Indikatorska lucka "Power on" sveti ;Indikator "Failure" se priZge

To pomeni, da je prislo do napake in da je ¢rpalka prenehala delovati. Vzrok je lahko pomanjkanje vode, puscanje v cevi za dovod vode ali poskodba delov
Crpalke.

VZDRZEVANIJE

Opozorilo: Pred kakrsnim koli vzdrzevanjem crpalko izklopite in izvlecite vtic iz vticnice. Nevarnost elektricnega udara.

Da bi zagotovili daljSo Zivljenjsko dobo, priporo¢amo redne preglede in vzdrZevanje.

Ce vodne ¢rpalke dolgo ne uporabljate ali jo uporabljate po zimi, jo temeljito o€istite z vodo in posusite.

Ce obstaja nevarnost zmrzali, je treba ¢rpalko popolnoma izprazniti.

Ko ¢rpalka dlje ¢asa ne deluje, preverite, ali rotor normalno tece ob vklopu in izklopu ¢rpalke.

Ce je vodna ¢rpalka blokirana, prikljuite tla¢no cev na vodno cev in odstranite sesalno cev. Vklopite dovod vode in érpalko veckrat zaZenite za priblizno 2

sekundi. Vecino blokad je mogoce odstraniti.

Zamenjava omreznega kabla

Ce je napajalni vod poskodovan, ga mora zamenjati proizvajalec, zastopnik ali ustrezno tehni¢no osebje, da bi se izognili nevarnosti.

ODPRAVLIANIJE TEZAV

V vecini primerov boste tezave zlahka odpravili sami.

Pred vsakim poskusom popravila naprave sé prepricajte, da je naprava izklopljena in da je vti¢ izvlecen iz vti¢nice.

Ce napak ne morete odpraviti, se obrnité neposredho na lokalne dobavitelje. Ne pozabite, da bo popravilo laikov razveljavilo vase

garancije in odskodninskih zahtevkov ter povzrocajo dodatne stroske.

Pozornost: Da bi se izognili poSkodbam in zmanjsalinevarnost elektri¢nega udara, sme elektri¢ne tezave odpravljati le pooblaséeno servisno osebje.

(Oglejte si preglednico za odpravljanje tezav na naslednji strani)

)
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Vzroki

Resitev

1. Prekinitev napajanja/izpad dostopa do
zunanjega napajanja.

2. Napajalni vod ali vti¢ je poskodovan.
3. Mehansko tesnilo je vsesano.

4. Zaradi tlaka v cevovodu tla¢no stikalo
izklopi tokokrog.

5. ViSina namestitve pipe je presegla
vrednost tlaka tlacnega stikala.

6. Druge napake.

Crpalka ne deluje ali
se med delovanjem
nenadoma ustavi.

1. Preverite varovalko in elektric¢ni prikljucek ter vklopite zunanje
napajanje.

2. Zaprosite strokovnjaka za elektriko, da opravi pregled.

3. Glede na to, da se mehansko tesnilo pri daljSem mirovanju upira,
¢rpalko izklopite in izvlecite vtic.

4. Odprite pipo, v tem trenutku se bo tla¢no stikalo napajalo.

se samodejno vklopi po izpraznitvi tlaka.

5. Po potrebi prilagodite vrednost nastavitve tlaka

stikalo.

6. Za pregled prosite oddelek za vzdrZzevanje.

zmogljivost ¢rpalke.

2. Zamasitev cevi/ cevovoda/filtrskega sita.

3. Sistem cevi/vodovoda je poskodovan.

4. Vodni dovod je pretirano mehak, zato zaradi
sploséenega sesanja med delovanjem c¢rpalke ne more
Crpati vode.

Nezadostna hitrost
pretoka/izostanek

retoka (ali M N
P . ( 5. Zaradi zraka v glavi ¢rpalke se ¢rpalka ne
nezmoznost opolnoma napolnjen z vodo
samoabsorpcije). pop poini )

6. Vodni vhod potopite vvodo za vsaj 10 cm.
7. Spoj sesalnega.cevoyvoda ni dovolj tesen.

1. Umazana voda ali zrnata odpadna voda zmanjsa sesanje

1. Ocistite filtrirno sito in zamenjajte poskodovane nadomestne dele
(na primer obrabljen rotor in podobno).

2. Poglobite cevovod/oCistite filtrirno sito.

3. Zamenjajte cevovod.

4. Zamenjajte navojno ojacevalno protivakuumsko cev ali tlacno
trdna cev.

5. Glavo ¢rpalke napolnite z vodo.

6. Preverite, ali je vodni vir zadosten, nato pa potopite dovod vode v
vodo za ve¢ kot 10 cm.

7. Zamenjajte tesnilni element in popolnoma zatesnite spoj.

Tla¢no stikalo ne 1.V elektronskem tla¢nem stikalu/so se zataknili tujki
more navijalka.
se izklopi.

1. Odstranite tujke. Priporocljivo je, da na vstopni strani namestite
filtrirno napravo.

toplotni odklopnik je prekinil elektri¢ni tokokrog.
2. Zaradi previsoke temperature okolja ali vode'je
Crpalka se po [toplotni odklopnik prekinil elektri¢ni tokokrog.
kratkem ¢asu (3. Zaradi tlaka v cevovodu tla¢no stikalo

izklopi. izklopi napajanje.

4. Ovira je poSkodovala rotor.

1. V cevovodu ali ¢rpalki je prislo do nenormalne ovire in

1. Odstranite oviro, nato pa ¢rpalko vklopite in ¢rpajte vodo, ko se
popolnoma ohladi.

2. Prepricajte se, da je temperatura vode in okolja nizja od

35°C, nato vklopite in natotite vodo.

3. Odprite pipo, v tem trenutku se bo sprozilo tla¢no stikalo.
samodejno po razbremenitvi.

4. Za pregled prosite oddelek za vzdrzevanje.

1. puscanje cevovoda ali spojev.

2. Sesalni prepust ni opremljen s povratnim ventilom.

3. Vrednost zra¢nega tlaka v tlanem rezervoarju je
previsoka.

nizko.

4. Notranja posoda tlacnega rezervoarja je posesana.

Crpalka se zazene
pogosto.

1..Preverite cevovod in.spoj ter ponovno izvedite pravilno vgradnjo, da
prepreciti. uhajanje.

2. Na dovodivode namestite povratni ventil.

3. Upostevaijte priporoéeno posodo za zracni tlak, kot je navedeno v
repu posodeza tlak, in napolnite zrak v skladu z vrednostjo na oznaki.

4. Notranja posoda se bo sesala, ko bo notranji tlak v tla¢ni posodi
iztisnjen dlje ¢asa, dokler bo ¢rpalka dolgo ¢asa v prostem teku, v tem
trenutku ¢rpajte vodo in pocasi zaprite vodni ventil, zato se bo sesani del
odprl po vec operacijah, ¢emur bo sledilo normalno delovanje.

OKOLISKO ODSTRANJEVANIJE

Da bi se izognili poSkodbam pri prevozu, mora biti orodje dobavljeno v trdni embalazi. Embalaza ter enota in dodatki so izdelani iz materialov, ki jih je
mogoce reciklirati, in jih je mogoce ustrezno odstraniti. Plasti¢ni sestavni deli orodja so oznaceni glede na njihov material, kar omogoca odstranjevanje okolju

prijaznih in diferenciranih zaradi razpoloZljivih zbiralnic.

Samo za drzave EU

Elektricnega orodja ne odlagajte skupaj z gospodinjskimi odpadki!

V skladu z Evropsko direktivo 2002/96/ES o odpadni elektri¢ni in elektronski opremi in njenim izvajanjem v skladu z nacionalno zakonodajo
je treba elektri¢na orodja, ki jim je potekla Zivljenjska doba, zbirati lo¢eno in jih oddati v okolju prijazno reciklazno napravo.
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BIZTONSAGI UTASITASOK

aramiitést, tiizet és/vagy sulyos személyi sériilést okozhat. Az utasitasokat nem ismeré személyek nem lizemeltethetik a berendezést. A

FIGYELEM! A BERENDEZES BEUZEMELESE ELOTT OLVASSA EL A HASZNALATI UTASITAST. Az aldbbiakban felsorolt 6sszes utasitas be nem tartasa
hasznalati utasitast 6rizze meg. Gyermekek és fiatalok nem hasznalhatjak a berendezést.

Ne hasznalja a szivattyut, ha valaki a vizben van.

A szivattyut olyan dram tipusu szivargdsaram-megszakitoval kell 6sszekotni, amely legfeljebb 30 MA névleges szivargasi aramot vezet.

o A készllék nyolcéves vagy anndl idGsebb gyermekek szamdra alkalmas. Az érzékszervi vagy fizikai fogyatékossaggal vagy hianyossagokkal rendelkezé
személyek csak feltigyelet mellett vagy a biztonsaggal, hasznalattal és veszélyekkel kapcsolatos ismeretek birtokaban hasznélhatjak. Gyermekeknek tilos a
vizpumpat jatékra hasznalni. Gyermekek feltigyelet nélkiil nem moshatnak vagy karbantarthatnak készuléket.

e Ha atdpvezeték megséril, azt a gyartonak, a képviselének vagy az illetékes muiszaki személyzetnek kell kicserélnie, hogy elkerilje a veszélyt.

o Kérjuk, forduljon a mUszaki személyzethez.

o Kérjuk, hasznalat elétt ellendrizze a berendezést. Ne hasznaljon semmilyen elektromos késziléket, ha a biztonsagi felszerelés sérilt vagy kopott. A
biztonsagi berendezések haszndlata tilos.

e Aberendezés csak az ebben a hasznalati utasitdsban meghatarozott célokra hasznalhatoé.

o On felel6s a berendezés munkateriiletén beliili biztonsagért.

o Atapfesziltségnek meg kell felelnie a névtablan megadott valtakozé fesziltségnek.

¢ Tilos a tdpkabelt a vizszivattyl mozgatdsahoz, széllitdsahoz vagy rogzitéséhez hasznalni.

e Biztositsa a berendezés viz- és nedvességtdl vald mentességét.

o Miel6tt barmilyen karbantartdst vagy javitast végezne a szivattyun, mindig ki kell hidzni a dugét a csatlakozdaljzatbdl.

e Tilos a vizszivattyut kozvetlen dramlassal.csatlakoztatni.

e A berendezés Uizemeltetdi felelGsek atbiztonsaggal és a telepitéssel kapcsolatos minden kérdésért (konzultaljanak a szakemberekkel).

¢ Tegyen megfeleld intézkedéseket az olyan kdzvetett karok, mint példdul a vizzel valé elazas elkeriilése érdekében, amelyek a vizszivattyd hibait okozhatjak
(pl. riasztérendszerek, tartalékszivattyuk sth.).

¢ Ha a vizszivattyd meghibdsodik, barmilyen karbantartast csak szakember végezhet.
e Tilos a szaraz lizem és a vizszivattyu fesziltség alatt tortén6 mikodtetése. Mivel a szarazlizem okozta kdrokra a garancia nem terjed ki.

A vizszivattyl nem hasznélhaté Gszémedencékben.

Folyamatos miikodés kézben a szivattyuban lévé folyadék maximalis
hémérséklete nem lehet magasabb 35 °C-nal.

A szivattyl nem hasznalhat6 maro folyadékok (savak, lugok, szivargas
stb.) és koptaté anyagok (homok) szivattyuzasara.

A szivattyu nem hasznalhat6 gyulékony, gaz- vagy robbanasveszélyes
anyagok szivattyuzdasara. A kiszivattyuzhaté anyagok a tiszta viz és az
eséviz.

Rendeltetésszerii hasznalat
Ezt a szivattyut parkok, zoldségfoldek, kertek, pazsitok 6ntozésére, elészlir6kkel valéo munkara, valamint tavakbdl, patakokbdl, vizesésekbél és kutakbdl torténé
vizvételre tervezték.

SPECIFIKACIOK
Miszaki adatok
Modell NP2120
* A gyarto fenntartja a jogot, hogy el6zetes értesités nélkiil kisebb valtoztatasokat eszkozoljon a termék kialakitasdban és miiszaki
Feszultség/frekvencia 230V / 50Hz kivéve, ha ezek a valtozasok jelentésen befolydsoljdk a termékek teljesitményét és biztonsdgat. A kézikonyv kezében tartott
oldalakon leirt/illusztralt alkatrészek a gyarté termékcsaladjdnak mds, hasonlé tulajdonsdgokkal rendelkez6 modelljeire is
Névleges teljesitmény 1100W vonatkozhatnak, és eléfordulhat, hogy az On &ltal most megvasarolt termék nem tartalmazza azokat.

B * A termék biztonsaganak és megbizhatdsaganak, valamint a garancia érvényességének biztositdsa érdekében minden javitasi,
Max. magassag 45m ellendrzési, javitasi vagy csere munkalatot, beleértve a karbantartdst és a specidlis beallitasokat is, kizardlag a gyartd hivatalos
szervizének szakemberei végezhetnek.

Max. szivasi magassag 8m
* A terméket mindig a mellékelt felszereléssel haszndlja. A termék nem mellékelt berendezésekkel vald Uzemeltetése

PEST it et meghibasodast, vagy akar sulyos sérilést vagy halalt is okozhat. A gyartd és az import6r nem vallal felelGsséget a nem megfelelé
Maximalis szallitasi 4600 L/h felszerelés hasznélatabol eredd sériilésekért és karokért.

mennyiség
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A MUVELET ELOTT

Javasoljuk, hogy a szivattyut el8sziir6kkel és viztisztitd berendezésekkel egyutt hasznaljuk, amelyek bemeneti toml6kkel rendelkeznek, hogy elkertiljik a
visszacsapdszelep és mas, a szivattyuval kapcsolatos hosszadalmas karbantartasi munkalatokat.
sziikségtelen karokat.

Elektromos csatlakozasok

o Atapegységhez megbizhatd foldelScsatlakozasok vannak, amelyek egy szivargasaram-védelmi kapcsoldval vannak 6sszekotve, amelynek maximalis
szivargdsi aramerdssége
30mA.

o A szivattyut az ON/OFF gomb megérintésével kell be- és kikapcsolni.

e A szivattyu termikus tulterhelésvédelemmel van ellatva. Tulmelegedés esetén a termikus tulterhelésvédé automatikusan kikapcsolja a szivattyut. Lehilés
utdn a vizszivattyu automatikusan Ujraindul.

El6készités

e A szivattyu vizszintes, szilard talajra helyezhetd, vagy a szivattyu a talajhoz rogzithetd.

e Csatlakoztassa a szivocsovet.

o Telepitse a szivocsovet. Sziikség esetén tekerje a teflon PTFE szalagot a menetekre, hogy megakadalyozza a leveg6 szivargasat a csatlakozasnal.

Tippek

o Avizszivas idejének leroviditése érdekében ajanlott a szivocsovet vizzel feltolteni, miel6tt a szivattyuhoz csatlakoztatna.

¢ Ha a széllitéanyag homokot tartalmaz a vizben, erGsen javasoljuk elGsz(irék telepitését, hogy megakadalyozza az idegen anyagok bejutasat. A bemeneti cs6
atmérgje
legaldbb 3/4"-0s, és a cs6nek vakuumdllo tdmlSnek kell lennie megerd@sitett menettel vagy nyomasallé csének.

o A szivocsovet vizbedmlG szeleppel kell ellatni; amely megakadalyozza a szivdcsG haszndlat utani kitiriilését.

e Ha aszivdcsd nincs lezérva, a csében |évé levegdelzarjaaz dramlast.

o AszivocsGnek eléggé el kell meriilnie a vizben ahhoz, hogy a vizszint csokkenésekor a vizszivattyu ne alljon le vizédramlas nélkil. A szivocs6 és a nyomdcsé
beépitésével el kell keriilni a szivattyd mechanikai ¢savarodasat.

o Aszivocsovet viz alatt kell a szivattyuhoz csatlakoztatni."A csGvezeték'nem lehet magasabb, mint a szivattyu. Ellenkezd esetben a csében 1év6 buborékok elzarjak
az dramlast.

Csatlakoztassa a nyomdcsovet.
e A nyomdcsének el kell viselnie a szivattyl maximalis nyomasat.
o A megfelel§ csavarokkal 1/2"-os nyomdtomlé is csatlakoztathato, de ez csokkentiia kimeneti dramldst.

A szivasi id6 leroviditése érdekében emelje meg a nyométomiét kb. 1 mérel.

¢ Barmilyen enyhe tomitetlenség hibahoz vezet, ezért ajanlott a nyomasoldalon egy nyomaskiegyenlit6 elem (pl. nyomastartaly) beépitése, amely
csokkenti a szivattyu inditasanak szamat.

e Arendszer kitritésének és dekompresszidjanak egyszer(sitése érdekében ajanlott a szivattyu és a nyomocsé kozé egy megallitd kapcsolot szerelni. Amikor a

a szivattyu kiuritése soran a megallité kapcsold kikapcsolhatd, hogy megakadalyozza a viztulesorduldsat a nyoamadcsében.

Helyezze be a tapegységet.

e A nyomocsovon lévd Gsszes elzardszerkezetet (fuvokak, szelepek stb.) teljesen be kell'kapcsolnia viz befecskendezése €és a szivés alatt, hogy a cs6ben levd
levegd

teljesen elmenekilhet.
e Adjon vizet a szivattyufej vizbemenetéhez, és toltse fel, amig tulcsordul.
e Csavarja a szelepfedelet a vizbedml6nyilasra, és csavarja szorosan.

OPERATION

e Dugja be a haldzati csatlakozot.

e Bekapcsolas a bekapcsolassal/ kikapcsolassal. (Ha egyes szivattydknal nem kapcsolhatd be / ki, csatlakoztassa a tapegység bekapcsolasahoz, anélkil, hogy
befolyasolnd a funkcidt).

* Nyomja meg ujjaival az elektronikus nyomdaskapcsolé panelen az "Ujrainditas" gombot, majd a szivattyu elkezd mikddni és vizet szivattydzni.

A munka befejezése utan

e Kapcsolja ki a szivattyut a be/ki kapcsolassal. (ha egyes szivattyuknal nincs be/ki kapcsolé gomb, akkor hizza ki a dugdt a szivattyu kozvetlen
kikapcsolasahoz, a funkcié befolyasolasa nélkiil).

e Huzza ki a dugot a konnektorbdl.

¢ Ellendrizze, hogy van-e nyomds a nyomasoldalon. Nyomas esetén a csap elzarasaval csokkentse a nyomast.

A LEDES JELZOFENYEK LEIRASA

Nincs jelz6fény
Ez azt jelenti, hogy nincs aram a vezetékben.
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A "Power on" jelz6lampa vilagit.

Ez azt jelenti, hogy a vezetékben van dram, de a szivattyd nem m(ikodik. Nyomja meg a "Reset" gombot a szivattyu bekapcsolasdhoz. Az is el6fordulhat, hogy
a szivattyu allandé nyomas leallitasi dllapotban van. Amikor a nyomasoldali vezetékben a nyomas alacsonyabb, mint az inditényomas, a szivattyu
automatikusan elkezdi a viz szivattyuzasat.

A "Power on" jelz6fény vilagit, a "Pump on" vilagit.
Ez azt jelenti, hogy a szivattyd normal Gzemmddban szivattyuz.
A "Power on" jelz6fény vilagit;A "Pump on" vilagit és a "Failure" vilagit.

Ez azt jelenti, hogy a szivattyu dolgozik, de a cs6ben nincs vizaramlas. Ha 30 masodpercig tart viz nélkil, a szivattyu leall.
maod.

A "Power on" jelz6fény vilagit ;A "Failure" jelz6fény vilagit.
Ez azt jelenti, hogy hiba van, és a szivattyu leallt. Ennek oka lehet a viz hidnya, a vizbevezet6 csé szivargasa vagy a szivattyu alkatrészeinek sértilése.
KARBANTARTAS

¢ Figyelmeztetés: Kérjiik, kapcsolja ki a szivattyut, és hiizza ki a dugét a konnektorbél, mieltt barmilyen karbantartasi miveletet végezne. Aramiités
veszélye.

A hosszabb élettartam garantélasa érdekében javasoljuk a rendszeres ellenérzést és karbantartast.
e Ha avizszivattyu hosszu ideig nem haszndlatos, vagy tél utan keril hasznalatba, kérjiik, alaposan tisztitsa meg a szivattyut vizzel, és szaritsa meg.

Fagyveszély esetén a szivattyut teljesen ki kell Griteni.

e Miutan a szivattyl hosszabb ideig nemmmkédik, gy6z6djon meg arrdl, hogy a rotor normalisan jar, amikor a szivattyut be- és kikapcsolja.

e Ha a vizszivattyu eltomd&dott, csatlakoztassa anyomacsovet a vizvezetékhez, és tavolitsa el a szivotomlst. Kapcsolja be a vizellatast, és inditsa el a
szivattyut tobbszor kb. 2 masodpercig. A legtébb dugulas eltavolithato.

A halézati kabel cseréje

Ha a tapvezeték megséril, azt a gyartdnak, a képviselének vagy az illetékes miiszaki személyzetnek kell kicserélnie, hogy elkertilje a veszélyt.

HIBAELHARITAS

A legtobb esetben a problémakat konnyedén meg tudja oldani egyeddl is.

A készlilék javitasi kisérletei el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy a késziilék ki van kapcsolva, és hogy a dugé ki van hizva a konnektorbdl.

Ha nem tudja eltavolitani a hibakat, kérjiuk, forduljon koézvetlenl a helyi beszallitékhoz. Kérjiik, ne feledje, hogy a laikusok dltal végzett javitds érvényteleniti a
Figyelem! A karok elkeriilése és az aramiités veszélyének minimalizdlasa érdekében azelektromos problémakat csak arra felhatalmazott javité személyzet
javithatja.

(Iasd a hibaelharitasi tablazatot a kdvetkezé oldalon)

)
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Probléma

Okok

Megoldas

A szivattyu nem
mikodik, vagy a
szivattyd miikodés
kdzben hirtelen leall.

1. A kils6 tdpegység aramellatasanak
megszakadasa/hozzaférési hiba.

2. A tdpvezeték vagy a dugd hibas.

3. A mechanikus tomités beszivodik.

4. A cs6vezetékben Iévé nyomas miatt a nyomaskapcsold
kikapcsolja az dramkort.

5. A csaptelep beépitési magassdga meghaladta a

a nyomaskapcsold nyomasértéke.

6. Egyéb hibak.

1. Ellendrizze a biztositoberendezést és az elektromos csatlakozast,

és kapcsolja be a kilsé tapegységet.

2. Kérjen meg egy profi villanyszerel6t, hogy végezzen ellendrzést.

3. Tekintettel arra, hogy a mechanikus tomités hosszu ideig tartd

Uresjaratban ellenallast fog kialakitani, kérjik, kapcsolja ki a szivattyut, és

huzza ki a hélézati csatlakozot.

4. Kérjuk, nyissa ki a csapot, ebben a pillanatban a nyomaskapcsold
bekapcsol.

a nyomascsokkentés utan automatikusan bekapcsol.

kapcsolé.

6. Kérjik, kérje a karbantarté osztalyt, hogy végezzen ellenGrzést.

Elégtelen aramlasi
sebesség/aramlasi
sebesség hidanya
(vagy az onfelszivas
meghibadsodasa).

1. A piszkos viz vagy a szemcsés szennyviz csokkenti a
szivéero6t.

a szivattyu teljesitménye.

2. Témlé/csbvezeték/sz(irészirs eltomdbdése.

3. A toml6/vezetékrendszer megsérilt.

4. A vizbedml6 tulsagosan lagy, ennek kovetkeztében a

szivattyd miikodése koézben a szivocsé ellaposodasa miatt

a vizbedmld nem szivja a vizet.

5. A szivattyufejben 1évg levegd miatt a szivattyd nem
mikodik.

teljesen megtelikwvizzel.

6. A vizbedmlGnyilast legalabb 10 cm mélyen meritse

vizbe.

7. A szivdvezeték csatlakozasa nem elég szoros.

1. Kérjuk, tisztitsa meg a sz(irGszitat, és cserélje ki a sérilt alkatrészeket

(példdaul a kopott jarokerék stb.).

2. Kotorja ki a csGvezetéket/tisztitsa meg a szlrdszitat.

3. Cserélje ki a cs6vezetéket.

4. Kérjuk, cserélje ki a menetes megerdsité antivakuum tomlé vagy
nyomds-

bizonyité kemény csé.

5. Kérjuk, toltse fel a szivattyufejet vizzel.

6. Ellenérizze, hogy a vizforras elegendd-e, majd meritse a vizbevezetd

nyilast tobb mint 10 cm-re a vizbe.

7. Kérjuk, cserélje ki az illesztési tomit&elemet, és tomitse le teljesen az
illesztést.

A nyomaskapcsold
nem tud
ki kell kapcsolni.

1.ldegen anyag akadt az elektronikus nyomaskapcsoldba
orso.

1. Tavolitsa el az idegen anyagot. Erésen ajanlott
szlir6berendezést felszerelni a bemeneti oldalon.

A szivattyd rovid
id6 utan kikapcsol.

1. A cs6vezeték vagy a szivattyu rendellenes elzarodast
szenved, és a termikus megszakitd lekapcsolta az
elektromos daramkort.

2. A tul magas kornyezeti vagy vizh6mérséklet miatt.a
termikus megszakitd lekapcsolta az elektromos
aramkort.

3. A cs6vezetékben I1évé nyomas miatt a nyomaskapcsold
kikapcsolja az dramot.

4. A jarokerék egy akadaly miatt megsériilt.

1. Kérjuk, tavolitsa el az akadalyozé anyagot, majd a szivattyu teljes

leh(ilése utan kapcsolja be és szivjon vizet.

2. Kérjiik, gondoskodjon arrdl, hogy a viz és a kornyezet hémérséklete
kevesebb legyen, mint

35°C, majd kapcsolja be, és szivjon vizet.

3. Kérjuk, nyissa ki a csapot, ebben a pillanatban a nyomdskapcsold
elindul:

automatikusana nyomasmentesités utan.

4. Kérjuk, kérje@a karbantarto osztalyt, hogy végezzen ellendrzést.

A szivattyu elindul
gyakran.

1. CsGvezeték vagy cs6csatlakozas szivargasa.

2. A szivécsatornat nem kell visszacsapo szeleppel
felszerelni.

3. A nyomastartalyban Iév6 légnyomas értéke tulsagosan

alacsony.

4. A nyomastarté tartdly belsé tartalya beszivodik.

1. Ellenérizze alcsdvezetéket és a csatlakozast, és végezze el a helyes
beépitéstjra, hogy

a szivargas elkerulése.

2. Szerelje fel a visszacsapdszelepet a vizbedmlére.

3. Tekintse meg,anyomastartaly fardban megadott ajanlott

légnyomasu tartalyt, és a cimkén feltlintetett értéknek megfeleléen

fujja fel a levegét.

4. A belsd tartaly lesz szivni, ha a belsé nyomds a nyomastartalyban

extrudalt hosszu ideig, amig a szivattyl hosszu ideig Uresjaratban van,

ebben a pillanatban, hizza a vizet, és zarja be a vizszelepet lassan, ennek

eredményeképpen a szivott rész tobb mivelet utdn nyilik meg, majd a

normal miikodés kovetkezik.

KORNYEZETVEDELMI ARTALMATLANITAS

A szallitdsi sérulések elkerllése érdekében a szerszamot szilard csomagoldsban kell szallitani. A csomagolds, valamint a készulék és a tartozékok
Ujrahasznosithatd anyagokbdl késziilnek, és ennek megfelelGen artalmatlanithatdk. A szerszdm mdianyag alkatrészei anyaguk szerint jelélve vannak, ami
lehetévé teszi a kornyezetbarat és megkilonboztetett eltavolitast a rendelkezésre 416 gy(jtéberendezések miatt.

Csak az unids orszagok esetében

Ne dobja ki az elektromos szerszamokat a haztartasi hulladékkal egyutt!

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl szold 2002/96/EK eurdpai iranyelv és annak a nemzeti jogszabalyokkal
Osszhangban torténd végrehajtdsa értelmében az élettartamuk végét eléré elektromos szerszamokat elkilonitve kell gydijteni, és egy
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INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

instrukcji moze spowodowaé porazenie pragdem, pozar i/lub powazne obrazenia ciata. Osoby, ktére nie zapoznaly sie z instrukcjg, nie moga

OSTRZEZENIE!!! PRZED URUCHOMIENIEM URZADZENIA NALEZY ZAPOZNAC SIE Z INSTRUKCJA OBSLUGI. Nieprzestrzeganie wszystkich ponizszych
obstugiwac urzadzenia. Instrukcje obstugi nalezy przechowywac w bezpiecznym miejscu. Dzieci i mtodziez nie mogg obstugiwac urzadzenia.

¢ Nie nalezy uzywac pompy, gdy w wodzie znajduje sie ktos.

e Pompa musi by¢ potgczona z wytgcznikiem pradu uptywu typu pragdowego, ktéry przenosi znamionowy prad uptywu nie wiekszy niz 30 MA.

e Urzadzenie jest odpowiednie dla dzieci w wieku 8 lat i starszych. Osoby z niepetnosprawnoscig sensoryczng lub brakami fizycznymi zobowigzane sg do
korzystania z urzadzenia pod nadzorem lub znajomoscig zasad bezpieczenstwa, uzytkowania i zagrozen. Zabronione jest uzywanie przez dzieci pomp
wodnych do zabawy. Dzieciom nie wolno my¢ lub konserwowac urzadzen bez nadzoru.

Jesli linia zasilajgca jest uszkodzona, musi zosta¢ wymieniona przez producenta, przedstawiciela lub odpowiedni personel techniczny, aby uniknaé
niebezpieczenstwa.

e Prosimy o kontakt z personelem technicznym.

e Prosze sprawdzic¢ sprzet przed uzyciem. Nie nalezy uzywac zadnych urzadzen elektrycznych, jesli urzadzenia zabezpieczajace sa uszkodzone lub zuzyte.
Zabronione jest uzywanie urzadzen zabezpieczajacych.

¢ Urzadzenie moze by¢ uzywane wytacznie do celdéw okreslonych w niniejszej instrukcji.

Jestescie Panstwo odpowiedzialni za bezpieczeristwo w obszarze roboczym urzadzenia.
¢ Napiecie zasilania powinno by¢ zgodne z napieciem AC podanym na tabliczce znamionowej.

Zabrania sie uzywania kabla zasilajagcego do przenoszenia, transportu lub naprawy pompy wodnej.
e Zapewnic sprzet wolny od ryzyka zwigzanego z wodg i wilgocia.
¢ Przed wykonaniem jakiejkolwiek konserwacjillub naprawy pompy nalezy zawsze wyciggna¢ wtyczke z gniazda.

Zabrania sie podfgczania pompy wodngj z bezposrednim przeptywem.
e Operatorzy urzadzen sg odpowiedzialni za wszelkie kwestie zwigzane z bezpieczeristwem i instalacja (skonsultuj sie z profesjonalnym personelem).

Podja¢ odpowiednie srodki w celu unikniecia wszelkich posrednich szkdd, takich jak zamoczenie wody, ktére mogg spowodowac btedy w pracy pomp
wodnych (np. systemy alarmowe, pompy rezerwowe/itp.).

e W przypadku awarii pompy wodnej, wszelkie czynnosci konserwacyjne moga byé wykonywane wytgcznie przez fachowy personel.

e Zabroniona jest praca na sucho i praca przy zasilaniu pompy wodnej. Poniewaz uszkodzenia spowodowane pracg na sucho nie sg objete gwarancja.

e Pompa wodna nie moze by¢ stosowana w basenach.

Podczas pracy ciggtej maksymalna temperatura cieczy w pompie nie
moze by¢ wyzsza niz 35°C.

Pompa nie moze by¢ rowniez stosowana do pompowania cieczy
korozyjnych (kwasy, zasady, przesigki itp.) oraz substancji sciernych
(piasek).

Pompa nie moze by¢ uzywana do pompowania substancji
tatwopalnych, gazowych lub wybuchowych. Substancje, ktére moga
by¢ wydobywane to czysta woda i woda deszczowa.

Przeznaczenie

Pompa przeznaczona jest do podlewania parkdw, pdl warzywnych, ogrodéw, trawnikéw, pracy z filtrami wstepnymi oraz do czerpania wody ze stawdéw, strumieni,
wodospadow i studni.

SPECYFIKACIJE
Dane techniczne
Model NP2120
* Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania drobnych zmian w konstrukcji i specyfikacji technicznej produktu bez
Napiecie/czestotliwos’c’ 230V / 50Hz chyba, ze zmiany te w istotny sposéb wptywajg na dziatanie i bezpieczenstwo produktow. Czesci opisane / zilustrowane na stronach
instrukcji, ktéra trzymasz w rekach, mogg dotyczy¢ réwniez innych modeli linii produktéw producenta o podobnych cechach i moga
Moc znamionowa 1100W nie by¢ zawarte w produkcie, ktéry wtasnie nabytes.

L, * Aby zapewni¢ bezpieczenstwo i niezawodno$¢ produktu oraz waznos¢ gwarancji, wszystkie prace zwigzane z naprawa, kontrola,
WVSOkOSC maks. 45m naprawg lub wymiana, w tym konserwacjg i specjalnymi regulacjami, moga by¢ wykonywane wytacznie przez technikéw
autoryzowanego serwisu producenta.

Maks. wysokos¢ zasysania | 8m
* Zawsze uzywaj produktu z dostarczonym sprzetem. Uzywanie produktu z niedostarczonym sprzetem moze spowodowac

S s . nieprawidtowe dziatanie, a nawet powazne obrazenia lub smier¢. Producent i importer nie ponosza odpowiedzialnosci za obrazenia
Maks. ilos¢ podawanla 4600 L/h i szkody wynikajgce z uzywania niezgodnego sprzetu.
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PRZED ROZPOCZECIEM PRACY

Zalecamy stosowanie pompy z filtrami wstepnymi i urzgdzeniami do oczyszczania wody z wezami wlotowymi, aby uniknag¢ dtugotrwatej konserwacji zaworu
zwrotnego i innych elementdw.
niepotrzebne szkody.

Przytacza elektryczne

e Istnieja niezawodne potaczenia uziemienia dla zasilania, ktére jest potgczone z wytgcznikiem ochronnym pradu uptywu o maksymalnym pradzie uptywu
wynoszacym
30mA.

e Pompe nalezy wiaczac i wytaczac dotykajac przycisku ON/OFF.

e Pompa jest wyposazona w termiczne zabezpieczenie przed przecigzeniem. W przypadku przegrzania, termiczne zabezpieczenie przecigzeniowe
automatycznie wytaczy pompe. Po schtodzeniu, pompa wodna uruchomi sie ponownie automatycznie.

Przygotowanie

¢ Mozliwe jest ustawienie pompy na rownym, twardym podtozu lub przymocowanie pompy do podtoza.

e Podtaczyc rure ssaca.

e Zainstalowac rure ssaca. Jesli to konieczne, prosze owingc tasme teflonowg PTFE na gwintach, aby zapobiec wyciekowi powietrza na ztaczu.

Porady
e W celu skrdcenia czasu zasysania wody zaleca sie wypetnienie rury ssacej wodg przed podtaczeniem do pompy.

o Jedli substancja transportowa zawiera piasek w wodzie, zdecydowanie zalecamy zainstalowanie filtréw wstepnych, aby zapobiec dostepowi ciat obcych. Srednica
rury wlotowej

powinna wynosi¢ co najmniej 3/4", arura powinna by¢ wezem odpornym na podci$nienie ze wzmocnionym gwintem lub rurg odporng na cisnienie.
e Rura wlotowa powinna by¢ wyposazona w zawor wlotowy wody, aby zapobiec oprdznieniu rury ssacej po uzyciu.

Jesli rura wlotowa nie jest uszczelniona, powietrze'w rurze zablokuje przeptyw.
¢ Wilot powinien by¢ wystarczajgco zanurzony w wodzie, aby zapobiec zatrzymaniu pompy wodnej bez przeptywu wody, gdy poziom wody spadnie.
Instalacja rury wlotowej i rury cisnieniowej powinna unikaé mechanicznego skrecania pompy.

e Rura wlotowa powinna by¢ podtgczona do pompy pod Woda. Rurocigg nie moze by¢ wyzej niz pompa. W przeciwnym razie pecherzyki powietrza w rurze beda
blokowac przeptyw.

e Podtgczyé przewdd cisnieniowy.

* Przewdd cisnieniowy powinien wytrzymac¢ maksymalne cisnienie pompy.

¢ Mozna réwniez podtaczy¢ waz cisnieniowy 1/2" za pomoca odpowiednich srubjale spowoduje to zmniejszenie przeptywu wyjsciowego.

e W celu skrdcenia czasu zasysania nalezy podniesé waz cisnieniowy o okoto 1m.

¢ Kazde niewielkie rozszczelnienie doprowadzi do btedu, dlatego zaleca sie zainstalowanie po stronie ciSnieniowej elementu réwnowazacego cisnienie
(np. zbiornika cisnieniowego), co zmniejszy liczbe uruchomieri pompy.

e W celu uproszczenia oprdzniania i dekompresji systemu, zaleca sie zainstalowanie Wytgeznika odcinajacego pomiedzy pompa a rurociagiem cisnieniowym.
Gdy

Przy opréznianiu pompy mozna wytaczy¢ wytacznik odcinajacy, aby zapobiec przelaniu sie wody w rurociggl-cisnieniowym.
e Wtozyc¢ zasilacz.

e Wszystkie urzadzenia odcinajace (dysze, zawory itp.) na przewodzie cisnieniowym muszg byé podczas wttaczania i zasysania wody catkowicie wtgczone, aby
powietrze w przewodzie

moze catkowicie uciec.

¢ Dodaj wode do wlotu wody w gtowicy pompy i napetnij ja az do przelania.

Przykreé pokrywe zawordw nad wlotem wody i mocno jg przykrec.

DZIAtANIE

* Podtacz wtyczke do pradu.

¢ Wtaczenie zasilania poprzez wtaczenie ON/OFF. (Jesli nie ma wtaczania / wytaczania na niektdrych pompach, podtacz sie, aby wtaczy¢ zasilanie, bez wptywu
na funkcje).

¢ Nacisnij palcami przycisk "Restart" na panelu elektronicznego przetacznika cisnieniowego, po czym pompa zacznie pracowac i pompowac wode.

Po zakoriczeniu pracy

o Wytgczy¢ pompe poprzez wigczenie / wytgczenie. (jesli w niektdrych pompach nie ma przycisku wtaczania / wytaczania, to odtacz wtyczke, aby wytgczyé
pompe bezposrednio, bez wptywu na jej funkcje).

o Wyciggnac¢ wtyczke z gniazdka.

e Sprawdyz, czy po stronie cisnieniowe;j jest cisSnienie. W przypadku cisnienia, zniwelowac je poprzez zakrecenie kranu.

OPIS LAMPEK KONTROLNYCH LED

Nie swieci sie zaden wskaznik
Oznacza to, ze w linii nie ma pradu.
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Lampka kontrolna "Power on'" $wieci sie.

Oznacza to, ze w linii jest zasilanie, ale pompa nie dziata. Nacisng¢ przycisk "Reset", aby wiaczy¢ pompe. Mozliwe jest rowniez, ze pompa jest w stanie
wytaczenia statego cisnienia. Gdy cisnienie w linii bocznej cisnienia jest nizsze niz ciSnienie poczatkowe, pompa automatycznie zacznie pompowac wode.
Lampka sygnalizacyjna "Power on" jest wiaczona, Swieci sie "Pump on"

Oznacza to, ze pompa pompuje w normalnym trybie pracy.

Lampka kontrolna "Power on" Swieci sig; Swieci sie "Pump on" i Swieci sie "Failure".

Oznacza to, ze pompa pracuje, ale nie ma przeptywu wody w rurze. Jesli przez 30 sekund nie bedzie wody, pompa zostanie wytaczona.
tryb.

Lampka kontrolna "Power on" swieci sie ;Wskaznik "Failure" swieci sie

Oznacza to, ze wystgpita usterka i pompa przestata dziata¢. Moze to by¢ spowodowane brakiem wody, nieszczelnoscig w rurze wlotowej wody lub
uszkodzeniem czesci pompy.

MAINTENANCE

e Ostrzezenie: Prosze wytaczy¢é pompe i wyjaé wtyczke z gniazdka przed wykonaniem jakichkolwiek procedur konserwacyjnych. Ryzyko porazenia pragdem.
e Aby zagwarantowac dtuzsza zywotnos$¢, zalecamy regularne kontrole i konserwacje.

Jedli pompa wodna nie jest uzywana przez dtuzszy czas lub jest uzywana po zimie, prosimy o doktadne wyczyszczenie pompy wodg i wysuszenie jej.

Jedliistnieje ryzyko wystapienia mrozu, nalezy catkowicie oprdzni¢ pompe.

e Po dtuzszym braku pracy pompy nalezy upewnic sig, ze wirnik pracuje normalnie po wtaczeniu i wytaczeniu pompy.

Jesli pompa wodna jest zablokowana, podtacz przewdd cisnieniowy do przewodu wodnego i usur waz ssgcy. Wigczy¢ doptyw wody i uruchomié pompe
kilkakrotnie na okoto 2 sekundy. Wiekszo$é blokad mozna usunac.

Wymiana kabla zasilajgcego

Jesli linia zasilajaca jest uszkodzona, musi zostac wymieniona przez producenta, przedstawiciela lub odpowiedni personel techniczny, aby unikng¢
niebezpieczenstwa.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

W wiekszosci przypadkéw bedziesz w stanie tatwo samodzielnie rozwigzywac problemy.

Przed jakakolwiek préba naprawy urzadzenia nalezy upewnic sie, zerurzadzenie jest wytgczone i ze wtyczka zostata wyjeta z gniazdka.

Jesli nie jestes w stanie usungc¢ usterek, skontaktuj sie bezposrednio z lokalnymi dostawcami. Prosze pamietaé, ze naprawa przez laikdw uniewazni Paristwa
gwarancyjnych i roszczen odszkodowawczych oraz powoduja powstanie dodatkowych kosztow.

Uwaga: Aby unikna¢ uszkodzen i zminimalizowac ryzyko porazenia pragdem, problemy elektryczne moga by¢ naprawiane wytacznie przez autoryzowany
personel naprawczy.

(Patrz tabela rozwigzywania problemdw na nastepnej stronie)

)
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Przyczyny

Rozwigzanie

Pompa nie dziata lub
pompa zatrzymuje
sie nagle podczas
pracy.

1. Przerwa w zasilaniu/ awaria zasilania

zewngtrznego.

2. Przewdd zasilajacy lub wtyczka sg uszkodzone.

3. Uszczelnienie mechaniczne jest zasysane.

4. Ze wzgledu na ci$nienie w rurociggu, wytgcznik
cisnieniowy

wytacza obwad.

5. Wysoko$¢ montazu baterii przekroczyta

wartos¢ cisnienia przetacznika cisnieniowego.

6. Inne wady.

1. Sprawdzi¢ urzadzenie bezpiecznikowe i potgczenie elektryczne

oraz wigczy¢ zewnetrzne zasilanie.

2. Popros profesjonalnego elektryka o dokonanie inspekgji.

3. Biorgc pod uwage, ze uszczelnienie mechaniczne bedzie miato opér

formy, gdy jest nieczynne przez dtugi okres czasu, prosze wytaczy¢

pompe i wyciggna¢ wtyczke zasilania.

4. Prosze otworzy¢ kran, w tym momencie, przetgcznik cisnienia bedzie
zasila¢

wtgcza sie automatycznie po obnizeniu cisnienia.

5. W razie potrzeby nalezy wyregulowac¢ warto$¢ nastawy cisnienia

przetacznik.

6. Prosze poprosic¢ dziat utrzymania ruchu o dokonanie kontroli.

Niewystarczajace
natezenie
przeptywu/ brak
przeptywu (lub
awaria
samoczynnego
wchtaniania).

1. Brudna woda lub ziarniste $cieki zmniejszajg site ssania

wydajnos¢ pompy.

2. Zatkanie weza/rurociggu/sita filtra.

3. System wezy/ przewoddw rurowych jest uszkodzony.

4. Wlot wody jest nadmiernie miekki, w efekcie nie

pobiera wody z powodu sptaszczenia ssania podczas

pracy pompy.

5. Z powodu powietrza w gtowicy pompy nie udaje sie

catkowicie wypetnione woda.

6. Prosze zanurzy¢ wlot wody w wodzie na co najmniej

10 cm.

7. Potaczenie rurociggu ssgcego nie jest wystarczajgco
szczelne.

1. Prosze oczyscic sito filtra i wymieni¢ uszkodzone czesci zamienne

(takie jak, zuzyty wirnik i tak dalej).

2. Pogtebi¢ rurociag/wyczyscic sito filtra.

3. Wymieni¢ rurociag.

4. Prosze wymieni¢ gwintowany wzmacniajacy waz przeciwprdzniowy lub
ciSnieniowy.

twardej rury.

5. Prosze napetnic gtowice pompy woda.

6. Prosze sprawdzi¢ czy zrédto wody jest wystarczajace, nastepnie

zanurzy¢ wlot wody w wodzie na wiecej niz 10 cm.

7. Prosze wymieni¢ element uszczelniajacy fuge i catkowicie uszczelni¢
fuge.

Wytacznik
cisnieniowy nie moze
zostaé wytaczona.

1.Ciato obce utkneto w elektronicznym przetgczniku
ci$nieniowym
szpula.

1. Usung¢ ciata obce. Zdecydowanie zaleca sie zainstalowanie
urzadzenia filtrujgcego po stronie wlotowej.

Pompa wytgcza sie
po krétkim czasie.

1. Rurociag lub pompa cierpig z powodu nietypowej

przeszkody, a wytacznik termiczny odciat obwod

elektryczny.

2. Z powodu zbyt wysokiej temperatury otoczenia lub

wody, wytacznik termiczny odcigt obwdd elektryczny.

3. Ze wzgledu na cisnienie w rurociagu, wytacznik
cisnieniowy

wytacza zasilanie.

4. Jakas przeszkoda uszkodzita wirnik.

1. Prosze usunga¢ przeszkadzajacy materiat, nastepnie wiaczy¢

zasilanie i pobiera¢ wode po catkowitym ostygnieciu pompy.

2.Prosze upewnic sie, ze temperatura wody i otoczenia jest nizsza niz

35°C, nastepnie wigczy¢ zasilanie i pobraé¢ wode.

3. Prosze otworzy¢ kran, w tym momencie uruchomi sie przetacznik
cisnieniowy

automatyeznie po odprezeniu.

4. Prosze poprosi¢ dziat utrzymania ruchu o dokonanie kontroli.

1. Nieszczelnos¢ rurociagu lub zgcza.
2. Przepust ssawny nie zostat zamontowany z zaworem

1. Sprawdzic rurocigg i ztgcze i ponownie wykonac prawidtowy montaz,
aby

unikng¢ wycieku:

2. Zainstalowa¢ zawor zwrotny na wlocie wody.

Pompa jest Jwrotnym 3. Odnies¢ sigido zalecanego zbiornika cisnienia powietrza, jak
uruchomiona y L . L . okreslono w ogonie zbiornika ci$nienia i zrobi¢ pompowania powietrza
3. Wartos¢ ci$nienia powietrza w zbiorniku cisnieniowym . L ) .
czesto. iest nadmiernie zgodnie z wartoscia etykietowania.
nisjko 4. Wewnetrzny pojemnik zostanie zassany, gdy cisnienie wewnetrzne w
) L . zbiorniku ci$nieniowym zostanie wycisniete przez dtugi czas, o ile pompa
4. Wewnetrzny zbiornik zbiornika cisnieniowego jest . v . 4 cep ) g. 'p P "
Jasvsan jest bezczynna przez dtugi czas, w tym momencie, pobierz wode i zamknij
ysany. zawor wodny powoli, w wyniku tego, zasysana czes¢ zostanie otwarta po
wielu operacjach, a nastepnie normalna praca.
UTYLIZACJA SRODOWISKOWA

Aby uniknaé uszkodzen podczas transportu, narzedzie musi by¢ dostarczone w solidnym opakowaniu. Opakowanie, jak rowniez urzadzenie i akcesoria sg
wykonane z materiatéw nadajacych sie do recyklingu i moga by¢ odpowiednio utylizowane. Elementy plastikowe narzedzia s3 oznaczone zgodnie z
materiatem, z ktérego zostaty wykonane, co umozliwia usuwanie przyjaznych dla srodowiska i zréznicowanych ze wzgledu na dostepne miejsca zbiorki.

Tylko dla krajéw UE
Nie wolno wyrzucac elektronarzedzi razem z odpadami domowymi!

Zgodnie z dyrektywg europejska 2002/96/WE w sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego oraz jej wdrozeniem zgodnie z
prawem krajowym, narzedzia elektryczne, ktére osiggnety koniec swojego zycia, muszg by¢ zbierane oddzielnie i oddawane do przyjaznego
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

enumerate mai jos, poate duce la socuri electrice, incendii si/sau vatamari corporale grave. Persoanele, care nu sunt familiarizate cu
instructiunile, nu trebuie sa utilizeze echipamentul. Pastrati instructiunile de utilizare in siguranta. Copiilor si tinerilor nu le este permisa

@ AVERTISMENT! CITITI INSTRUCTIUNILE DE UTILIZARE INAINTE DE A PUNE IN FUNCTIUNE ECHIPAMENTUL. Nerespectarea tuturor instructiunilor
operarea echipamentului.

Nu folositi pompa atunci cand este cineva in apa.

Pompa trebuie sa fie conectata la un intrerupdtor de curent de scurgere de tip curent care sa suporte un curent de scurgere nominal de cel mult 30 MA.

Dispozitivul este potrivit pentru copiii cu varsta de opt ani sau mai mult. Persoanele cu dizabilitati sau deficiente senzoriale sau fizice trebuie sa utilizeze
sub supraveghere sau in cunostinta de cauza in ceea ce priveste siguranta, utilizarea si pericolul. Este interzis copiilor sa foloseasca pompele de apa pentru
joaca. Copiii nu au voie sa spele sau sa intretina echipamentul fara supraveghere.

n cazul in care linia de alimentare este deteriorat3, aceasta trebuie inlocuitd de citre producitor, agent sau personalul tehnic relevant pentru a evita orice
pericol.

Va rugam sa contactati personalul tehnic.

Va rugam sa verificati echipamentul inainte de utilizare. Nu utilizati aparatele electrice daca echipamentul de siguranta este deteriorat sau uzat. Este
interzisa utilizarea dispozitivelor de siguranta.

Echipamentul trebuie utilizat numai in scopurile specificate in aceasta instructiune.

Sunteti responsabil pentru siguranta in zona de lucru a echipamentului.

Tensiunea de alimentare trebuie sa fie conforma cu tensiunea de curent alternativ specificata pe placuta de identificare.

Este interzisa utilizarea cablului de alimentare pentru a muta, transporta sau repara pompa de apa.

Asigurati-va ca echipamentul este ferit de riscul de apa si umiditate.

nainte de a efectua orice operatiune dedntretinere sau reparatie la pomp4, trebuie s scoateti intotdeauna fisa din priza.

Este interzisa conectarea pompei de‘@pa cu debit direct.

Operatorii echipamentelor sunt responsabili pentru orice aspecte legate de siguranta si instalare (consultati personalul profesionist).

Luati masuri adecvate pentru a evita orice daune indirecte, cum ar fi imbibarea cu ap4d, care pot cauza erori ale pompei de apd (de exemplu, sisteme de
alarma, pompe de rezervd etc.).

Tn cazul in care pompa de ap3 se defecteazi, orice operatiune de intretinere poate fi efectuatd numai de cétre personal profesionist.

Este interzisa functionarea pe uscat si functionarea in cazulin care pompa de apa este sub tensiune. Deoarece daunele cauzate de functionarea in gol nu
sunt acoperite de garantie.

Pompa de apa nu trebuie utilizatd in piscine.

n timpul functionarii continue, temperatura maxima a lichidului din
pompa nu trebuie sa fie mai mare de 35°C.

De asemenea, pompa nu trebuie utilizata pentru pomparea fluidelor
corozive (acizi, baze, infiltratii etc.) si a substantelor abrazive (nisip).

Pompa nu trebuie utilizata pentru pomparea substantelor
inflamabile, gazoase sau explozive. Substantele care pot fi extrase
sunt apa curata si apa de ploaie.

Utilizarea preconizata
Aceasta pompa este conceputa pentru udarea parcurilor, a campurilor de legume, a gradinilor, a peluzelor, pentru lucrul cu prefiltre si pentru extragerea apei din
iazuri, rauri, cascade si fantani.

SPECIFICATII

Date tehnice

Model NP2120
* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul produsului si la specificatiile tehnice fara notificare
Tensiune/frecventa 230V / 50Hz cu exceptia cazului in care aceste modificéri afecteazs in mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise /
ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producétorului cu
caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai |-ati achizitionat.

Putere nominala 1100W

P . * Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrdrile de reparatii, inspectii,
Indltime maxima 45m reparatii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie efectuate numai de citre tehnicieni ai departamentului de
service autorizat al producatorului.

Tnaltimea maxima de 8m
irati * Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate
aspiratie cauza defectiuni sau chiar vatdmari grave sau chiar moartea. Producdtorul si importatorul nu sunt rdspunzatori pentru vatamarile si
Cantitatea maxim3 de 4600 L/h daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
transport
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INAINTE DE OPERARE

Va sugeram sa utilizati pompa cu prefiltre si echipamente de purificare a apei cu furtunuri de intrare pentru a evita intretinerea prelungita a supapei de
retinere si a altor echipamente.
daune inutile.

Conexiuni electrice

¢ Exista conexiuni la masa fiabile pentru sursa de alimentare care este conectata cu un intrerupator de protectie impotriva curentului de scurgere cu un
curent de scurgere maxim de
30mA.

e Pompa trebuie pornitd si opritd prin atingerea butonului ON/OFF.

e Pompa este previzuti cu un dispozitiv de protectie termica impotriva suprasarcinii. in caz de supraincélzire, protectorul termic de suprasarcina va opri
automat pompa. Dupad racire, pompa de apa va reporni automat.

Pregatire
¢ Este posibil sa se plaseze pompa pe un teren plan si solid sau sa se fixeze pompa pe sol.
e Conectati conducta de aspiratie.

¢ Instalati conducta de aspiratie. Atunci cand este necesar, va rugam sa infasurati banda de teflon PTFE pe filete, pentru a preveni scurgerile de aer la
imbinare.

Sfaturi

e Pentru a scurta timpul de aspirare a apei, se recomanda umplerea conductei de aspiratie cu apa inainte de conectarea la pompa.

e Tn cazul in care substanta de transport continenisip in apa, va recomandam cu insistenta s3 instalati prefiltre pentru a preveni accesul corpurilor striine.
Diametrul tevii de admisie

trebuie sa fie de cel putin 3/4", iar teava trebuie sa fie un furtun rezistent la vid cu filete intarite sau un tub rezistent la presiune.

e Teava de admisie trebuie sa fie prevazuta cu o supapd de admisie a apei pentru a impiedica evacuarea conductei de aspiratie dupa utilizare.

e Daca conducta de admisie nu este etansa, aerul'din eonducta va bloca fluxul.

e Aspiratia trebuie sa fie suficient de scufundata in apa pentru a impiedica oprirea pompei de apa fara ca aceasta sa fie alimentatd atunci cand nivelul apei
scade. Instalarea conductei de admisie si a conductei de presiune trebuie sa evite orice rdsucire mecanica a pompei.

 Teava de admisie se conecteazi la pompé sub api. Conducta nu trebuie sé fie mai inaltd decat pompa. In caz contrar, bulele din conducti vor bloca debitul.

e Conectati conducta de presiune.

e Conducta de presiune trebuie sa poata suporta presiunea maxima a pompei.

e Furtunul de presiune de 1/2" poate fi, de asemenea, conectat cu suruburile corespunzatoare, dar va reduce debitul de iesire.

e Pentru a scurta timpul de aspirare, ridicati furtunul de presiune cu aproximativ 1 m.

¢ Orice usoara desigilare va duce la erori, de aceea se recomanda instalarea unei componente de echilibrare a presiunii (de exemplu, un rezervor de
presiune) pe partea de presiune, ceea ce va reduce numarul de porniri ale pompei.

e Pentru a simplifica golirea si decomprimarea sistemului, se recomanda instalarea unui intrerupator de oprire intre pompa si conducta de presiune. Atunci
cand
golirea pompei, intrerupatorul de oprire ar putea fi oprit pentru a preveni revarsarea,apeiin conducta de pfesiune.

Introduceti sursa de alimentare.

¢ Toate dispozitivele de inchidere (duze cu jet, supape etc.) de pe conducta de presiune trébuie sd fie complet'pornite Th timpul injectarii si aspirarii apei,
astfel incat aerul din conducta

poate scapa complet.
o Adaugati apa la admisia de apa a capului pompei si umpleti-o pand cand aceasta debordeaza.

Tnsurubati capacul supapei peste intrarea de ap3 si insurubati-| bine.

OPERATIUNE

e Conectati fisa de alimentare.

e Porniti-l prin pornirea/oprirea acestuia. (in cazul in care nu exista porniti/opriti pe unele pompe, conectati-vd pentru a porni sursa de alimentare, fird a
afecta functia).

e Apasati cu degetele pe tasta "Restart" de pe panoul presostatic electronic si apoi pompa incepe sa functioneze si sa pompeze apa.

Dupa terminarea lucrarilor

e Opriti pompa prin pornirea / oprirea acesteia. (dacd nu exista o cheie de pornire/oprire la unele pompe, atunci deconectati fisa pentru a opri pompa
direct, fara a afecta functia).

e Scoateti fisa din priza.

e Verificati dacd existd presiune pe partea de presiune. In cazul in care exist3 presiune, eliberati presiunea prin deschiderea robinetului.

DESCRIEREA INDICATOARELOR LUMINOASE CU LEDURI

Nu se aprinde niciun indicator
Aceasta inseamna ca nu exista energie electrica in linie.

)
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Indicatorul luminos "Power on" este aprins

Tnseamna c& exista curent in linie, dar pompa nu functioneaza. Apasati butonul "Reset" pentru a porni pompa. De asemenea, este posibil ca pompa sa se afle
in starea de oprire la presiune constanta. Atunci cand presiunea de la linia de presiune laterald este mai mica decat presiunea de pornire, pompa va incepe
automat sa pompeze apa.

Lumina indicatoare "Power on" este aprinsa, se aprinde "Pump on"'.

Tnseamné& c& pompa pompeaza in regim normal de functionare.

Lumina indicatoare "Power on" este aprinsd;Se aprinde "Pump on" si se aprinde "Failure".

Tnseamna ci pompa pompeazs, dar nu exista un flux de ap3 in conducta. Dacd dureaza 30 de secunde fira apa, pompa se va opri.

mod.

Indicatorul luminos "Power on" este aprins ;Indicatorul "Failure" se aprinde

Aceasta inseamna ca exista o defectiune si ca pompa nu mai functioneaza. Acest lucru poate fi cauzat de lipsa apei, de o scurgere in conducta de admisie a
apei sau de deteriorarea unor piese ale pompei.

INTRETINERE

e Avertisment: Va rugam sa opriti pompa si sa scoateti stecherul din priza inainte de efectuarea oricarei proceduri de intretinere. Risc de electrocutare.

e Pentru a garanta o durata de viata mai lungd, va recomandam o inspectie si o intretinere regulata.

e Dacd pompa de apa nu este folosita pentru o perioada lunga de timp sau daca este folosita dupd o iarnd, va rugam sa o curatati bine cu apa si sa o uscati.

e Tn cazul in care exista riscul de inghet, pompa trebuie golitd complet.

e Dupa ce pompa nu functioneaza pentru o perioada lunga de timp, asigurati-va ca rotorul functioneaza normal atunci cdnd pompa este pornita si oprita.

e Dacd pompa de apa este blocatd, conectati conducta de presiune la conducta de apa si scoateti furtunul de aspiratie. Porniti alimentarea cu apa si porniti
pompa de mai multe ori timp de aproximativ 2'secunde. Majoritatea blocajelor pot fi indepartate.

Tnlocuirea cablului de alimentare

in cazul in care linia de alimentare este deteriorata, aceasta trebuie inlocuit3 de citre producitor, agent sau personalul tehnic relevant pentru a evita orice
pericol.

DEPANARE

n cele mai multe cazuri, veti putea sa rezolvati problemele cu usurinta de unul singur.

Tnainte de orice incercare de reparare a dispozitivului, asigurati-va ca acesta este oprit si ci stecherul este scos din priza.

Dacad nu reusiti sa remediati defectiunile, va rugam sa contactati direct furnizorii locali. Va rugam sa retineti ca reparatiile efectuate de neprofesionisti va vor
invalida

garantie si cererile de despagubire si genereaza costuri suplimentare.

Atentie: Pentru a evita daunele si pentru a minimiza riscul de electrocutare, problemele electrice trebuie reparate numai de catre personal autorizat.

(Va rugam sa consultati tabelul de depanare de pe pagina urmatoare)
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Problema Cauze Solutie

1. Verificati dispozitivul cu sigurante si conexiunea electrica si

1. intreruperea alimentdrii cu energie porniti alimentarea externa.
electricd/nerespectarea accesului la sursa 2. Cereti unui electrician profesionist sd faca o inspectie.
P de alimentare externa. 3. Avand in vedere faptul ca etansarea mecanica va suferi o rezistenta de
fomp.a nu . 2. Linia de alimentare sau fisa este defecta. formd atunci cand este inactivd pentru o perioada lunga de timp, va
unctlonsaza sAau *¢ |3, Garnitura mecanici este aspirata. rugam sa opriti pompa si sa scoateti fisa de alimentare.
;:Sztliur:lcjtsi(;:érii. 4. Din cauza presiunii din conducta, presostatul 4.Va rljlgém sa des?hideti robinetul, in acest moment, comutatorul de
’ opreste circuitul. presiune va porni
5. Tnaltimea de instalare a robinetului a depasit se activeaza automat dupd depresurizare.
valoarea de presiune a presostatului. 5. Daca este necesar, va rugdm sd ajustati valoarea de configurare a
6. Alte defecte. presiunii de presiune
comutator.
6. Va rugdm sa solicitati departamentului de intretinere sa facd o
inspectie.

1. Apa murdara sau apa uzata granulatd va reduce aspiratia

capacitatea pompei.

2. Blocaj furtun/conducte/filtrul de filtrare.

3. Sistemul de furtunuri/conducte este deteriorat.

4. Intrarea de apa este excesiv de moale, ca urmare,

intrarea de apa nu reuseste sa extraga apa din cauza

aplatizadrii aspiratiei in timpul functionarii pompei.

5. Din cauza aerului din capul pompei, pompa nu reuseste
sa fie

complet umplut cu apa.

6. Va rugdam sa scufundati intrarea de apa n apa pe o

distanta de cel putin 10 cm.

7. Tmbinarea conductei de aspiratie nu este suficient de
stransa.

1. Va rugam sa curatati ecranul filtrului si sa inlocuiti piesele de schimb

deteriorate (cum ar fi rotorul uzat si asa mai departe).

2. Dragarea conductei/curatati filtrul de filtrare.

3. Tnlocuiti conducta.

4. Va rugam sa inlocuiti furtunul de intarire filetat de intarire antivacuum
sau de presiune-

tub dur rezistent.

5. Va rugam sa umpleti capul pompei cu apa.

6. Va rugam sa verificati daca sursa de apa este suficientd, apoi,

scufundati intrarea de apa in apa mai mult de 10 cm.

7.Va rugdm sa inlocuiti elementul de etansare a imbinarii si sa etansati
complet imbinarea.

Debit
insuficient/absenta
debitului (sau esecul
autoabsorbtiei).

Presostatul nu poate | 1. Materia strdind a ramas blocata in comutatorul electronic|1. indepartati corpurile strdine. Se recomanda cu insistents
sa fie oprit. de presiune instalarea unui dispozitiv de filtrare pe partea de admisie.
bobina.

1. Conducta sau pompa suferd de o obstructie anormala,

iar intrerupdtorul termic a intrerupt circuitul electric. 1.Va rugdm sa indepartati materialul care obstructioneaza, apoi
2. Din cauza temperaturii excesiv de ridicate a mediului porniti.si trageti apa dupa ce pompa s-a rdcit complet.
Pompa se opreste |[sau a apei, intrerupatorul termic a intrerupt circuitul 2. Varugam sa va asigurati ca temperatura apei si a mediului este mai
dupd o perioada |electric. micd de
scurta de timp. 3. Din cauza presiunii din conductd, presostatul 35°C, apoi porniti aparatul si trageti apa.
trebuie sd opreasca alimentarea cu energie electrica. 3. Va‘rugam sadeschideti robinetul, in acest moment, intrerupatorul de
4. Un obstacol a deteriorat rotorul. presiune va_porni

in‘mod,automat dupa.deprussurizare.
4. Va rugam sd'solicitati departamentului de intretinere sa faca o
inspectie.

1. Verificati condueta si imbinarea si efectuati din nou instalarea corecta
pentru a

evitarea scurgerilor.

2. Instalati supapa de retinere la intrarea de apa.

3. Consultati rezervorul de aer comprimat recomandat, asa cum este

1. Scurgeri de conducte sau de imbinari.
2. Canalul de aspiratie nu este instalat cu supapa de

Pompa este pornitd .
P P retinere.

frecvent. N . . specificat in coada rezervorului de presiune si umflati-l in conformitate
3. Valoarea presiunii aerului din rezervorul de presiune . N
- cu valoarea de pe eticheta.
este excesiva L . . X . LA . . < g
szt 4. Recipientul interior va fi aspirat atunci cand presiunea interna din
. . . . . rezervorul de presiune este extrudata pentru o perioada lungd de timp,
4. Recipientul interior al rezervorului sub presiune este N A . . . M < . A
aspirat atata timp cat pompa este inactiva pentru o perioadd lunga de timp, in
pirat. acest moment, trageti apa si inchideti incet supapa de apa, ca urmare,
partea aspiratd va fi deschisa dupa mai multe operatiuni, urmata de o
functionare normala.
ELIMINAREA MEDIULUI

Pentru a evita deteriordrile in timpul transportului, scula trebuie s fie livratad intr-un ambalaj solid. Ambalajul, precum si unitatea si accesoriile sunt fabricate
din materiale reciclabile si pot fi eliminate in mod corespunzator. Componentele din plastic ale uneltei sunt marcate in functie de materialul lor, ceea ce face
posibila indepartarea ecologica si diferentiata datorita facilitatilor de colectare disponibile.

Numai pentru tarile UE

Nu aruncati sculele electrice impreunad cu deseurile menajere!

n conformitate cu Directiva europeana 2002/96/CE privind deseurile de echipamente electrice si electronice si cu punerea in aplicare a
acesteia in conformitate cu legislatia nationald, uneltele electrice care au ajuns la sfarsitul duratei lor de viata trebuie colectate separat si
returnate la o instalatie de reciclare compatibild cu mediul.

)
38 WWIW.NTKOLAOUTOOLS.GR NAKAYAMA
PRO

Shaping outdoor ife.


http://www.nikolaoutools.gr/

EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL
Ta nAekTpLkd epyadeio £XOUV KATAOKEVAOTEL LE CUOTNPA TIPOTUTIO TTOU €XEL BETEL N ETALPELA KOL CUVASOUV E T EVPWTTAIKA TIPOTUTIOL TTOLOTNTAG. Mo To NAEKTPLIKA epyadeia TnG eTaL-
pelog pog mopéxetal mepiodog eyyunong 24 UNVWV yLo EPACLTEXVLKY XPAOoN, 12 HNVWV yla emoyyeAROTIKA Xprion Kat 12 pnvwv yla TG Watopleg Kot Toug GpopTloté. H Loxug tng
gyyunong &eKVA o TNV NUEPOUNVIA AYOPAS TOU TPOIOVTOG. ATIOSELIKTIKO TOU SIKOLWHATOG TNG €YyUNONG QIOTEAEL TO TTOPAOCTATIKO Ayopdg Tou epyoleiou (amodelgn Alavikng 1
TILOAOYLO). Z€ KOULA TtepUTTwon N eTtatpeia 6ev KOAUTITEL TN OXETLKY Samdvn avtaAAaKTIKWVY KoL epyaciog edv katl epocov & cuvodeletal ard avtiypado Tou mapaoTaTikol ayopdas.
J€ TEPLMTWON TIOU N EMLOKEUN TPETEL VO YIVEL OTO service pag n damdvn petadopds (amd kat npog) Bapuvel €€ ohokArjpou tov amootoléa. Ta epyaleia amootéAhovtal yla thv
ETILOKEUN TOUG OTNV eTalpeia 1} o€ €§0UCL0E0-TNEVO CUVEPYELD e TOV EVEESELYUEVO TPOTIO KOl LECO HETAPOPAC.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1)AvtaAhaktikd tou $Beipovtat puctohoyikd amd tn xprion Toug (kapBouvakia, KaAwSLo, SLaKOTTeS, GOPTLOTES,TOOK K.A.TT).
2) Epyaleia tou €xouv unootel npieg amnd t pUn cUPUOPPWON HE TG 08NYLEG TOU KATAOKEUAOTH.

3) Epyaleia pe eAAuth cuvtripnon.

4) Xprion pn evedelypévwv Amavtikwy 1 e§aptnudtwy.

5) Epyaleia mou €xouv 500el xwpig emBapuvon.

6) BAABn mou odeiletat og nAektpikr) cUVEeon oe Tdon SLadopPETIKY) Ao TNV avaypadOUeEVn OTNV TIVOKISA CUCKEUNG.
7) 20veon o€ un YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAn tng Tdong Tou PEVUATOC,.

9) BAABn mou mpokUTtteL and t xprion oApupoU vepou (m.X TAUOTIKA, aVTALEG).

10) BAGBN 1y kakn Aettoupyio ou €xeL tpokUWEL artd TANUUEAT kabaplopod tou epyaleiou.

11) Enadn tou epyaleiov pe xnpka , i BAaBn and vypaoia, StaBpwaon.

12) Epyaleia mou €xouv UTIOOTEL TPOTIOTOLAOELG — AAAQYEG I} £XOUV avoLXTel amd pn e§ouclodotnpuévo ouvepyeio.

13) Epyaleia mou XpnoLUOTOLOUVTAL YL EVOLKLACH.

H eyyUnon KoAUTITEL AITOKAELOTIKA T SWPEAV AVTIKATACTACH TOU €§0PTHLOTOG TTOU €XEL KATAOKEUOOTIKO EAATTWHA ) aoToxio UAKOU. Ie mepintwon éMewdng avtaAAaktikol n etatpio
Slatnpel to Sikaiwpa avtikatdotoong tou epyaleiou pe dAAo avtioToyo povtého. Metd tn Sitekmepaiwon eyyunong 8ev emLnKUVETAL OUTE QVAVEWVETAL O XPOVOG €yyUNCNG TOU £pya-
Agiou. Ta avtaAoKTkd ) Ta epyadeia ta omoio aviikaBioTavtat mapapévouy otnv Katox tng eTotpeiog pag. ‘AMNEG amaltHoELg, EKTOG Ao QUTEC TTOU avadEPOVTOL OE QUTO TO EVTUTIO
gyyunong emokeung n BAaBwv nAektpkwy epyoleiwy, Sgv toxUouv.la tnv eyyunon autr LoxVeL To eEAANVIKO Aikato.

EN
The power tools have been manufactured according to strict standards, set by our company, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools of our
company are provided with a warranty period of 24 menths for non-professional use, 12 months for professional use and 12 months for batteries and chargers. The warranty is valid
from the date of purchase of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the tool (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover
the relevant cost of spare parts and respecti ve required working hours unless a copy of the purchase document is presented. In case the repair has to be done by our service
department the cost of transpor-tati on (to and from) is enti rely borne by.the sender (client). The tools must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the
appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushesycables, switches, chargers, chokes etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturingdefect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty proceduresthave been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. The spare parts or tools that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, 6ther than those mentioned in this warranty form, regarding power tools
repair or damage thereof, do not apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

FR
Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils électriques de
notre société sont bénéficiés d’une garanti e de 24 mois pour une utilisation non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle et de 12 mois pour les batteries et les
chargeurs. La garanti e est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garanti e est le document d’achat de I'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas,
I’entreprise ne couvrira le co(t des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparati on doit étre eff ectuée
par notre service aprés-vente, les frais de transport (aller-retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou
a un atelier agréé de la maniére et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, chargeurs, etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de I'appareil.
7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de l'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’'une procédure de nettoyage inadéquate de 'appareil.

11) Contact de I'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I’"humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniqguement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer I'outil par un autre modele correspondant. Apreés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de
l'outil ne sera pas prolongée ou renouvelée. Les piéces de rechange ou les outils remplacés restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce
formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.



GARANZIA- GARANCIA -GARANCLUJE [IT - AL - SRB]

IT
Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra azienda sono forniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale, 12 mesi per uso professionale e 12 mesi per le batterie e i caricatori. La garanzia & valida
dalla data di acquisto del prodotto. La prova del diritto di garanzia € il documento di acquisto dell’utensile (scontrino o fattura). In nessun caso I'azienda coprira il relati vo costo dei
pezzi di ricambio e delle rispe tti ve ore di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere eff ett uata dal
nostro servizio di assistenza, il costo del trasporto (da e per) & interamente a carico del mitt ente (cliente). Gli utensili devono essere inviati per la riparazione all’azienda o ad un’offi
cina autorizzata nel modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei dati tecnici.
7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina non autorizzata.
11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile non potra essere esteso o
rinnovato. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo modulo di garanzia, riguar-
danti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamento, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.

AL

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje me standardet respekti ve evropiane té cilésisé. Mjetet e
energ-jisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesional, 12 muaj pér pérdorim profesional dhe 12 muaj pér baterité dhe
karikuesit. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé produkti t. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé mjeti t (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé
rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséveté kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paragitur njé kopje e dokumenti t té blerjes. Né
rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i'shérbimit kostoja e transporti t (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti ). Mjetet duhet té dérgohen pér
riparim né ndérmarrje ose né njé puishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllotndérruesit, karikuesit, mbytjet etj.).
2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit:

3) Mjetet e mbajtura keqg.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén e pajisjes.
7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit té mjetit.
11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit qé paraget njé defekt prodhues ose déshtim material., Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té gjitha,procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet ose
té rinovohet. Pjesét e kémbimit ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat, pérvec atyre té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin
ose démtimin e mjeteve té energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kétégaraneia:

SRB

Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa odgovaraju¢ im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 meseci za profesionalnu upotrebu i 12 meseci za baterije i punjace. Garancija vaZi od dana kupovine
proizvoda. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini elektri¢nog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnosti ma kompanija ne¢ e pokriti relevantne
troskove rezervnih delova i potrebno odgovaraju¢ e radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove transporta
(do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent). Elektri¢ni alati za popravku se Salju u fi rmu gde su kupljeni ili u ovlas¢ eni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECI | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, punjadi, prigusnice itd).
2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su lose odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢is¢enja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostec¢enje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlasé¢eno osoblje.

13) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabricku gresku ili materijalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene elek-
tricnog alata drugim odgovarajuc¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektricni alati koji su zamenjeni
ostaju u posedu nase kompanije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nog alata ili njegovim oSte¢enjem ne vaze. Na ovu garanciju se
primenjuju grcki zakoni i odgovarajudi propisi.



EN
WARRANTY

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be verified
by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all func-
tional errors, which, despite the careful treatment described in our operating
manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our after-sales
service staff. The warranty takes the form that defective parts will be repaired or
replaced with perfect parts free of charge at our discretion. Replaced parts will
become our property. Repair work or the replacement of individual parts will
not extend the warranty period not will it result in a new warranty period be-
ing commenced for the appliance. No separate warranty period will commence
for spare parts that may be ted. We cannot offer a warranty for damage and
defects on appliances or their parts caused by the use of excessive force, im-
proper treatment and servicing. This also applies for failures to comply with the
operating manual and the installation or spare and accessory parts that are not
included in our range of products. In the event of interference with of modifica-
tions to the appliance by unauthorized persons, the warranty will be rendered
void. Damages that are attributable to improper handling, over loading, or nat-
ural wear and tear are excluded from the guarantee. Damages caused by the
manufacturer or by a material defect will be corrected at no charge by repair
or by providing spare parts. The prerequisite is that the equipment is handed
over assembled, and complete with the proof of sale and guarantee. For a guar-
antee claim, only use the original packaging. That way, we can guarantee quick
and smooth guarantee processing. Please sendtus the appliances post-paid or
request a Freeway sticker. Unfortunately wewill be unable to accept appliances
that are not postpaid. The warranty does not cover parts that are subject to nat-
ural wear and tear. If you wish to make a warranty claim, report faults or order
spare parts or accessories, please contact the after-sales.center: Subject to
change without prior notice.

DE
GARANTIE

Dieses Gerdt ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemaR den aktuellen tech-
nischen Standards entworfen und sorgfélti g mit normalen, hochwerti gen
Mate-rialien hergestellt. Die Garanti ezeit betrdgt 24 Monate bei nicht-
professioneller Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und
beginnt mit dem Kaufdatum, was anhand von Quitt ung, Rechnung oder
Lieferschein Uberpriift werden kann. Wahrend dieser Garanti ezeit werden
alle Funkti onsfehler, die trotz der in unserer Bedienungsanleitung
beschriebenen sorgfilti gen Behan-dlung nachweislich auf Materialfehler
zuruickzufiihren sind, von unseren Kun-dendienstmitarbeitern behoben. Die
Garanti e besteht in der Form, dass defek-te Teile nach unserem Ermessen
kostenlos repariert oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte
Teile werden unser Eigentum. Reparaturarbeiten oder der Austausch
einzelner Teile verlangern die Garanti ezeit nicht und fihren nicht zu einer
neuen Garanti ezeit fur das Gerat. Flur eventuell verbrauchte Er-satzteile
beginnt keine gesonderte Gewahrleistungsfrist. Wir kénnen keine Ga-ranti e
fur Schaden und Méngel an Gerdten oder deren Teilen geben, die durch
liberméRige Gewaltanwendung, unsachgemiaRe Behandlung und Wartung ver-
ursacht  wurden. Dies gilt auch fur die Nichtbeachtung der
Bedienungsanleitung und der Montage- oder Ersatz- und Zubehorteile, die
nicht in unserem Sorti ment enthalten sind. Bei Eingriff en in die Anderung
durch unbefugte Personen am Gerét erlischt die Garanti e. Schaden, die auf
unsachgemiRe Behandlung, Uber-lastung oder natiirliche Abnutzung
zurtickzuftihren sind, sind von der Garanti e ausgeschlossen. Schaden, die vom
Hersteller oder durch einen Materialfehler verursacht werden, werden durch
Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos behoben. Voraussetzung ist, dass
das Gerat zusammen mit dem Verkaufsbeleg und der Garanti e
zusammengebaut Ubergeben wird. Verwenden Sie fir einen Garanti
eanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kénnen wir eine
schnelle und reibungslose Garanti eabwicklung garanti eren. Bitt e schicken Sie
uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufk leber an.
Geréte, die nicht nachbezahlt werden, kdnnen wir leider nicht akzepti eren.
Die Garanti e erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natrlichen Verschlei
unter-liegen. Wenn Sie einen Garanti eanspruch geltend machen, Fehler
melden oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen mochten, wenden Sie sich
bitte an das Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR
GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a la date
d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le recu, la facture ou le bon de livraison. Pen-
dant cette période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, mal-
gré le traitement minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a
des défauts matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garan-
tie prend la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées
par des piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les piéces remplacées
deviendront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement
de piéces individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n’en-
traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie pour l'appareil. Au-
cune période de garantie séparée ne commencera pour les pieces de rechange
susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les
dommages et les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par I'utilisation
d’une force excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'appli-
que également aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installa-
tion ou des piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de
produits. En cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil
par des personnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages ré-
sultant d’'une mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure
naturelle sont exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou
par un défaut matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par
la fourniture de piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel
soit remis assemblé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie.
Pour une demande de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De
cette maniére, nous pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des
garanties. S'il vous plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez
un autocollant Freeway. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les
appareils non postpayés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une
usure naturelle. Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un
défaut ou commander des pieces de rechange ou des accessoires, veuillez con-
tacter le service aprés-vente: Sujet a modification sans préavis.

ESP
GARANTIA

Este aparato es un producto de calidad. Fue disefiado de acuerdo con las nor-
mas técnicas actuales y se hizo con cuidado utilizando materiales normales y de
buena calidad. El periodo de garantia es de 24 meses para uso no profesional y
de 12'meses para uso profesional y comienza en la fecha de compra, que puede
verificarse /mediante el recibo, la_factura o la nota de entrega. Durante este
periodo de garantia, todos losterrores funcionales que, a pesar del tratamiento
cuidadeso,que se describen,en nuestro-manual de operacién, son verificables
debido a fallas materiales, serdn corregidos por nuestro personal de servicio
postventa. La garantia adquiere la_forma de que las piezas defectuosas se rep-
araran o reemplazaran con piezas perfectas de forma gratuita a nuestra discre-
cion. Las partesireemplazadas se convertiran en nuestra propiedad. Los trabajos
de reparacion o elireemplazo de piezas individuales no ampliaran el periodo de
garantia, no dard lugar a que se comience un nuevo periodo de garantia para el
aparato. No se iniciarad ningun periodo de garantia por separado para las piezas
de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la ga-
rantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se cor-
regiran sin costo alguno por reparacién o proporcionando piezas de repuesto. El
requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se complete con el
comprobante de venta y garantia. Para una reclamacion de garantia, utilice tni-
camente el embalaje original. De esta manera, podemos garantizar un rapido
y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los electrodomésticos
con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamentablemente, no podre-
mos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia no cubre las piezas
que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un reclamo de garantia,
informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios, comuniquese con el
centro de postventa: Sujeto a cambios sin previo aviso.



IT
GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia e di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla data di acquisto,
che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di consegna. Durante
questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che, nonostante I'accurato
trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono verificabili a causa di
difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale di assistenza post-ven-
dita. La garanzia assume la forma che le parti difettose saranno riparate o sos-
tituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezione. Le parti sostituite
diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o la sostituzione di sin-
gole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché non si verifichera
un nuovo periodo di garanzia per l'apparecchio. Non iniziera alcun periodo di
garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere utilizzati. Non pos-
siamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o loro parti causati
dall’uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale an-
che per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti di installazione
o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di
interferenza con modifi che all’apparecchio da parte di persone non autorizza-
te, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a
uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal produtt ore
o da un difett o materiale verranno corre tti gratuitamente mediante
riparazione o fornitura di pezzi di ricambio. Il presupposto e che I'att rezzatura
sia consegnata assemblata e completa con la prova di vendita e garanzia. Per
una richiesta di garanzia, uti lizzare solo la_confezione originale. In questo
modo, possiamo ga-ranti re un’elaborazione della garanzia rapida e agevole.
Vi preghiamo di inviarci gli elett rodomesti ci post-pagamento o richiedere un
adesivo Freeway. Purtrop-po non saremo in grado di accett are apparecchi che
non sono postpagati . La garanzia non copre parti_soggett e a usura naturale.
Se si desidera presentare una richiesta di intervento in garanzia, segnalare
guasti o ordinare pezzi di ricambio o accessori, contattare il centro assistenza:
soggetto a modifiche senza preavviso.

SLO
GARANCIA

Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehni¢nimi
standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profe-
sionalno uporabo in se zacne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti s potr-
dilom o prejemu, ra¢unom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo vse
funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalazo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: PridrZzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT
GARANYLJA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f'li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta ‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn gabel.

SK
ZARUKA

Tento spotrebic¢ je kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v sulade s platnymi tech-
nickymi nermami a opatrne pouzival bezné a kvalitné materialy. Zaru¢na doba
je 24 mesiacov na neprofesiondlne pouZitie a 12 mesiacov na profesionalne
pouzitie a za€ina plynut datumom nakupu, ktory je mozné overit potvrdenim,
fakturou<alebo dodacim listom. Pocas tejto zarucnej lehoty vsetky funkéné
chyby, ktoré napriek starostlivej Uprave popisanej v nasom navode na bsluhu
su overitelné z dévodu materialnych nedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
predajného- servisu..Zaruka. ma formu,.ze vadné casti budu opravené alebo
nahradené perfektnymi dielmi bezplatne podla ndsho uvézenia. Nahradené
diely sa stanu nasimi vlastnostami..Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov predizenie'zaruénej lehoty nevedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebi¢. Za nahradné diely, ktoré mézu byt dodané, sa nezadina samostatna
zéruénd lehota. Nemobzeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich ¢asti spésobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prislu$enstvom, ktoré nie su suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebica neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré su spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nahradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial' ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na ¢asti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.
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BG
TAPAHLUMUA

To3n ypes e KayecTBeH MNpoAyKT. Toil e MpoeKTMpaH B CbOTBETCTBME C
LeWCTBalmMTe TEXHUYECKM CTaHAAPTM M € HampaBeH BHWMATE/HO Mpu
M3M0N3BaHe Ha HOPMa/iHU, KauecTBeHU maTtepuanu. FapaHLUUOHHUAT CPOK e 24
meceua 3a HenpodecuMoHanHo nonssaHe M 12 meceua 3a npodecuoHanHa
ynotpeba v 3anoysa Aa Tede O T JaTaTa Ha MOKyMKaTa, KOATO MoKe Aa 6bae
noTBbpAEHa C KBUTaHUMA, GaKTypa UAM LOKYMEHT 3a focTaska. Mo Bpeme Ha
TO3W rapaHUMOHEH Mepuos BCUYKU YHKLMOHANHW TPELLKM, KOUTO, BbMPEKM
BHMMATE/IHOTO TPETUPAHE, OMMCAHO B HALIETO PbKOBOACTBO 3a eKcnoartaums,
ca NpoBepuMM Mopaay mMaTepuanHu HefoCTaTbuM, e 6baaT OTCTPaHeHU oT
Hawwus cepeu3eH nepcoHan. [apaHuuaTa npuema ¢opmata, B KOATO
AedeKTHUTe YacTyv we 6bA4aT PeMOHTUPAHU MAKU 3aMeHEHM ¢ nepdeKTHU YacTu
6e3nnatHo no Hawe ycmoTpeHue. MogmeHeHUTEe 4YacTU LWie cTaHaT Hawa
co6CTBEHOCT. PeMOHTHUTE PaboTu UAKM MOAMAHATA HA OTAENHM YacTU HAMA A3
YAb/KAT rapaHUMOHHMA CpoK, 6e3 ToBa Aa foBefe A0 3anouyBaHe Ha HOB
rapaHuUMoHeH mepuoz 3a ypesaa. 3a pes3epBHM 4acTu, KOMTO moraT Aa 6baat
MoCTaBeHW, HAMa A3 3amoyHe OTAe/eH rapaHuMoHeH Cpok. He moxem aa
NpeaNoXMM rapaHuma 3a NoBpean U AedeKTu Ha ypeauTe Wan TeXHUTE YacTu,
MPUYMHEHU OT MU3MO/I3BAHETO Ha NPEKOMEpPHA CU/Ia, HEMPaBWU/IHO TPeTUpPaHe u
obcnyxeaHe. ToBa BaKM 1 33 HecnassaHe Ha PbKOBOACTBOTO 3a eKCr/ioatauus
W WHCTaNaumaTa, KaKTo U pe3epBHM U AOMbAHWTESIHM YacTW, KOUTO He ca
BK/IIOYEHU B HALlaTa rama OT MPOAYKTU. B caydait Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypeja OT Heymb/AHOMOLWLEeHU AWua, rapaHuuaTa we 6bae npemaxHara.
Lletn, KouTOo ce AbmKaT Ha HenpaswWiHO 6opaBeHe, HaToBapBaHe WM
eCTecTBEHO W3HOCBaHe, Ca M3K/YeHU OT rapaHuuaTa. Letn, npuunHeHu ot
npoussoauTens unu ot aedekt Ha martepuada, Wwe 6baat nonpaseHu 6es
3an/allaHe uype3 PemMoHT MM Ype3 MNPEAOoCTaBsHe Ha pPe3epBHU 4YacTu.
Mpeanoctaska e obopyaBaHeTo fa Ce craobsgay v A3 ce AOMbAHU C
[0Ka3aTencTBO 3a npogaskkba M rapaHuus. 3a rapaHUMOHHA npeTeHuun
M3M0N3BaliTe CamMo OPWUrMHasHAaTa OMaKoBKa. [10.TO3U HauMH MOXKem [aa
rapaHTMpame 6bp3a 1 ragka o6paboTka Ha rapaHumutes Mosns, usnparterte Hu
ypeauTe cief naallaHe Waum 3asseTte CTUKep Ha Freeway. 3a cu¥KaseHue HAMA
[a MOXKeMm Ja npuemame ypeam, KOWUTO He ca ¢ aboHameHT. FapaHuuATa He
MOKPUBA YacTH, KOWUTO Ca OBEKT Ha ecTecTBEHO M3HOCBaHe. AKO KeaeTe aa
HanpaBuTe rapaHLMOHHA NpeTeHuus, Aa CbobLuTe 32 HEM3NPABHOCTU UK A3
ropbyaTe pesepsBHU YaCTV MM aKcecoapu, MO/A CBbpKeTe ce ¢rlieHTbpa 3a
noaspbiKKa: Moanexu Ha npomsHa 6e3 npegussecTue.

RO

GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
cata prin chitant3, factura sau buleti n de livrare. In ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrdrile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriordrile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabild este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. Tn acest fel, putem garanta pro-cesarea rapida si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pdcate, nu vom putea accepta dispozi- ti ve care nu
sunt plati te postpaid. Garantia nu acopera piese care sunt supuse uzurii
naturale. Daca doriti sd solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa
comandati piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de
asistenta tehnica: Pot fi modificate fara o notificare prealabila.

NMK
TAPAHLUMUIA

OBOj ypen e KBanutTeTeH npoussod. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKMU CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTeNHO co ynoTpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. FapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecnmoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Ja ce NMOTBPAM CO MOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHWua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuopd, cute
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KOoW, M MOKpaj BHUMATE/NIHUOT TpeTMaH OMuLUaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTta, ce MpoBEp/MBM MOpPaan MaTepwujanHu
HegocTaToum, Ke buaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe AeNoBU ke BuAAT nonpaBeHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW [AenoBM 6ecnnaTHO MO Hawa AWcKpeuuja.
3ameHeTuTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla concTBeHOCT. PaboTaTta 3a nonpaska uamn
3amMeHaTa Ha NoeAWHEeYHW 4eN0BU HemMa Aa ro NPOAO/INKU FAapPaHTHUOT NepUos,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyHyBatbe Ha HOB rapaHTeH nepuog, 3a anapaTor.
Hema fa 3anouyHe nocebeH rapaHTeH Nepuos 3a pesepBHUTE AeNOBWU LITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Ja MOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AEN0BM Npeau3BMKaHM of ynoTpeba
Ha nNpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TPeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOrN1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauumjata
WIN pe3epBHUTE U AOMNONHUTENIHUTE AEe/10BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HallaTa
nasneta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogudMKaLMM HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOB/ACTEHU /UL, rapaHuuWjaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wro
ce NpvnNuLyBaaT Ha HENPaABUJ/IHO PaKyBakbe, NPEKYMEepPHO ONTOBapyBakbe 1N
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjaTa. LLtetute npeamssukaHu og
NPOW3BOAMTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce Kopurupaat 6ecnnaTHo co
nonpaska uiu co obesbeaysarbe pesepBHU fenosu. Npeaycnos e onpemara 4a
6uae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHa CO A0Ka3 3a npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopucTeTe ro Camo OPWUIMHANHOTO NaKyBakbe. Ha Toj HauwH,
MoXKeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeveHa obpaboTka Ha rapaHuuwuTe. Be
MO/ZIMMe ucrnpaTeTe HU M anapaTtuTe NocT-neja uam nobapajte HanenHUUa 3a
aBToONaT. 3a }Kan, Hema Aa MoXKeme Aa npudaTvme anapaTtu WTO He ce NocTneja,
lapaHuujaTa He ondaka AenosBu Kou ce nNpegmMeT Ha NMPUPOAHO abere u
KuHerbe. [IOKO/IKY cakaTe fa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuuja, fa npujasute
AedeKkTM UnnM Ja Hapavate pesepBHM AeN0BM WAW [04ATOUM, BE MOAUME
KOHTAKTMpajTe ro MOCTNPOAAXKHMOT UeHTap: Moxe pa ce npomeHu 6es
npeTxoAHa Hajasa.

HUN
GARANCIA

Ez a/késziilék mindségi termék. Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenle-
gi mszaki szabvanyoknak, és gondosan, normal, j6 mindségli anyagokkal
készilt, A jotalldsi id6nem professzionalis hasznalat esetén 24 hénap, szakmai
hasznalat esetén 12 hdonap, és.a vasarlds napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tely a'szamla vagy a.-kézbesitési értesités-igazolhat. A garanciaidg alatt minden
olyan funkcionalis hiba, amely, az (izemeltetési utasitasunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére hizonyithatéan az anyagi hibak miatt kovetkezik be, a vevészol-
gélatunk javitja./A,garancia olyan formdja, hogy a hibas alkatrészek javitasa
vagy cseréje a tokéletes alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A javitasi munkak vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi idGszakot, és nem eredményez (j garanciaidé megkezdését a késziilék
szamara. Nincs kulon garanciaidd a potalkatrészek esetén. Nem nydjtunk ga-
ranciat a készilékek vagy alkatrészeik karosoddsara és hibaira a tulzott er6, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az Gizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késziilék
jogosulatlan személy altali mddositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel§ kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a pétalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Gsszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricat. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancialis igényt kivan nyud-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.



POL
GWARANCIA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga by¢
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, sg
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym jest przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja..W przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowania. W_ten sposéb mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarangji. Przeslij'nam urzgdzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety nie bedziemy mogli akceptowac
urzadzen, ktére nie sa optacane z dotu. Gwarancja nie:obejmuje czesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie/gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktujsie z nastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzega sie mozliwosé zmian bez up-
rzedzenia.

ALB
GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale,
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé gé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas shitjes:
Subjekti pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.

HR
JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, Sto se mozZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve ¢e funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za ostecenja i ostecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim dijelovima koji nisu
ukljuceni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju iskljucena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili odte¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podlozni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruditi
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.

SRB
TAPAHLUMUIA

OBaj anapar je KBa/sMTeTaH Npou3BoA. [ln3ajHMpaH je y cknagy ca TPEHYTHUM
TEXHUYKMM  CTaHAapauma W paheH nax/bueo Kopuctehu HopmanHe,
KBanMTeTHe MaTepwujane. fapaHTHW pok je 24 meceua [apaHTHU pok je 24
Mecela 3a HenpocuoHanHo Kopuwherwe n 12 meceum 3a npodecuoHanHy
ynotpeby M 3anounkbe AAHOM KynoBWMHE, LITO Ce MOXe BepuduKoBaTtu
npumarbem, GakTypom UAM OTNPemMHULOM. TOKOM OBOF rapaHTHOr nepuoaa,
cBe GYHKLUMOHANHE rpeLUKe Koje ce, YNPKOC NaXK/bUBOM NOCTyNakby ONUCaHOM Y
Hallem ynyTcTsy 3a ynotpeby, BepoBaTHO MOry NpoBePUTH 360r MaTepujanHmux
HefoCTaTaka, OTK/MOHWhe o cTpaHe Haller cepBMCHOr ocobsba. MapaHumja
pobuja 0bnuk na_he ce HeucnpaBHU [OeN0OBU NOMPABUTU WU 3aMEHWUTU
caBplieHNM AenoBuma HecnsiaTHo No Hawem Haxohery. 3amerbeHU AenoBK
noctahe Hawe gnacHMwTBO.FOAPaBLM MM 3aMeHa NojeanHUX Aenosa Hehe
NPOAYKUTU rapaHTHUPOK jep Hehe pesyaTrpaT HOBUM rapaHLUMjCKUM POKOM
3a anapat. Hehe moyeTu/nocebaH rapaHTHU POK 3a pesepBHe Ae/oBe Koju ce
MOry HaflyHUTU: He MOXKEMO Npy»kUTh rapaHumjy 3a owTehera u owtehera
ypehaja uaun buxosnx A€N0Ba HaCTaIMX NPEKOMEPHOM CUOM, HENPABUIHUM
TpeTmaHoM U cepBUenparbem. OBO ce Takohe OAHOCKM M Ha HemowToBakbe
ynyTCcTBa 3a ynotpeby M MHCTaNaLMoHMX UK pe3epBHUX M NOMONHUX AenoBa
Koju Hucy obyxsaheHn HaWwMM acopTMMaHOM NPou3BOAa. Y C/yyajy omeTaka
mopuduKaumja ypehaja oa ctpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTeherba Koja ce mory mpunucaTM HenpaBWIHOM PYKOBakY,
npeontepeherby MAM NPUPOJHOM Xxabakby Cy WCK/byYeHa W3 rapaHumje.
Owrteherba HacTana og cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ncnpassbahe ce UM Nnonpae/bakbem pesepBHUX Aenosa becnnatHo. MNpeaycnos
je aa ce onpema npepa y cactasy, 3aje4HO ca OKa30M O MPOAAjU U rapaHLMjoM.
3a 3axTeB O rapaHLUMju KOPUCTUTE CaMO OPUTMHANHO MakoBarbe. Ha Taj HauuMH
MOXeMO rapaHToBaTM 6p3y u rnaTky obpagy rapaHuuja. Mowasbute Ham
ypehaje HakHaAHO WK 3aTpaxkuTe HanenHULy ca aytonyTa. HaxanocTt, Hehemo
6uTn y moryhHoctn aa npuxsaTMmo ypehaje Koju Hucy nnaheHu. fapaHuuja
He NOKpMBa JEeNoBe KOjU Cy U3NOXKEHU NpuposHom xabary. AKo xenute aa
noAHeceTe 3axTeB 3a rapaHLMjoM, NpujaBuUTe rpeLlKe UK HapyuuTe pesepsHe
AenoBe WM AO0AATHY ONpPemy, MOJIMMO KOHTaKTUpajTe AOHM NpoAajHU
ueHTap:Mory ce npomeHuTn 6e3 npeTxoaHe Hajase.








